WERKSTATTHANDBUCH

B043103

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO




T

Heesd

MOTO GUZzZI J

WERKSTATTHAN
—~— DBUCH

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

DER WERT DES SERVICES
Dank der standigen Produktaktualisierung und der auf die Moto Guzzi-Produkten bezogenen
Ausbildungsprogramme sind ausschlieB3lich die Techniker des offiziellen Moto Guzzi-Werkstatt-Netzes
diejenigen, die Uber grindliche Kenntnisse dieses Fahrzeuges und Uber geeignete Spezialwerkzeuge
verflgen, die zur Ausfiihrung der korrekten Wartungs- und Reparaturarbeiten erforderlich sind.
Ferner hangt die Zuverlassigkeit des Fahrzeuges auch vom mechanischen Zustand desselben ab. Die
Kontrolle vor der Fahrt, eine regelmaRige Wartung und die ausschlie3liche Verwendung von Moto
Guzzi-Original-Ersatzteilen sind wesentliche Faktoren!
Fur Infos Uber offiziellen Vertragshandler und/oder Kundendienststellen in lhrer Néhe, sehen Sie
auf unserer Website nach:
www.motoguzzi.com
Nur bei Verwendung von Moto Guzzi-Original-Ersatzteilen, ist die Garantie gegeben das bei der
Konstruktion des Fahrzeugs konzipierte und getestete Produkt zu erhalten. Moto Guzzi-Original-
Ersatzteile werden regelmafigen Qualitatskontrollen unterzogen, um deren absolute Zuverlassigkeit und
Langlebigkeit zu gewahrleisten.
Die Angaben und Abbildungen dieser Veroéffentlichung dienen nur zur Beschreibung und sind nicht
verbindlich.

Piaggio & C. S.p.A. behalt sich das Recht vor, unter Beibehaltung der Haupteigenschaften des hierin
beschriebenen und abgebildeten Fahrzeuges, jederzeit Anderungen an Bauteilen, Komponenten oder
Zubehorteilen vorzunehmen, die zur Optimierung des Produktes oder aus kommerziellen bzw.
konstruktiven Griinden erforderlich sind, ohne die vorliegende Veréffentlichung umgehend zu
aktualisieren.

Nicht alle in dieser Veroffentlichung enthaltenen Ausfihrungen sind in jedem Land erhéltlich. Die
Verflgbarkeit der einzelnen Modelle muss beim offiziellen Moto Guzzi-Verkaufsnetz Gberprift werden.
Die Marke Moto Guzzi ist Eigentum von Piaggio & C. S.p.A.
© Copyright 2012 - Piaggio & C. S.p.A. Alle Rechte vorbehalten. Jegliche Reproduktion, auch nur
teilweise, ist untersagt.

Piaggio & C. S.p.A. Viale Rinaldo Piaggio, 25 - 56025 PONTEDERA (PI), Italien
www.piaggio.com



http://www.motoguzzi.com/
http://www.piaggio.com/

WERKSTATTHANDBUCH
NEVADA - NEVADA
ANNIVERSARIO

Diese Anleitung liefert die wichtigsten Informationen fiir die normalen Arbeitsverfahren am Fahrzeug.

Diese Veroffentlichung richtet sich an die Moto Guzzi Vertragshandler und ihre Fachmechaniker. Viele
Hinweise sind bewusst ausgelassen worden, weil sie als Uberfliissig angesehen wurden. Da keine
umfassenden mechanischen Anleitungen in diese Vero6ffentlichung aufgenommen werden konnten,
missen die Personen, die diese Anleitung benutzen, sowohl eine Mechaniker-Grundausbildung als auch
Grundkenntnisse zu Reparaturverfahren an Motorradern haben. Ohne diese Kenntnisse kdnnen die
Fahrzeug-Reparatur oder Kontrolle unwirksam oder geféhrlich sein. Da nicht alle Reparaturverfahren
und Fahrzeugkontrollen detailliert beschrieben sind, muss besonders vorsichtig gearbeitet werden, um
Schéaden an Personen und Bauteilen zu vermeiden. Um dem Kunden groéf3te Zufriedenheit bei der
Fahrzeugnutzung zu bieten, bemuiht sich die Moto Guzzi s.p.a. standig um eine Verbesserung ihrer
Produkte und der zugehorigen Dokumentation. Die wichtigsten technischen Anderungen und
Anderungen bei den Reparaturverfanren am Fahrzeug werden weltweit allen Moto Guzzi
Verkaufsstellen und Zweigstellen mitgeteilt. Diese Anderungen werden in die nachfolgenden
Ausgaben dieser Anleitung aufgenommen. Wenn nétig, und bei Zweifeln beziglich der Reparatur- und
Kontrollverfahren, wenden Sie sich bitte an die Moto Guzzi KUNDENDIENSTABTEILUNG, die in der
Lage ist Ihnen alle bendtigten Informationen zur Verfiigung zu stellen, und Ihnen aul3erdem eventuelle
Mitteilungen zu Aktualisierungen oder am Fahrzeug angewendeten technischen Anderungen liefert.

ANMERKUNG Eine Anmerkung, die durch wichtige Informationen einen Arbeitsgang erleichtert und
deutlicher erklart.

Achtung Beschreibung von speziellen Arbeitsschritten und ACHTUNG - Beschreibung von speziellen
Arbeitsschritten und Vorkehrungen, die eingehalten werden missen, um Schaden am Fahrzeug zu
vermeiden.

Warnung Beschreibung von speziellen Arbeitsschritten und Vorkehrungen, die eingehalten werden
mussen, um mdgliche Unféalle wahrend der Reparatur des Fahrzeuges zu vermeiden.

Sicherheit der personen Die mangelnde oder nicht vollstdndige Beachtung dieser Vorschriften kann
schwere Gefahren fir die Sicherheit und Unversehrtheit der Personen verursachen.




Umweltschutz Gibt die richtigen Verhaltensweisen an, so dass der Einsatz des Fahrzeuges keine
Schéden an der Umwelt verursacht.

Unversehrtheit des fahrzeugs Die mangelnde oder nicht vollstandige Beachtung dieser Vorschriften
kann schwere Gefahren fiir die Sicherheit und Unversehrtheit des Fahrzeuges verursachen, oder auch
den Verfall der Garantieleistungen




INHALTSVERZEICHNIS

[TECHNISCHE ANGABEN

TEC ANG

SPEZIALWERKZEUG

S-WERK

\WARTUNG

WART

ELEKTRISCHE ANLAGE

ELE ANL

MoToRr AUS DEM FAHRZEUG

MOT FAHR

BENZINVERSORGUNG

VERS

RADAUFHANGUNG/ FEDERUNG

RAD / FED

FAHRZEUGAUFBAU

AUFB

KAROSSERIE

KAROS

KONTROLLEN VOR AUSLIEFERUNG

KON AUS

AARRRARNRE




INHALTSVERZEICHNIS
TECHNISCHE ANGABEN TEC ANG




NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Technische Angaben

Vorschriften

Sicherheitsvorschriften

Kohlenmonoxid
Arbeiten bei laufendem Motor sollen in einem offenen bzw. gut beliifteten Raum vorgenommen werden.
Den Motor niemals in geschlossenen Raumen laufen lassen. Falls man in geschlossenen Raumen

arbeitet, soll ein zum Abfiihren der Abgase geeignetes System verwendet werden.
Achtung

A\

ABGASE ENTHALTEN KOHLENMONOXID, EIN GIFTGAS, DAS ZU BEWUSSTLOSIGKEIT UND
SOGAR ZUM TOD FUHREN KANN.

Kraftstoff
Achtung

A\

DAS FUR DEN ANTRIEB IN VERBRENNUNGSMOTOREN BENUTZTE BENZIN IST EXTREM ENT-
FLAMMBAR UND KANN UNTER BESTIMMTEN UMSTANDEN EXPLOSIV WERDEN. DAS TAN-
KEN UND DIE WARTUNGSARBEITEN SOLLTEN IN EINEM GUT GELUFTETEN BEREICH UND
BEI ABGESTELLTEM MOTOR VORGENOMMEN WERDEN. BEIM TANKEN UND IN DER NAHE
VON BENZINDAMPFEN NICHT RAUCHEN. FREIE FLAMMEN, FUNKENBILDUNG UND ANDERE
QUELLEN UNBEDINGT VERMEIDEN, DIE ZU EINEM ENTZUNDEN ODER EINER EXPLOSION
FUHREN KONNEN.

FREISETZUNG VON BENZIN IN DIE UMWELT VERMEIDEN.

VON KINDERN FERNHALTEN.

Heisse Teile
Der Motor und die Teile der Auspuffanlage werden sehr heiss und bleiben auch nach Abstellen des
Motors noch fiir eine gewisse Zeit heiss. Bevor an diesen Bauteilen gearbeitet wird, Isolierhandschuhe

anziehen oder abwarten, bis der Motor und die Auspuffanlage abgekunhlt sind.

Gebrauchtes Motordol und Getriebedl
Achtung

A\

BElI WARTUNGSARBEITEN SOLLTEN WASSERDICHTE SCHUTZHANDSCHUHE GETRAGEN
WERDEN.

MOTOR- ODER GETRIEBEOL KANN BEI HAUFIGEM UND TAGLICHEM UMGANG SCHWERE
HAUTSCHADEN VERURSACHEN.

NACH DER ARBEIT MIT OL SOLLTEN DIE HANDE GRUNDLICH GEWASCHEN WERDEN.
ALTOL MUSS ZU EINER ALTOLSAMMELSTELLE GEBRACHT ODER VOM LIEFERANTEN AB-
GEHOLT WERDEN.

FREISETZUNG VON ALTOL IN DIE UMWELT VERMEIDEN

TEC ANG -7



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

VON KINDERN FERNHALTEN.

Brems- und Kupplungsflussigkeit

A\

DIE BREMS- UND KUPPLUNGSFLUSSIGKEIT KANN LACKIERTE KUNSTSTOFF- ODER GUM-
MIOBERFLACHEN BESCHADIGEN. BEI WARTUNG DER BREMS- ODER KUPPLUNGSANLAGE
SOLLEN DIESE TEILE MIT EINEM SAUBEREN TUCH GESCHUTZT WERDEN. BEI AUSFUHRUNG
DER WARTUNGSARBEITEN AN DEN ANLAGEN IMMER SCHUTZBRILLEN TRAGEN. DIE
BREMS- UND KUPPLUNGSFLUSSIGKEIT IST HOCHSTGEFAHRLICH FUR DIE AUGEN. KOMMT
DIE FLUSSIGKEIT ZUFALLIG MIT DEN AUGEN IN BERUHRUNG, MIT VIEL KALTEM UND SAU-
BEREM WASSER AUSSPULEN UND SOFORT EINEN ARZT AUFSUCHEN.

VON KINDERN FERNHALTEN.

Elektrolyt und Wasserstoffgas der Batterie
Achtung

A\

DIE BATTERIEFLUSSIGKEIT IST GIFTIG UND ATZEND UND KANN, DA SIE SCHWEFELSAURE
ENTHALT, BEI BERUHRUNG MIT DER HAUT VERATZUNGEN VERURSACHEN. BEIM UMGANG
MIT BATTERIEFLUSSIGKEIT ENG ANLIEGENDE HANDSCHUHE UND SCHUTZKLEIDUNG TRA-
GEN. KOMMT DIE BATTERIEFLUSSIGKEIT MIT DER HAUT IN BERUHRUNG, SOFORT MIT VIEL
FRISCHEM WASSER ABSPULEN. ES IST BESONDERS WICHTIG, DIE AUGEN ZU SCHUTZEN,
DENN AUCH EINE WINZIGE MENGE BATTERIESAURE KANN ZU ERBLINDUNG FUHREN. BEI
KONTAKT MIT DEN AUGEN, MIT VIEL FLIESSENDEM WASSER FUR UNGEFAHR 15 MINUTEN
SPULEN UND UMGEHEND EINEN ARZT AUFSUCHEN. DIE BATTERIE BILDET EXPLOSIVE GA-
SE. FLAMMEN, FUNKEN UND ANDERE HITZEQUELLEN FERNHALTEN UND NICHT RAUCHEN.
BEIM WARTEN ODER AUFLADEN DER BATTERIE STETS FUR AUSREICHENDE BELUFTUNG
SORGEN.

VON KINDERN FERNHALTEN.

DIE BATTERIEFLUSSIGKEIT IST ATZEND. NICHT UMKIPPEN ODER VERSCHUTTEN, DAS GILT
BESONDERS FUR DIE PLASTIKTEILE. SICHERSTELLEN, DASS DIE BATTERIEFLUSSIGKEIT
FUR DIE ZU BENUTZENDE BATTERIE GEEIGNET IST.

Wartungsvorschriften

ALLGEMEINE VORSICHTSMASSNAHMEN UND INFORMATIONEN
Bei Reparatur, Ausbau und Wiedereinbau des Fahrzeuges sind folgende Empfehlungen strikt zu be-
achten.

VOR DEM AUSBAU DER BAUTEILE

. Vor Ausbau der Teile sind Schmutz, Schlamm, Staub und jegliche Fremdkérper zu entfer-

nen. Wo vorgesehen, die fur dieses Fahrzeug entwickelten Spezialwerkzeuge verwenden.
AUSBAU DER BAUTEILE

. Zum Lockern bzw. Festziehen der Schrauben und Muttern keine Zangen oder andere
Werkzeuge, sondern immer den geeigneten Schlissel verwenden.
. Vor dem Trennen der Verbindungen (Leitungen, Kabel usw.) die Positionen markieren und

durch das Anbringen unterschiedlicher Zeichen kennzeichnen.

TEC ANG - 8



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Technische Angaben

Jedes Teil muss klar gekennzeichnet werden, damit es beim erneuten Einbau nicht ver-
wechselt werden kann.

Die entfernten Teile sorgfaltig mit einem schwer entflammbaren Reinigungsmittel reinigen
und waschen.

Die aufeinander angepassten Teile zusammen lassen, da sie infolge des normalen Ver-
schleiRes gegenseitig "eingelaufen" sind.

Einige Bauteile missen gemeinsam verwendet oder komplett ausgewechselt werden.

Von Warmequellen fernhalten.

WIEDEREINBAU DER BAUTEILE

Achtung

DIE LAGER MUSSEN SICH FREI, OHNE KLEMMUNG UND GERAUSCHE DREHEN LASSEN. AN-
DERNFALLS MUSSEN SIE AUSGEWECHSELT WERDEN.

Ausschlief3lich ORIGINAL-ERSATZTEILE Moto Guzzi verwenden.

Ausschlie3lich die empfohlenen Schmiermittel und Verbrauchsmaterialien verwenden.

Die Teile (wenn moglich) vor dem Wiedereinbau einschmieren.

Beim Arretieren der Schrauben und Muttern immer bei denen mit dem grof3ten Durchmesser
oder mit den inneren beginnen und sie Uber Kreuz festziehen. In aufeinanderfolgenden Se-
quenzen anziehen, bevor der endgiiltige Anzugsmoment angesetzt wird.

Alle selbstsichernde Muttern, Dichtungen, Dichtungsringe, Sprengringe, O-Ring-Dichtun-
gen (OR), Splinte und Schrauben, deren Gewinde beschadigt ist, immer durch neue
ersetzen.

Lager vor der Montage immer ausgiebig schmieren.

Kontrollieren, dass jeder Bestandteil korrekt montiert wurde.

Nach Reparaturen oder der regelmagigen Instandhaltung entsprechende Vorkontrollen
durchfiihren und das Fahrzeug auf einem Privatgrundsttick oder in einem wenig befahrenen
Gebiet testen.

Alle Verbindungsflachen, die Rander der Olabdichtungen und die Dichtungen vor der er-
neuten Montage reinigen. Eine diinne Schutzschicht Lithiumfett auf die Rander der Olab-
dichtungen auftragen. Olabdichtungen und Lager mit dem Markenzeichen oder der Nummer

des Herstellers nach aul3en gerichtet (sichtbare Seite) montieren.

KABELSTECKER

Die Kabelstecker miissen immer wie folgt beschrieben abgetrennt werden. Die Nichteinhaltung dieser

MalRnahmen kann zu irreparablen Schaden an Kabelstecker und Kabelbaum fihren:

Falls vorhanden, auf die entsprechenden Sicherungshaken driicken.

Beide Kabelstecker festhalten und in entgegengesetzte Richtungen ziehen, um diese von-
einander abzutrennen.
Ist Schmutz, Rost, Feuchtigkeit, usw. vorhanden, den Kabelstecker innen mit einem Druck-

luftstrahl sauber machen.

TEC ANG -9



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Sicherstellen, dass die Kabel an die Innenanschliisse der Kabelstecker richtig angecrimpt
sind.
. Beide Kabelstecker einstecken und prufen, ob sie richtig einrasten (falls die Hakchen vor-

handen sind, ist ein typisches "Klick" zu hdren).

Achtung
NICHT AN DEN KABELN ZIEHEN, UM DIE STECKER ABZUTRENNEN.
ANMERKUNG

BEIDE KABELSTECKER HABEN EINE EINZIGE EINBAURICHTUNG. BEIM EINSTECKEN IN DIE
RICHTIGE RICHTUNG DREHEN.

DREHMOMENTE

Achtung

FALLS SICH EINE SELBSTSICHERNDE MUTTER LOST, MUSS DIESE DURCH EINE NEUE ER-
SETZT WERDEN.

Achtung

NICHT VERGESSEN, DASS DIE DREHMOMENT-RICHTWERTE ALLER BEFESTIGUNGSELE-
MENTE AN DEN RADERN, BREMSEN, RADACHSEN UND ANDEREN AUFHANGUNGSBAUTEI-
LEN EINE GRUNDLEGENDE ROLLE BElI DER GARANTIE DER FAHRZEUGSICHERHEIT
SPIELEN UND AUF DEN VORGEGEBENEN WERTEN GEHALTEN WERDEN MUSSEN. DIE DREH-
MOMENTE DER BEFESTIGUNGSELEMENTE REGELMASSIG PRUFEN UND IMMER EINEN
DREHMOMENTSCHLUSSEL BEIM WIEDEREINBAU VERWENDEN. BEI NICHTEINHALTUNG
DIESER HINWEISE KONNTE SICH EINES DIESER ELEMENTE LOSEN UND HERUNTERFALLEN
UND DABEI EIN RAD BLOCKIEREN ODER ANDERE PROBLEME VERURSACHEN, WELCHE DIE
LENKBARKEIT DES FAHRZEUGES BEEINTRACHTIGEN UND DESSEN UMFALLEN BEDINGEN
KONNTEN, MIT DEM RISIKO SCHWERER VERLETZUNGEN ODER SOGAR DES TODS.

Einfahren

Das Einfahren des Motors ist von grundlegender Bedeutung fur dessen spatere Lebensdauer und rich-
tigen Betrieb. Wenn méglich auf kurvenreichen bzw. hiigeligen StraRen fahren, auf denen der Motor,
die Federung und die Bremsen besser eingefahren werden. Die Fahrgeschwindigkeit beim Einfahren
andern. Auf diese Weise werden die Bauteile "belastet" und anschlieend durch das Abkuhlen der

Motorteile "entlastet”.

Achtung

WAHREND DER ERSTEN EINLAUFZEIT KONNTE BRANDGERUCH AUS DER KUPPLUNG KOM-
MEN. DIES IST VOLLIG NORMAL UND VERSCHWINDET NACH EINFAHREN DER KUPPLUNGS-
SCHEIBEN.

BEIM EINFAHREN BITTE DARAUF ACHTEN DIE MOTORBAUTEILE NICHT UBERMASSIG ZU
BEANSPRUCHEN.

Achtung

ERST NACH DER INSPEKTION AM ENDE DER EINFAHRZEIT KANN DAS FAHRZEUG DIE BES-
TEN LEISTUNGEN ERBRINGEN.

Folgende Angaben beachten:

. Abrupte Beschleunigungen sowohl wahrend als nach dem Einfahren vermeiden, wenn der

Motor mit niedriger Drehzahl lauft.

TEC ANG - 10



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Technische Angaben

. Auf den ersten 100 km (62 Meilen) missen die Bremsen behutsam betatigt und plotzliche
oder langere Bremsvorgange vermieden werden. Damit wird ein richtiges Einlaufen des

Abriebmaterials der Bremsbelége an der Bremsscheibe ermdglicht.

A\

BEI DER VORGESEHENEN KILOMETERZAHL DIE IN DER TABELLE "ENDE EINFAHRZEIT" IM
ABSCHNITT WARTUNGSPROGRAMM VORGESEHENEN ARBEITEN BEI EINEM OFFIZIELLEN

Moto Guzzi-VERTRAGSHANDLER AUSFUHREN LASSEN, UM SCHADEN AN PERSONEN ODER
AM FAHRZEUG ZU VERMEIDEN.

Fahrgestell- und Motornummer

POSITION DER SERIENNUMMERN

Diese Nummern werden fir die Zulassung des Fahrzeugs benétigt.
ANMERKUNG

ANDERUNGEN AN DER MOTOR- UND RAHMENNUMMER KONNEN ZU SCHWEREN ORD-
NUNGS- UND STRAFRECHTLICHEN SANKTIONEN FUHREN. BESONDERS DIE ANDERUNG
DER RAHMENNUMMER FUHRT ZU EINEM SOFORTIGEN VERFALL DER GARANTIE.

A

Wie im folgenden Beispiel gezeigt, besteht diese
Nummer aus Ziffern und Buchstaben.
ZGULWEOOQ12MXXXXXX

LEGENDE:

ZGU: WMI Weltherstellercode (World Manufactu-
rer Identifier);

LW: Modell;

EO00 (V7 Stone), GO0 (V7 Special), HOO (V7 Ra-
cer): Varianten Modellversionen;

0: digit free

12: Herstellungsjahr variabel (12 - fir 2012)

M: Herstellungswerk (M = Mandello del Lario);
XXXXXX: Fortlaufende Nummer (6 Ziffern);
RAHMENNUMMER

Die Rahmennummer ist auf der rechten Seite am

Lenkrohr eingestanzt.

TEC ANG - 11



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

MOTORNUMMER
Die Motornummer ist auf der linken Seite, in der
Nahe des Kontrolldeckels fiir den Motorélstand,

eingestanzt.

Ausmalle und Gewicht

AUSMASSE UND MASSE

Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Gesamtlange 2166 mm (85.27 in)
Gesamtlange (Anniversario) 2210 mm (87.01 in)
Gesamtbreite 805 mm (31.69 in)
Gesamtbreite (Anniversario) 800 mm (31.5 in)
Gesamthéhe (Griffe) 1068 mm (42.04 in)
Gesamthohe (ohne Rickspiegel) (Anniversario) 1120 mm (44.10 in)
Sitzbankhdhe 770 mm (30.31 in)
Radstand 1467 mm (57.75 in)
Bodenfreiheit 209 mm (8.22 in)
Fahrzeuggewicht fahrbereit 191 kg (421.08 Ib)
Motor
MoTor
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Typ Querliegender Zweizylinder-Viertaktmotor mit 90 Grad Zylin-
derwinkel
Anzahl Zylinder 2
Hubraum 744 cm3 (45.40 cu in)
Bohrung/ Hub 80x74 mm (3.14x2.91 in)
Verdichtungsverhaltnis 10,4: 1
Starten Elektrisch
Motordrehzahl im Leerlaufdrehzahl 1350 +/- 100 U/min (rpm)
Ventilspiel am Einlass 0,15 mm (0.0059 in)
Ventilspiel Auslassventile 0,20 mm (0.0079 in)
Kupplung Einscheiben-Trockenkupplung mit ReiRschutz
Schmiersystem Druckschmierung mit Regulierung tiber Ventile und Trochoid-
pumpe
Luftfilter Patronen-Trockenfilter
Kuhlung Luft
Kraftibertragung
ANTRIEB
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Getriebe / Typ Mechanisches 5-Gang-Getriebe mit Schaltpedal an der linken
Motorseite.
Hauptantrieb mit Zahnradern, Verhaltnis 16 /21 =1:1,3125
Ubersetzungsverhdltnisse Schaltung 1. Gang 11/26=1:2,3636
Ubersetzungsverhaltnisse Schaltung 2. Gang 14/23=1:1,6429

TEC ANG - 12



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Technische Angaben

Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Ubersetzungsverhéltnisse Schaltung 3. Gang 18/23=1:1,2778
Ubersetzungsverhaltnisse Schaltung 4. Gang 18/19=1:1,0556
Ubersetzungsverhéltnisse Schaltung 5. Gang 22/25=1:0,9

Endantrieb mit Kardan, Verhdltnis 8 /33 =1: 4,825
Fullmengen
FULLMENGEN
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Kraftstoff (einschlief3lich Reserve) 141(3.70 gal US)
Kraftstoffreserve 41 (1.056 gal US)
Motorél Olwechsel und Olffilterwechsel 2000 cm3 (122.05 cu in)
Getriebedl 11(0.26 gal US)
Getriebedl 170 cm3 (10.37 cu in)
Sitzplatze 2
Maximale Fahrzeug-Zuladung 180 kg (396 Ib) (Fahrer + Beifahrer + Gepéck)

Elektrische Anlage

ELEKTRISCHE ANLAGE

Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Batterie 12V - 12 Ah
Sicherungen 5(2)-10-15(2)-30 A
Lichtmaschine (Drehstromlichtmaschine + Gleichrichter) 12V -350 W
ZUNDKERZEN
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Standard NGK CPR8EB-9
Alternativ CHAMPION RG6YC
Elektrodenabstand Ziindkerzen 0,6 + 0,7 mm (0.024 + 0.027 in)
Widerstand 5 Ohm
LAMPEN
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Lampe Abblendlicht/ Fernlicht (Halogen) 12V -55W/60W H4
Vorderes Standlicht 12V - 5W
Blinkerlampen 12 V- 10 W (RY 10 W orangefarbene Lampe)
Rucklicht/ Bremslicht 12V-5/21W
Instrumentenbeleuchtung LED
Nummernschildbeleuchtung 12V - 5W
KONTROLLLAMPEN
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Getriebe im Leerlauf LED
Blinker LED
Kraftstoffreserve LED
Fernlicht LED
Motordldruck LED
Einspritzkontrolle LED

TEC ANG - 13



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Rahmen und Radaufhédngung/ Federung

RAHMEN
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Typ Zerlegbarer Doppelschleifen-Stahlrohrrahmen mit hoher
Dehngrenze
Lenkungs-Neigungswinkel 27.5°
Vorlauf 138 mm (5.43 in)
RADAUFHANGUNG/ FEDERUNG
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Vorne Hydraulische Teleskopgabel Durchmesser 40 mm (1.57 in)
Durchfedern 130 mm (5.12 in)
Heck - V7 Special / V7 Stone Leichtmetall-Druckgussschwinge mit 2 Stol3dampfern mit ein-
stellbarer Federvorspannung
Heck - V7 Racer Leichtmetall-Druckgussschwinge mit 2 einstellbaren Stof3-
dampfern
Durchfedern Rad 100 mm (3.93 in)
ABMESSUNGEN A unD B
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Abmessung A 692 mm (27.24 in)
Abmessung B 186 mm (7.32 in)
o
==0)
Bremsen
BREMSEN
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Vorne schwimmend gelagerte Edelstahl-Bremsscheibe Durchmesser

320 mm (12.59 in), Bremssattel mit 4 getrennten und gegen-
Uberliegenden Bremskolben
Hinten Edelstahl-Bremsscheibe @ 260 mm (10.24 in), schwimmend
gelagerter Bremssattel mit 2 getrennten Bremskolben Durchm.
25,4 mm (1.00 in)

Rader und Reifen

RADFELGEN
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Typ Mit Speichen fiir Reifen mit Luftschlauch
Vorne 2,5"x18"
Hinten: 3"x 16"

TEC ANG - 14



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Technische Angaben

REIFEN
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Vorne (serienméBig) METZLER LASERTEC
Vorne (MaR) 100/90 V18 MC (56V)
Vorne (Reifendruck) 2,2 Bar (220 Kpa) (31.90 PSI)
Vorne (Reifendruck) (Anniversario) 2,5 Bar (250 Kpa) (36.3 PSI)
Vorne (Reifendruck mit Beifahrer) 2,5 Bar (250 Kpa) (36.3 PSI)
Hinten (serienmafig) METZLER LASERTEC
Hinten (MaR) 130/90 V16 MC (67V)
Hinten (Reifendruck) 2,2 Bar (220 Kpa) (31.90 PSI)
Hinten (Reifendruck) (Anniversario) 2,5 Bar (250 Kpa) (33.6 PSI)
Hinten (Reifendruck mit Beifahrer) 2,5 Bar (250 Kpa) (36.3 PSI)
Kraftstoffversorgung
BENZINVERSORGUNG
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Typ Elektronische Einspritzung (Marelli MIU G3)
Lufttrichter Durchmesser 38 mm (1.50 in)
Kraftstoff Bleifreies Superbenzin mit Mindest-Oktanzahl 95 (N.O.R.M.)
und 85 (N.O.M.M.)
Anzugsmomente
Fahrzeugaufbau
Vorderteil

§
S
VORDERE FEDERUNG - LENKUNG
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Deckel Gabelschaft - 2 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
2 Befestigungsschraube Radachse an rechtem | M6x30 2 10 Nm (7.37 Ibf ft) | In folgender Reihenfolge
Gabelbein festziehen 1-2-1

TEC ANG - 15



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
3 Befestigungsschraube Schafte an unterer und | M10x40 4 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
oberer Gabelbriicke
4 Gewindering Lenkrohr M25x1 1 7 Nm (5.16 Ibf ft) | Die Gabel muss durch Ei-
gengewicht zur Seite fal-
len
5) Buchse Lenkrohr M23x1 1 50 Nm (36.88 Ibf ft) -

® @
;
.rr.
K
K
.
>
@
&
ARMATURENBRETT
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Armaturenbrett an M6x10 3 10 Nm (7.37 Ibf ft) -

Scheinwerfer-Halterung

TEC ANG - 16



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Technische Angaben

LENKER UND BEDIENELEMENTE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise

1 Befestigungsschraube Ziindschloss SWP 5 1+1 1,5Nm (1.11 Ib ft) -

2 Befestigungsschraube Gegengewicht M6 2 10 Nm (7.37 Ib ft) Loctite 243

3 Befestigungsschraube Biigelschraube M6x25 2 10 Nm (7.37 Ib ft) -
Kupplungshebel an Lenkerhélfte

TEC ANG - 17



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

BREMSANLAGE VORDERRADBREMSE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Bugelschraube Haupt- | M6x25 2 10 Nm (7.37 Ib ft) -
bremszylinder an Lenkerhélfte
2 Befestigungsschraube Bremssattel Vorder- | M10x30 2 50 Nm (36.88 Ib ft) -
radbremse
3 Hohlschraube fiir Bremsleitung an Haupt- - 2 25 Nm (18.44 Ib ft) -
bremszylinder und Bremssattel

SCHEINWERFER

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Scheinwerfer M8x30 2 15 Nm (11.06 Ib ft) -
2 Befestigungsschraube vorderer Blin- M6 2 5Nm (3.69 Ib ft) -
ker
3 Befestigungsschraube Hupe M6x16 2 10 Nm (7.37 Ib ft) -
4 Befestigungsschraube Scheinwer- M10x40 2 50 Nm (36.88 Ib ft) -
fer-Halterung

TEC ANG - 18



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Technische Angaben

CARROZZERIA - PARTE ANTERIORE

Pos. Descrizione Tipo Quantita Coppia Note
1 Befestigungsschraube Stabilisator an Ga- M8x40 4 15 Nm (11.06 Ibf ft) Loctite 243
bel
2 Befestigungsschraube Kotfliigel an Stabili- |  M6x11 4 10 Nm (7.37 Ibf ft) Loctite 243
sator

TEC ANG - 19



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

VORDERRAD
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Vorderradachse M18x1.5 1 80 Nm (59.00 Ibf ft) -
2 Befestigungsschraube Bremsschei- M8x20 6 25 Nm (18.44 Ibf ft) Loctite 243
be Vorderradbremse

Mittelteil
RAHMEN
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Gummis M8x14 2 25 Nm (18.44 Ibf ft) -
Tankhalterung am Rahmen
2 Befestigungsschraube vorne Rah- M10x30 4 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
menschleife
3 Befestigungsschraube Getriebe am M10x55 2 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
Rahmen
4 Befestigungsbolzen Motor/Getriebe M10x205 1 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
am Rahmen
5 Befestigungsschraube Halterung M8x16 4 25 Nm (18.44 Ibf ft) Loctite 243
Auspuff-Schallddmpfer am Rahmen
6 Befestigungsschraube Batterie-Hal- M8x16 4 25 Nm (18.44 Ibf ft) -
terung

TEC ANG - 20



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Technische Angaben

RAHMENSCHLEIFEN

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise

1 Befestigungsschraube Quertrager M10x260 1 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
Stander an Rahmenschleife

2 Befestigungsschraube Quertrager M8 1+1 25 Nm (18.44 Ibf ft) -
Stéander an Rahmenschleife

3 Befestigungsbolzen Motor/Getriebe M10x250 1 50 Nm (36.88 Ibf ft) -

am Rahmen
4 Befestigungsschraube Rahmen- M10x65 2 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
schleife am Rahmen

TEC ANG - 21



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

FAHRERFUSSRASTEN
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Gummi FuR3raste M6x12 4 10 Nm (7.38 Ib ft) -
2 Befestigungsschraube Halterung Fahrer- M8 2+2 25 Nm (18.44 Ib ft) Loct. 243
FuBraste an Rahmen

SEITENSTANDER
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsbolzen Seitenstander M10x1.2 1 10 Nm (7.38 Ib ft) -
5
2 Kontermutter fur Standerbolzen M10x1,2 1 30 Nm (22.13 Ib ft) -
5
3 Befestigungsschraube Schalter M5x16 2 6 Nm (4.42 |b ft) -

TEC ANG - 22



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Technische Angaben

KRAFTSTOFETANK
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube hintere Tank-Befesti- M8x45 1 25 Nm (18.44 Ib ft) -
gung
2 Befestigungsschraube Deckel-Flansch am M5x12 2+3 4 Nm (2.95 Ib ft)
Tank

TEC ANG - 23



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

KRAFTSTOFF-VERSORGUNGSANLAGE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Benzinpum- M5x16 6 6 Nm (4.43 Ibf ft) -
pen-Halterung am Tank

DREHMOMENTE - MITTLERER TEIL - FILTERGEHAUSE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Luftfilterde- SWP 5x14 4 3 Nm (2.21 Ib ft) -
ckel
2 Befestigungsschraube Lulftfilterge- SWP 5x20 2 3 Nm (2.21 Ib ft) -
héuse am Rahmen
3 Befestigungsschraube Lulftfilterge- SWP 5x20 9 3 Nm (2.21 Ib ft) -
hause

TEC ANG - 24



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Technische Angaben

KAROSSERIE - MITTLERER BEREICH - SITZBANK

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 | Befestigungsschraube Seitenteil | mMsx9 | 2 | 4 Nm (2.95 Ib ft) | -

/ =t
Py
Gy &y
KIT SCHLIESSVORRICHTUNGEN
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Ziindschloss M8x15 1 - Abreif3schraube

(AbreiBschraube)

TEC ANG - 25



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
|2 | Befestigungsschraube Ziindschloss | M8x16 | 1 | 25Nm(18.441bf) | -
g :lr'\l

AUSPUFFANLAGE
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsmutter Auspuffrohr am M6 4 10 Nm (7.37 Ib ft) -
Motor
2 Schraube Befestigungsschelle Aus- M6 1+1 10 Nm (7.37 Ib ft) -
puffrohr am Kompensator
3 Schraube Befestigungsschelle Kom- M6 2 10 Nm (7.37 Ib ft) -
pensator am Schalldampfer
4 Lambdasonde an Kompensator M18x1.5 1 38 Nm (28.03 Ib ft) -
5 Befestigungsmutter Schalldampfer M8 4 25 Nm (18.44 Ib ft) -
an Halterung
6 Befestigungsschraube Hitze-Trenn- M6x12 6 10 Nm (7.37 Ib ft) Loctite 270
wand
7 Befestigungsschraube Schalldamp- M8x40 2 25 Nm (18.44 Ib ft) -
fer-Halterung am Rahmen

TEC ANG - 26



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Technische Angaben

hinteres Teil

HINTERER ANTRIEB - SCHWINGE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Verschlussschraube Klemme M10x45 1 30 Nm (22.13 Ibf ft) -
Schwinge
2 Befestigungsbolzen Bremssattelhal- M16x1 1 25 Nm (18.44 Ibf ft) -
terung Hinterradbremse an Schwin-
ge
3 Befestigungsmutter Getriebegehéau- M8 4 25 Nm (18.44 Ibf ft) Die Stiftschraube
se an Schwinge festhalten
4 Befestigungsbolzen Schwinge an M20x1 2 - Anliegend ohne
Getriebegehéuse \orspannung
® Kontermutter am Schwingenbolzen M20x1 2 50 Nm (36.88 Ibf ft) | Den Bolzen festhal-
ten

TEC ANG - 27



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

HiNTERE RADAUFHANGUNG / FEDERUNG

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Obere Befestigungsschraube StoRdampfer M6x35 2 10 Nm (7.37 Ibf ft) Loctite 243
am Rahmen
2 Untere Befestigungsschraube linker Stof3- M10x1,5 1 35 Nm (25.81 Ibf ft)
dampfer an Schwinge
3 Schraubbolzen Befestigung rechter Stof3- M12x1,5 1 35 Nm (25.81 Ibf ft) -
dampfer an hinterem Gehause
4 Befestigungsschraube rechter StoRdampfer M6x16 1 10 Nm (7.37 Ibf ft) Loctite 243
an Schraubbolzen

TEC ANG - 28



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Technische Angaben

BEIFAHRERFUSSRASTEN

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise

1 Befestigungsschraube Gummi Ful3raste M6x12 4 10 Nm (7.38 Ib ft) -

2 Befestigungsschraube Halterung Beifahrer- M8 2+2 25 Nm (18.44 Ib ft) Loct. 243
FuBraste an Rahmen

TEC ANG - 29



Technische Angaben

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

HINTERRAD
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Mutter Hinterradachse M16x1.5 1 120 Nm (88.51 Ib ft) -
2 Befestigungsschraube Bremsschei- M8x25 6 25 Nm (18.44 Ib ft) Loctite 243
be Hinterradbremse

BREMSANLAGE HINTERRADBREMSE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Bremssattel M8x30 2 25 Nm (18.44 Ib ft) -
Hinterradbremse
2 Hohlschraube fir Bremsleitung an - 1 25 Nm (18.44 Ib ft) -
Bremssattel

TEC ANG - 30



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Technische Angaben

(ANNIVERSARIO)

RUCKLICHT
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Riicklicht- M5x14 3 4 Nm (2.95 Ib ft) -
Halterung am Kotfliigel
2 Befestigungsschraube hinterer Blin- M6 2 5Nm (3.69 Ib ft) -
ker

TEC ANG - 31



Technische Angaben

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

(ANNIVERSARIO)

HiNTERER KOTFLUGEL

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Vordere und mittlere Befestigungsschraube M6 2+1 10 Nm (7.37 Ib ft)
hinterer Kotfligel
2 Seitliche Befestigungsschraube hinterer Kot- M8x30 2 25 Nm (18.44 Ib ft)
fligel
3 Befestigungsschraube Nummernschildhalter SWP & 3 Nm (2.21 Ib ft)
an Kotfliigel-Versteifung M5x20

TEC ANG - 32



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Technische Angaben

Rear lamp Diag.
Speead sensor I Fi .
Light refay [E— P “‘-,\ .{ Ze Fositiva
Gul sensar \ b
Starter relay Inter El—/ l,(-.m@ LH lambda
|-- Rear stop sw ! .
\ I|' Int & \
II,' folle 3
Injection relay
\\\LH injector RH lambda
Q\ Starter engine
Fuel pump Eri
. = T3
Iy |
i e
Side stand sw
Cylinder temperature -/| Starter engine 1
{02 @m" mm]]ﬁ [
£ G| = |4 ‘@ H'ﬁ%@

ELekTRISCHE ANLAGE 01
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Geschwindigkeitssen- M6 1 10 Nm (7.37 Ib ft)
sor
2 Befestigungsschraube Halterung Sicherungs-| M5x12 2 4 Nm (2.95 Ib ft) -
kasten
3 Befestigungsschraube Batteriehaltebiigel M6 2 Manuell -
Horn 1 h (@)
Homn 2 : ﬁ
Rectifier regulatar -
Main sw
RH front
GPS turn indicator /
Air tgrgrgggture " Ignition coil 1- LH eyl.
I Engine ground 2
Dashboard
= . ,ﬁ
3 lgrit.coll 2-cyLRH | Il WP -
LH front
Front headlamp tumriﬁdicatur
PICK UP %ﬂlﬂmj
RH handlebar sw

Clutch sw

LH handlebar sw

TEC ANG - 33



Technische Angaben NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

ELEkTRISCHE ANLAGE 02

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 1 - Befestigungsmutter Spule M6 2+2 10 Nm (7.37 Ib ft)
2 2 - Befestigungsschraube Phasensensor - 1 .. Nm (... Ib ft)

Tabelle der empfohlenen Produkte

TABELLE EMPFOHLENE PRODUKTE

Produkt Beschreibung Angaben
ENI i-RIDE PG 10W-60 Schmiermittel, formuliert mit Technologie JASO MA, MA2 - API SG
Top Synthetic, enthalt leistungsfahige
Additive um den Anforderungen der 4-
Takt-Motoren von Motorradern mit hoher
spezifischer Leistung zu geniigen.

AGIP GEAR MG SAE 85W-140 Getriebedl API GL-4 und GL-5
AGIP GEAR MG/S SAE 85W-90 Getriebedl API GL-5

AGIP FORK 7.5W Gabeldl SAE 5W / SAE 20W

AGIP GREASE SM 2 Schmierfett auf Lithiumbasis von grau- -
schwarzer Farbe,cremig, enthalt Molyb-
dandisulfid.
Neutralfett oder Vaselin BATTERIEPOLE
AGIP BRAKE 4 Bremsflissigkeit Synthetische Bremsfliissigkeit SAE J
1703 -FMVSS 116 - DOT 3/4 - ISO 4925
- CUNA NC 956 DOT 4
ANMERKUNG

AUSSCHLIESSLICH NEUE BREMSFLUSSIGKEIT VERWENDEN. KEINE UNTERSCHIEDLICHEN
BREMSFLUSSIGKEITS-MARKEN ODER SORTEN MITEINANDER MISCHEN, BEVOR NICHT DIE
KOMPATIBILITAT DER ZUSAMMENSETZUNG GEPRUFT WURDE.

TEC ANG - 34



INHALTSVERZEICHNIS

SPEZIALWERKZEUG S-WERK




Spezialwerkzeug

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Lager-Kennziffer

SPEZIALWERKZEUGE

Beschreibung

19.92.61.00 Schlagdorn fur Dichtungsring Ritzel Ke-

gelréderpaar
19.92.88.00 Werkzeug Vormontage Ausrichtung Ke-

gelraderpaar
19.92.60.00 Schlagdorn fir Dichtungsring Antriebs-

gehause
19.90.70.00 Abzieher internen Ring an Lochbolzen
19.92.75.00 Abzieher aul3erer Lagerring Antriebsge-
héuse F

19.92.62.00 Schlagdorn fir Lager an Ritzel Kegelra-

derpaar

S-WERK - 36



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Spezialwerkzeug

Lager-Kennziffer Beschreibung
19.92.64.00 Schlagdorn fur auBerer Kegellagerring
am Gehause Halterung Ritzel Kegelra-
derpaar
19.92.65.00 Schlagdorn fur duBeren Lagerring An-

triebsgehéuse

19.92.76.00 Abzieher fur Schwingen-Lager an Deckel
Getriebegehause

S-WERK - 37



INHALTSVERZEICHNIS

\WARTUNG WART




NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Wartung

Tabelle Wartungsprogramm

ANMERKUNG

BEISPORTLICHER FAHRWEISE ODER WENN DAS FAHRZEUG AUF NASSEN UND STAUBIGEN
STRASSEN BZW. AUF UNEBENEM GELANDE BENUTZT WIRD, MUSSEN DIE INSPEKTIONS-
UND WARTUNGSARBEITEN DOPPELT SO HAUFIG VORGENOMMEN WERDEN.

ANMERKUNG

DIE FUR VERWALTUNGSARBEITEN ERFORDERLICHEN ZEITAUFWANDE SIND IN DEN ZEITEN
INBEGRIFFEN, DIE IN DER WARTUNGSPROGRAMM-TABELLE AUFGEFUHRT SIND.

I: KONTROLLIEREN UND REINIGEN, EINSTELLEN SCHMIEREN ODER GEGEBENENFALLS AUS-
WECHSELN

V: KONTROLLIEREN UND REINIGEN,EINSTELLEN UND GEGEBENENFALLS AUSWECHSELN
C: REINIGEN, R: AUSWECHSELN, A: EINSTELLEN, L: SCHMIEREN

(1) Im Falle von Durchsickerungen auswechsein.

(2) Alle 2 Jahre oder alle 20000 km (12427 mi) wechseln.

(3) Alle 4 Jahre wechseln.

(4) Bei jedem Starten.

(5) Monatlich kontrollieren.

(6) Alle 3000 km (1864 mi) kontrollieren

(7) Kontrollieren und reinigen, einstellen oder gegebenenfalls alle 1000 km (621 mi) wechseln.

TABELLE WARTUNGSPROGRAMM
km x 1.000 1 10 20

w
o
a
o

Zindkerzen R
Bowdenziige und Bedienelemente | |
Lenklager und Lenkspiel | |
Radlager |
Bremsscheiben | I
Luftfilter R
R
|
|
|
|
|
|

Motordlfilter R
Funktionsweise/ Ausrichtung Beleuchtung
Allgemeine Funktion des Fahrzeugs
Bremsanlagen

Beleuchtungsanlage

Sicherheitsschalter

Bremsflissigkeit (2)

Getriebed!

Gabeldl

Motorél (6)

Endantriebsol

Oldichtring Gabel (1)

Reifen Druck/Verschleil (5)

Einstellung Ventilspiel

Rader

Festziehen von Schrauben/ Bolzen
Festziehen Batterieklemmen

Festziehen Schrauben Zylinderkopf
Federung und Fahrzeuglage
Oldruckkontrolle (4)

Benzinleitungen (3)

Bremsleitungen (3)

Kupplungsverschleif

Verschleil3 der Bremsbeléage (7) \
Zeitaufwand (Minuten) 100

—|=|=[=|=|~|=|=|=|-|=|-|m
—[=|=|=|=|=|=|m|=|=|~|—|m

O|—|—|—|—|—

—|=|=|-|=|=|=|m|m|=|-|-|=|=|-|=|T|=|-|—|-|=|5
—|=|=|=|=|=|m|m|B|=|—-|=|=|=|—-|B|T|=]|—-|—|—|=]|B

—|=|»|-|=|m|m|m|m|=|-|=|-|=|-|=]|m|=|-|—|-|o

__>_
__>_

—[>|=|=|=|>|-|-|=|o
__>_

al<|-|-|-
-
w
o
~ —_| ==
ol
-
w|<|—|—|—
o
~ — ==
ol<
-
w
o

WART - 39



Wartung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Antriebsol

Kontrolle

e Das Fahrzeug senkrecht, mit beiden Radern auf
dem Boden halten.

« Die Ol-Einfiillschraube (1) abschrauben und ent-
fernen.

« Der Fullstand ist richtig, wenn er bis zur Offnung
der OI-Einfiillschraube (1) reicht.

« Liegt der Ol-Fiillstand unter dem vorgeschriebe-

nen Wert, muss soviel Ol nachgefiillt werden, bis

die Offnung der Ol-Einfullschraube (1) erreicht ist.
Achtung

DER FLUSSIGKEIT KEINE ZUSATZSTOFFE ODER ANDE-
RE SUBSTANZEN BEIFUGEN. FALLS TRICHTER ODER
AHNLICHE HILFSMITTEL VERWENDET WERDEN, SI-
CHERSTELLEN, DASS DIESE VOLLKOMMEN SAUBER
SIND.

Wechseln

Achtung

DER OLWECHSEL MUSS BEI WARMER EINHEIT VORGENOMMEN WERDEN, DA UNTER DIE-
SEN BEDINGUNGEN DAS OL FLUSSIG UND DAHER LEICHT ZU ENTLEEREN IST.

ANMERKUNG

UM DAS OL AUF BETRIEBSTEMPERATUR ZU BRINGEN, EINIGE km (mi) FAHREN.

. Einen Behalter mit einem Fassungsvermdgen von mehr als 400 cm? (25 cu in) unter der Ol-
Ablassschraube (3) aufstellen.

. Die Ol-Ablassschraube (3) abschrauben und entfernen.

. Den Entluftungsverschluss (2) abschrauben und entfernen.

. Das Ol ablassen und einige Minuten in den Behélter tropfen lassen.

. Die Dichtungs-Unterlegscheibe der Ol-Ablassschraube (3) kontrollieren und gegebenenfalls
auswechseln.

. Die am Magneten der Ol-Ablassschraube (3) anhaftenden Metallreste entfernen.

. Die Ol-Ablassschraube (3) anbringen und festschrauben.

. Soviel neues Ol durch die Einfiilloffnung (1) einfiillen, bis die Offnung der Ol-Einfiillschraube

(1) erreicht ist.

Achtung

DER FLUSSIGKEIT KEINE ZUSATZSTOFFE ODER ANDERE SUBSTANZEN BEIFUGEN. FALLS
TRICHTER ODER AHNLICHE HILFSMITTEL VERWENDET WERDEN, SICHERSTELLEN, DASS
DIESE VOLLKOMMEN SAUBER SIND.

WART - 40



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Wartung

. Die Verschlissen (1 - 2) anbringen und

festschrauben.
Motordl
Kontrolle
Achtung

DIE KONTROLLE DES MOTOROLSTANDS MUSS BEI WARMEM MOTOR VORGENOMMEN WER-
DEN.

ANMERKUNG

UM DEN MOTOR AUFZUWARMEN UND DAS MOTOROL IN BETRIEBSTEMPERATUR ZU BRIN-
GEN, DEN MOTOR NICHT IM LEERLAUF BEI STILLSTEHENDEM FAHRZEUG LAUFEN LASSEN.
RICHTIG IST, DIE KONTROLLE NACH EINER FAHRT VON UNGEFAHR 15 km (10 mi) VORZU-
NEHMEN.

. Den Motor abschalten und mindestens funf Minuten warten, damit das Schmiermittel richtig
in die Olwanne zuriicklaufen kann.
. Das Fahrzeug senkrecht, mit beiden Radern auf dem Boden halten.
. Die Ol-Einfullschraube mit dem Messstab abschrauben und abnehmen.
. Den Messstab reinigen.
. Die Ol-Einfillschraube mit dem Messstab wieder in die Offnung einsetzen aber nicht fest-
schrauben.
. Die Ol-Einfullschraube mit dem Messstab entfernen.
. Den Olstand am Messstab kontrollieren.
. Der Fullstand ist richtig, wenn er ungefahr bis zur Markierung "MAX" reicht.
MAX = maximaler Fillstand
MIN = minimaler Fullstand
Gegebenenfalls den Motorélstand ausgleichen.

. Die Ol-Einfillschraube mit dem Messstab abschrauben und abnehmen.

. Soviel Ol nachfiillen, dass der Fiillstand oberhalb der Markierung "MIN" liegt.

WART - 41



Wartung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Achtung

DER FLUSSIGKEIT KEINE ZUSATZSTOFFE ODER ANDE-
RE SUBSTANZEN BEIFUGEN. FALLS TRICHTER ODER
AHNLICHE HILFSMITTEL VERWENDET WERDEN, SI-
CHERSTELLEN, DASS DIESE VOLLKOMMEN SAUBER
SIND.

Wechseln

. Einen Behalter mit einem Fassungs-

vermogen von mehr als 2000 cm3 (122

cu in) unter den Ol-Ablassschrauben

(1) aufstellen.

. Die Ol-Ablassschrauben (1) abschrau-

ben und entfernen.

. Die Einfillschraube (2) abschrauben
und entfernen.

. Das Ol ablassen und einige Minuten in
den Behalter tropfen lassen.

. Die Dichtungs-Unterlegscheiben an
den Ol-Ablassschrauben (1) kontrollie-
ren und gegebenenfalls wechseln.

. Die am Magneten der Ol-Ablass-
schrauben (1) anhaftenden Metallres-

te entfernen.

. Die Ol-Ablassschrauben (1) anbringen

und festschrauben.

Drehmoment Ol-Ablassschrauben (1): 12 Nm

(1,2 kgm).

KEIN ALTOL IN DIE UMWELT VERSCHUTTEN.

ES EMPFIEHLT SICH DAS ALTOL IN EINEM DICHTVER-
SIEGELTEN BEHALTER ZU SAMMELN UND ZU EINER AL-
TOLSAMMELSTELLE BZW. ZUR TANKSTELLE ZU BRIN-
GEN, IN DER DAS OL GEKAUFT WURDE.

WART - 42



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Wartung

Motorolfilter

. Die Schraube (3) abschrauben und
den Deckel (4) abnehmen.

. Den Motordlfilter (5) entfernen.

ANMERKUNG

NIEMALS EINEN BEREITS VERWENDETEN FILTER WIE-
DERVERWENDEN.

. Einen Olfilm auf dem Dichtungsring (6) des neuen Motordélfilters auftragen.
. Den neuen Motordlfilter mit der Feder nach unten einsetzen.

. Den Deckel (4) wieder anbringen und die Schraube (3) festziehen.

Luftfilter

. Die Sitzbank entfernen

. Den Kabelstecker vom Luftfilterdeckel 16sen

. Die Befestigungsschrauben des Luft-

filterdeckels entfernen

. Den Luftfilterdeckel entfernen

. Den Luftfilter herausziehen

WART - 43



Wartung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Ausbau Drosselkorper

. Die Schellen I6sen, die die Muffe an

den Ansaugstutzen befestigen

. Die Muffe entfernen

. Die Batterie entfernen

. Die Befestigungsschraube des Halte-
biigels des Kabelsteckers Steuergerat
MIU G3 entfernen

WART - 44



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Wartung

. Den Kabelstecker des Steuergeréats
MIU G3 abziehen

. Die Schelle abschrauben, die den
Drosselkorper am Filtergehause be-
festigt

. Den Drosselkérper seitlich herauszie-

hen

. Den Schutz des Drosselkorpers ent-

fernen

. Die Befestigungsmuttern der Gaszlige
am Drosselkorper I6sen und diese ab-

nehmen

WART - 45



Wartung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den Drosselkérper entfernen

Einbau Drosselkdrper

. Die Gaszuge auf dem Drosselkdrper

anschlieRen

. Die Fuhrungen korrekt positionieren
und die Muttern festziehen, dabei die
korrekte Funktionsweise des Gasgriffs

kontrollieren

. Den Schutz des Drosselkorpers instal-

lieren

WART - 46



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Wartung

. Den Drosselkérper auf die Muffe auf-
setzen und die Schelle anziehen, um

ihn zu befestigen
Achtung

BESONDERS ACHT GEBEN, DASS DIE SCHELLE KOR-
REKT POSITIONIERT IST. EINE FALSCHE POSITIONIE-
RUNG FUHRT ZUR FEHLFUNKTION DES MOTORRADS

. Den Kabelstecker des Steuergerats
MIU G3 anschliel3en

. Den Haltebiligel des Kabelsteckers

Steuergerat MIU G3 installieren

. Die Muffe installieren, dabei darauf

achten, dass sie korrekt eingesetzt ist

WART - 47



Wartung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Schellen anschrauben und ihre

korrekte Positionierung kontrollieren

Luftfiltergehause

RAHMEN
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Gummis M8x14 2 25 Nm (18.44 Ibf ft) -

Tankhalterung am Rahmen

WART - 48



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Wartung

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
2 Befestigungsschraube vorne Rah- M10x30 4 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
menschleife
3 Befestigungsschraube Getriebe am M10x55 2 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
Rahmen
4 Befestigungsbolzen Motor/Getriebe M10x205 1 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
am Rahmen
5 Befestigungsschraube Halterung M8x16 4 25 Nm (18.44 Ibf ft) Loctite 243
Auspuff-Schallddmpfer am Rahmen
6 Befestigungsschraube Batterie-Hal- M8x16 4 25 Nm (18.44 Ibf ft) -
terung

DREHMOMENTE - MITTLERER TEIL - FILTERGEHAUSE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Luftfilterde- SWP 5x14 4 3 Nm (2.21 Ib ft) -
ckel
2 Befestigungsschraube Luftfilterge- SWP 5x20 2 3 Nm (2.21 Ib ft) -
hause am Rahmen
3 Befestigungsschraube Luftfilterge- SWP 5x20 9 3 Nm (2.21 Ib ft) -
hause

Ausbau Luftfiltergehause

. Die Sitzbank und die Seitenteile ent-
fernen

. Die Batterie entfernen

. Das Hinterrad ausbauen

. Den Spritzschutz entfernen

. Die Befestigungsschrauben (1) des Si-

cherungshalters entfernen

WART - 49



Wartung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die zwei Befestigungsschrauben ab-
schrauben und den Hauptbremszylin-

der ausbauen.

. Das Filtergeh&duse so weit versetzen,
dass die Abnahme der Befestigungs-
schrauben (2) auf der linken Seite der
Halterung des Filtergehdauses mdglich

ist.

Siehe auch

Seitliche Abdeckungen

Spritzschutz

Abnahme

Spezielle Arbeiten fir das Fahrzeug

. Das Filtergehduse so weit versetzen,
dass die Abnahme der Befestigungs-
schrauben (3) auf der rechten Seite der
Halterung des Filtergehdauses mdglich

ist.

. Den Kabelstecker des Leerlaufschal-
ters abziehen

. Das Lulftfiltergehduse so weit anhe-
ben, dass die Tragerplatte von hinten
entfernt werden kann, indem man den
Kabelbaum des Leerlaufschalters he-

rauszieht

WART - 50



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Wartung

. Die Befestigungsschelle des Drossel-
korpers am Luftfiltergehduse ab-

schrauben

. Die Blow-by- und Entliftungsleitungen

abtrennen

. Den Deckel des Luftfilters abnehmen

. Das komplette Filtergehduse von hin-

ten herausziehen

WART - 51



Wartung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Einbau Luftfiltergehause

. Das Filtergeh&use von hinten einset-

zen

. Den Drosselkorper auf die Muffe auf-
setzen und die Schelle anziehen, um

ihn zu befestigen

Achtung

BESONDERS ACHT GEBEN, DASS DIE SCHELLE KOR-
REKT POSITIONIERT IST. EINE FALSCHE POSITIONIE-
RUNG FUHRT ZUR FEHLFUNKTION DES MOTORRADS

. Den Deckel des Luftfilters aufsetzen

. Die Blow-by- und Entliftungsleitungen

anschlieRen

WART - 52



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Wartung

. Die Halterung des Luftfiltergehauses
positionieren, dabei darauf achten,
den Kabelbaum des Leerlaufschalters

durch die Offnung zu fithren

. Das Filtergehause so weit versetzen,
dass das Anschrauben der Befesti-
gungsschrauben (3) auf der rechten
Seite der Halterung des Filtergehau-

ses moglich ist.

. Das Filtergehduse so weit versetzen,
dass das Anschrauben der Befesti-
gungsschrauben (2) auf der linken Sei-
te der Halterung des Filtergehduses

moglich ist.

. Das Filtergehause korrekt auf die Hal-
terung aufsetzen
. Die Schrauben (1) des Sicherungshal-

ters befestigen

WART - 53



Wartung

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Bremsanlage

BREMSANLAGE VORDERRADBREMSE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Bugelschraube Haupt- M6 2 10 Nm (7.37 Ibf ft) | In folgender Reihenfolge
bremszylinder an Lenkerhalfte festziehen: 1-2-1
2 Befestigungsschraube Bremssattel Vorder- | M10x30 2 50 Nm (36.88 Ib ft) -
radbremse
3 Hohlschraube fiir Bremsleitung an Haupt- - 2 25 Nm (18.44 Ib ft) -
bremszylinder und Bremssattel

WART - 54



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Wartung

BREMSANLAGE HINTERRADBREMSE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Bremssattel M8x30 2 25 Nm (18.44 Ib ft) -
Hinterradbremse
2 Hohlschraube fiir Bremsleitung an - 1 25 Nm (18.44 Ib ft)
Bremssattel

Fullstandkontrolle

Kontrolle Bremsflissigkeit

. Das Fahrzeug auf den Stander stellen.

. Fur die Vorderradbremse den Lenker vollstandig nach rechts drehen.

. Fur die Hinterradbremse das Fahrzeug senkrecht halten, so dass die Flissigkeitim Behalter
parallel zum Deckel steht.

. Prufen, dass die Bremsfliissigkeit oberhalb der Markierung "MIN" steht:

MIN = minimaler Fillstand
MAX = maximaler Fillstand

Wenn die Flussigkeit die "MIN"-Markierung nicht erreicht:

. Den Verschleil3 der Bremsbeléage und der Bremsscheibe Uberprifen.
. Mussen die Bremsbeldge und/oder Bremsscheibe nicht ausgewechselt werden, mit dem

Nachftllen fortfahren.

Nachfullen

Vorderradbremse:

. Mit einem Kreuzschlitzschraubenzie-

her die zwei Schrauben (1) am Brems-

flussigkeitsbehalter (2) abschrauben.
. Den Deckel (3) zusammen mit den

Schrauben (1) anheben und entfernen.

. Die Dichtung (4) entfernen.
Hinterradbremse:

. Den Deckel (5) abschrauben und ent-
fernen.

. Die Dichtung (6) entfernen.

. Den Bremsflussigkeitsbehalter soweit
mit Bremsflussigkeit auffullen, bis der
richtige Fullstand zwischen den Mark-

ierungen "MIN" und "MAX" erreicht ist.

WART - 55



Wartung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

/N

GEFAHR VON AUSTRETEN DER BREMSFLUSSIGKEIT.
DEN BREMSHEBEL NICHT BETATIGEN, WENN DER DE-
CKEL AM BREMSFLUSSIGKEITSBEHALTER GELOST
ODER ENTFERNT IST.

Achtung

/S

DIE BREMSFLUSSIGKEIT NICHT ZU LANGE DER LUFT
AUSSETZEN. BREMSFLUSSIGKEIT IST HYGROSKO-
PISCH, D. H. SIE NIMMT LUFTFEUCHTIGKEIT AUF. DEN
BREMSFLUSSIGKEITSBEHALTER NUR SOLANGE GE-
OFFNET LASSEN, WIE ES ZUM NACHFULLEN ERFOR-
DERLICH IST.

/S

UM DIE FLUSSIGKEIT BEIM NACHFULLEN NICHT ZU VER-
SCHUTTEN, WIRD EMPFOHLEN, DIE FLUSSIGKEIT IM BE-
HALTER PARALLEL ZUM BEHALTERRAND (WAAG-
RECHT) ZU HALTEN.

DER FLUSSIGKEIT KEINE ADDITIVE ODER ANDEREN
SUBSTANZEN HINZUFUGEN.

FALLS TRICHTER ODER AHNLICHE HILFSMITTEL VER-
WENDET WERDEN, SICHERSTELLEN, DASS DIESE
VOLLKOMMEN SAUBER SIND.

A\

BEIM NACHFULLEN NIEMALS DEN "MAX"-PEGEL UBER-
SCHREITEN.

NUR BEI NEUEN BREMSBELAGEN MUSS BIS ZUM FULL-
STAND "MAX" AUFGEFULLT WERDEN. BEI VERSCHLIS-
SENEN BREMSBELAGEN NIE BIS ZUM FULLSTAND
"MAX" AUFFULLEN, WEIL SONST BEI EINEM WECHSEL
DER BREMSBELAGE BREMSFLUSSIGKEIT AUSTRETEN
KANN.

DIE BREMSWIRKUNG KONTROLLIEREN. BEI EINEM ZU
GROSSEN SPIEL DES BREMSHEBELS ODER BEI NACH-
LASSEN DER BREMSWIRKUNG WENDEN SIE SICHBITTE
AN EINEN OFFIZIELLEN Moto Guzzi Vertragshandler, DA
EVENTUELL DIE BREMSANLAGE ENTLUFTET WERDEN
MUSS.

WART - 56



INHALTSVERZEICHNIS

ELEKTRISCHE ANLAGE ELE ANL




Elektrische Anlage

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Rear lamp Diag.
Speed sensor I Fi .
Light refay CE— P \1 .{ Ze Fositiva
Gul sensar \ b
Starter relay Inter El—/ {(’m LH lambda
|-- Rear stop sw | .
\ I|' Int & \
.u'l folle 3
Injection relay
\\\LH injector RH lambda
\i\\ Starter engine
Fuel pump Eri
. = T3
I
i e
Side stand sw
Cylinder temperature -/| Starter engine 1
{02 @m" mm]r—m [
£ G| = |4 ‘@ HW

ELEkTRISCHE ANLAGE 01

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Geschwindigkeitssen- M6 1 10 Nm (7.37 Ib ft)
sor
2 Befestigungsschraube Halterung Sicherungs-| M5x12 2 4 Nm (2.95 Ib ft) -
kasten
3 Befestigungsschraube Batteriehaltebiigel M6 2 Manuell -
Horn 1 h Y
Hom 2 : : ™ ﬁ
Rectifier regulatar -
Main sw
RH front
GPS turn indicator /
Air tg@gggture : Ignition coil 1- LH eyl.
I Engine ground 2
Dashboard K
&G (. ﬁ
3 Igrit.coll 2-cyLRH | Il VP -y
LH front
Front headlamp tumriﬂdicatur
PICK UP %ﬂlﬂmj
RH handlebar sw
g_,_/ LH handlebar sw

Clutch sw

ELE ANL - 58



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Elektrische Anlage

ELEkTRISCHE ANLAGE 02

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 1 - Befestigungsmutter Spule M6 242 10 Nm (7.37 Ib ft)
2 2 - Befestigungsschraube Phasensensor - 1 .. Nm (... Ib ft)

Anbringung der Bauteile

Legende:

ELE ANL - 59



Elektrische Anlage

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Armaturenbrett
Zindspule
Benzinpumpe
Einspritzdise

Rucklicht

Steuergerat MIU G3
Geschwindigkeitssensor

Anlassermotor

© © N o 0~ wDd

Nockenwellensensor
10.Sicherungen

11.Batterie

12.Sensor Zylinderkopftemperatur
13.Luftsensor Armaturenbrett
14.Scheinwerfer
15.Spannungsregler
16.Lichtmaschine
17.0ldrucksensor

18.Lambdasonden

Installation elektrische anlage

EINLEITUNG
Zweck und Anwendbarkeit

Im folgenden Abschnitt wird der Einzug der Kab

el, die Befestigung der Kabel am Fahrzeug und even-

tuelle Kritizitat beschrieben, um das Ziel der Zuverlassigkeit des Fahrzeugs zu erreichen.

Verwendete Materialien und jeweilige Menge
Die elektrische Anlage besteht aus folgenden K

1 Hauptkabelbaum
. 1 Massekabel Minus - Motor

1 Zindkabel links

1 Schutzhulle Zindkabel links (grau)
1 Zindkabel rechts

1 Schutzhille Zzindkabel rechts (sch
3 Relais 12V 30A

1 Pull-Up-Modul (Widerstand-Diode)

1 Standerschalter
. 2 Lambdasonden
2 Zindkerzenstecker NGK

Kleinteile und Halterungen

n

abelbdumen und Bauteilen:

warz)

ELE ANL - 60



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

. 3 GroRRe schwarze Schellen 290x4.5

. 13 Mittlere schwarze Schellen 190x4,5

. 5 kleine schwarze Schellen 160x2,5

. 1 Kabelfiihrung

. 3 Kabeldurchfiihrungen (es gibt unterschiedliche Arten von Kabeldurchfiihrungen)
. 2 Profilschutze (lang 140 mm)

. 1 Bugel Miu3

. 1 Schraube Tcei M8x40

. 1 Schwarze Schutzhiille D16 S0.4

. 6 Kabelfihrungen (es gibt unterschiedliche Arten von Kabelflihrungen)

Abteilung Motorréader
Die Verteilung der Stromkabel ist in drei Hauptbe-

reiche unterteilt (siehe Abbildung).

1. Vorderer Tell

2. Mittlerer Bereich
3. Hinterer Teil
4.

Motor

SONDERKONTROLLEN FUR RICHTIGEN ANSCHLUSS UND RICHTIGE DURCHFUHRUNG DER
KABEL

Der richtige Anschluss und das richtige Einrasten des eventuellen Security-Lock folgender Ka-
belstecker ist fr einen richtigen Motorbetrieb, und damit fiir einen richtigen Fahrzeugbetrieb,

wichtig und unerlasslich. Die unten angegebenen Kontrollen durchfihren.

Verbindung des Steuergerats und korrektes Einfligen des entsprechenden Gummis kontrollieren.
Korrekte Befestigung Schraube Metallbiigel auf Drosselkdrper kontrollieren.

Verbindung Einspritzdiisen rechts und links kontrollieren.

Verbindung Wassertemperatursensor kontrollieren (blauer Kabelstecker).

Korrektes Einfligen Ziindkabel mit Spulen kontrollieren.

Kontrollieren, ob graues Zindkabel an Spule mit grauer Banderung anschlief3t.

Kontrollieren, ob graues Ziundkabel auf Zylinderkopf links geht.

Verbindung Zindspulen kontrollieren.

© © N o g > w D

Korrekten Einsatz Kappe Motorél und Vorhandensein Schelle kontrollieren.

10.Befestigung Masse auf Motor, Plus Anlassermotor und entsprechende Kappe kontrollieren.
11.Befestigung Kabel NEUTRAL kontrollieren.

12.Kontrollieren, ob rechte Lambdasonde an Ausgang mit Etikett "LAMBDA DX" (Lambda RE) an-
geschlossen ist.

13.Verbindung Regler und Schwungrad kontrollieren.

ELE ANL - 61



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

14.Kontrolle ob Kabel rechte Lambdasonde auf Kabeldurchfiihrung unter Kupplungskorb eingefugt
ist.

15.Kontrolle Anschliisse Lambda rechts und links.

16.Vorhandensein Pull-Up-Modul und Vorhandensein des schwarzen Schlauchs unter dem trans-
parenten kontrollieren.

17.Anschluss Pick-Up kontrollieren.

18.Korrektes Einfligen Kappe Anlassermotor kontrollieren

19.Vorhandensein rote Schutzkappe auf Batteriepluspol kontrollieren.

20.Kontrollieren, ob der Kabelstecker des Standerschalters blau und mit Schelle ist.

21.Anschluss Seitenstander und linke Lambdasonde kontrollieren.

22.Kontrollieren, ob die Ziindkabel fest mit den Ziindkerzensteckern NGK verbunden sind.

23.Befestigungsschelle Kabel Standerschalter an Rahmen unter dem Fahrzeug kontrollieren

. DIE UMKREISTEN KABELSTECKER WERDEN ALS KRITISCHER ALS ALLE ANDEREN
ANGESEHEN, DA IHR EVENTUELLES ABLOSEN DAS ANHALTEN DES FAHRZEUGS
VERURSACHEN KANN.

. Naturlich ist auch der richtige Anschluss aller anderen Kabelstecker fur den richtigen Betrieb

des Motorrads wichtig.

Vorderteil

Achtung

NACH DEM WIEDEREINBAU DER ELEKTRISCHEN ANLAGE, ANSCHLUSS ALLER KABELSTE-
CKER UND ANBRINGUNG ALLER SCHELLEN UND BEFESTIGUNGEN DIE IN "SONDERKON-
TROLLEN FUR RICHTIGEN ANSCHLUSS UND RICHTIGE DURCHFUHRUNG DER KABEL"
ANGEGEBENEN KONTROLLEN VORNEHMEN.

ELE ANL - 62



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

TAFEL A

1. Hauptkabelbaum

2. Schelle, die den Hauptkabelbaum an der Tra-
gerplatte des Scheinwerfers befestigt

3. Lufttemperatursensor

4. Schelle, die den Temperatursensor Umgebung
an der Tragerplatte des Scheinwerfers befestigt
5. Kabelstecker Vorrustung GPS

6. Kabelstecker Scheinwerfer

TAFEL Al

1. Hauptkabelbaum

2. Schelle, die den Hauptkabelbaum an der Tra-
gerplatte des Scheinwerfers befestigt

3. Lufttemperatursensor

4. Schelle, die den Temperatursensor Umgebung
an der Tragerplatte des Scheinwerfers befestigt

5. Kabelstecker Vorriistung GPS

ELE ANL - 63



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

TAFEL B

1. Kabelstecker Spannungsregler
2. Profilschutz

3. Kabelstecker Schliissel

4. Kabelstecker linker Blinker

5. Kabelstecker Schwungrad

. Wenn man dies fir notwendig halt,
kann man mit einer Schelle den Kabel-
stecker Spannungsregler (1) und
Schwungrad (2) festziehen, um zu ver-

meiden, dass sie sich ablosen.

TAFEL C
1. Kabelstecker Schliissel

2. Kabelstecker linker Blinker

. Beide Kabelstecker sind nach ihrem Anschluss hinter dem Lenkrohr zu positionieren.

TAFEL D

1. Hauptkabelbaum

2. Gaszuge

3. Schelle, die die Kabel fur Schliissel und linken

Blinker befestigt

. Die Gasziige mussen unter dem

Hauptkabelbaum durchgehen.

ELE ANL - 64



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

. Nachdem man die Schutzhille aus
Kunststoff angebracht hat, sicherstel-
len, dass alle Stromkabel aus dem vor-

gesehenen Spalt austreten.

TAFEL E

1. Kabelstecker linker Lichtwechselschalter

2. Kabelstecker rechter Blinker

3. Kabelstecker Kupplungsschalter

4. Kabelstecker rechter Lichtwechselschalter

5. Schelle, die die Kabelbdume in Hohe der grauen
Banderungen befestigt

6. Profilschutz

TAFEL F

. Alle Kabelbdume wie gezeigt durchfiihren und alle Kabelstecker hinter das Lenkrohr ver-
setzen, dabei sicherstellen, sie korrekt angeschlossen zu haben.
. Nachdem man die Schutzhulle aus Kunststoff angebracht hat, sicherstellen, dass alle

Stromkabel aus dem vorgesehenen Spalt austreten.

ELE ANL - 65



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

TAFEL G

1. Schalter Vorderradbremse
2. Schellen

3. Kabelflhrung

TAFEL G1

Eine Kabelfuhrung hinzufiigen

TAFEL H
1. Schelle
2. Kabelfihrung

ELE ANL - 66



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

TAFEL H1

Eine Kabelfihrung hinzufigen

Mittelteil

Achtung

NACH DEM WIEDEREINBAU DER ELEKTRISCHEN ANLAGE, ANSCHLUSS ALLER KABELSTE-
CKER UND ANBRINGUNG ALLER SCHELLEN UND BEFESTIGUNGEN DIE IN "SONDERKON-
TROLLEN FUR RICHTIGEN ANSCHLUSS UND RICHTIGE DURCHFUHRUNG DER KABEL"
ANGEGEBENEN KONTROLLEN VORNEHMEN.

TAFEL A

1. Oldrucksensor

2. Temperatursensor Zylinderkopf

3. Rechte Einspritzdiise

4. Bremslichtschalter Hinterradbremse
5. Leerlaufschalter

6. Linke Einspritzdiise

ELE ANL - 67



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

TAFEL B
1. Bremslichtschalter Hinterradbremse
2. Schellen

TAFEL C
1. Schalter am Seitenstander
2. Schellen

TAFEL D
1. Kabelbaum Schalter Seitenstander

2. Schelle, die den Kabelbaum Schalter Seitenstander am Rahmen befestigt

ELE ANL - 68



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

TAFEL E

1. Kabelstecker Schalter Seitenstander

TAFEL F
1. Kabelstecker Stellvorrichtung Anlassermotor

2. Kabelbaum Schalter Seitenstander

TAFEL G

. Sicherstellen, dass die Kappe, die den
Pluspol des Anlassermotors abdeckt,
fest aufgesteckt ist und dass die Mutter
korrekt, mit dem vorgeschriebenen

Drehmoment befestigt ist.

ELE ANL - 69



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

TAFEL H
1. Leerlaufschalter

2. Kabelfihrung

TAFEL |

1. Hauptkabelbaum

2. Schellen, die den Hauptkabelbaum am Rahmen
befestigen

3. Spule linker Zylinder

4. Spule rechter Zylinder

TAFEL L
1. Hauptkabelbaum
2. Schelle, die den Hauptkabelbaum am Rahmen

befestigt

ELE ANL - 70



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

TAFEL M
1. Linke Lambdasonde

2. Lambdasonde rechts

. Darauf achten, dass der Kabelbaum
der rechten Lambdasonde durch die

Kabeldurchfiihrung (3) verlauft

TAFEL N
1. Kabelstecker Lambdasonde links
2. Schelle, die den Kabelbaum der linken Lamb-

dasonde befestigt

. Das Kabel der linken Lambdasonde
verlauft hinter dem Schloss der Sitz-
bank.

TAFEL O

1. Kabelstecker Leerlaufschalter

2. Kabelstecker rechte Lambdasonde

3. Schelle, die die Kabelstecker des Leerlaufschal-

ters und der rechten Lambdasonde verbindet

TAFEL P

1. Plus Batterie

. Das Kabel kontrollieren, das vom Pluspol der Batterie zum Sicherungskasten verlauft. Es
muss von der Schutzhille verdeckt sein und der Anschluss muss mit Schrumpfschlauch

beschichtet sein.
2. Minus Batterie
. Kontrollieren, dass die Endstiicke der Massekabel des Motors wie auf dem Bild positioniert

sind und dass, nachdem die Schraube angezogen ist, ein perfekter Kontakt der Flachen
besteht.

3. Kabelstecker Rucklicht
4. Kabelstecker Geschwindigkeitssensor
5. Schellen

ELEANL-71



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

TAFEL P1
1. Kabelfuihrung, die das hintere Bremslichtkabel
und die hintere Bremssattelleitung miteinander

verbindet

TAFEL P2

1. Die Schelle anbringen, damit die Kabel (rechter
und linker Blinker und Kennzeichenlicht) nicht in
die Offnung abrutschen koénnen.

2. GroRRe Schelle

3. Kabelbaum Rucklicht.

ELE ANL - 72



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

TAFEL Q
1. Kabelstecker Riicklicht

2. Kabelstecker Geschwindigkeitssensor

. Die Kabelstecker des Ruicklichts und
des Geschwindigkeitssensor zwischen
Filtergehduse und Kotfligel verste-

cken

TAFEL R
1. Motordldrucksensor
2. Schelle

ELE ANL - 73



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

TAFEL S
1. Kabelstecker Steuergeréat

2. Befestigungsbiigel Kabelstecker Steuergerat

TAFEL T
1. Modul mit Widerstand (Pull UP)

TAFEL U
1. Spule linker Zylinder

. Die graue Banderung kennzeichnet den Kabelstecker der Spule des linken Zylinders

TAFEL V
1. Zindkabel
2. Zundspule

. Angabe des korrekten Anschlusses des Ziindkabels auf den Spulen

ELE ANL - 74



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

TAFEL W
1. Ziundkabel mit schwarzer Schutzhlle fir rechten Zylinder

2. Zundkabel mit grauer Schutzhdlle fur linken Zylinder

TAFEL X
1. Kabelstecker Pick-Up

TAFEL Y
1. Linke Hupe
2. Rechte Hupe

ELE ANL - 75



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

hinteres Teil

Achtung

NACH DEM WIEDEREINBAU DER ELEKTRISCHEN ANLAGE, ANSCHLUSS ALLER KABELSTE-
CKER UND ANBRINGUNG ALLER SCHELLEN UND BEFESTIGUNGEN DIE IN "SONDERKON-
TROLLEN FUR RICHTIGEN ANSCHLUSS UND RICHTIGE DURCHFUHRUNG DER KABEL"
ANGEGEBENEN KONTROLLEN VORNEHMEN.

TAFEL A

1. Kabelbaum Geschwindigkeitssensor hinten
2. Mittelgrol3e Schellen

ELE ANL - 76



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Elektrische Anlage

Allgemeiner Schaltplan

w

& ﬂiz" ir i

v.:

nr
piilﬁl! 55

":i; i

11}
‘:iwaesiitas!

Legende:

1. Multi-Kabelstecker

2. Lufttemperatursensor
3. Geschwindigkeitssensor
4

. Armaturenbrett

ELE ANL - 77



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

5. Relais Beleuchtung
6. Relais Anlassermotor
7. Kupplungsschalter
8. RECHTER LICHT-WECHSELSCHALTER
9. Hupe

10.LINKER LICHT-WECHSELSCHALTER
11.Vorbereitung GPS

12.Bremslichtschalter Hinterradbremse
13.Bremslichtschalter Vorderradbremse
14.zZundschlussel

15.Hinterer rechter Blinker

16.Lampe Standlicht - Bremslicht
17.Rucklicht

18.Hinterer Blinker links

19.Anlassermotor

20.Batterie

21.Pull UP (Widerstand)

22.Sicherungen

23.SCHWUNGRAD

24 .Regler

25.Lambda 1 (linker Auslass)

26.Lambda 2 (rechter Auslass)
27.Seitenstanderschalter

28.Relais Einspritz-Ladung

29.Sensor Benzinreserve

30.Benzinpumpe

31.Einspritzdise 1 (linker Zylinder)
32.Einspritzdise 2 (rechter Zylinder)
33.Zundspule 2 (rechter Zylinder)
34.Zundspule 1 (linker Zylinder)

35.Sensor Neutral

36.0lIsensor

37.Pick-UP

38.Temperatursensor Zylinderkopf
39.Steuergerat MIU G3

40.Diagnose

41 Vorderer linker Blinker

42 .Scheinwerfer

ELE ANL - 78



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Elektrische Anlage

43.Standlicht vorne

44.Lampe Abblendlicht / Fernlicht
45 Vorderer rechter Blinker

46.-

47 .-

48.-

49.-

50.-

Kabelfarben:
Ar Orange
Az Hellblau
B Blau

Bi Weil3

G Gelb

Gr Grau

M Braun

N Schwarz
R Rot

Ro Rosa
V Grin

Vi Violett

Uberpriufungen und Kontrollen

Armaturenbrett

Nullstellen servicekontrolle

. Diese Funktion wird vom System wie
folgt angezeigt:
Nach Uberschreiten der Kilometerleistung fiir den
ersten oder einen der folgenden Wartungscou-
pons wird am linken LCD-Display (1) die Meldung
"MAInt" angezeigt.

. Diese Meldung wird nur wahrend der

ersten 5 Sekunden nach jedem Start

ELE ANL - 79



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

angezeigt, anschlieRend wird auf Nor-

malanzeige zuruckgestellt.

Fur die Nulleinstellung der Servicekontrolleuchten
wie folgt vorgehen:

. Die Taste (A) gedruickt halten.

. Den Zindschussel auf "ON" drehen.

. Key OFF abwarten.

Beim nachsten Startvorgang ist die Meldung
"MAInt" auf Null gestellt. Sie wird bis zum Errei-
chen der nachsten Kilometerleistung, bei der War-

tung vorgesehen ist, nicht mehr angezeigt.

Anlage Batterieladung

LADESYSTEM

. Den Benzintank leicht anheben. Dabei
nicht an den Leitungen und an den da-
zugehorigen Steckverbindungen zie-
hen;

. Die Kabelstecker aus dem Fach hinter

dem Lenkrohr herausziehen

. Den Dreiwege-Kabelstecker (1) (weif3)

abtrennen.

ANMERKUNG
DER BUCHSTABE "A" KENNZEICHNET DIE MOTORSEITE

Messung des Widerstands (mit ausgeschalte-

tem Motor)

. Fir eine korrekte Erhebung des Wider-
stands der Lichtmaschine muss mit ei-
nem Tester eine Messung bei Umge-
bungstemperatur und anschlieRend

eine nach Temperaturstabilisierung

durchgefiihrt werden. Dabei die 3 Pins
des Verbinders immer paarweise ab-
wechseln: Phase "1" (Pins 1-2), Phase

"2" (Pins 1-3), Phase "3" (Pins 2-3).

ELE ANL - 80



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

. Die Messung durchfuihren. Der korrekte Wert wird durch den in jeder Phase gemessenen
Wert bestimmt, von dem jeweils der Widerstand der Leiter des Testers abgezogen werden
muss, der durch den Kontakt zwischen den beiden Spitzen erhoben wird.

Beispiel:

. Auf dem Display abgelesener Widerstand der Phase 1 = 0,67 Ohm

. Tatsachlicher Widerstand Phase 1 = 0,67-0,47 = 0,20 Ohm

MEssunG DEs WIDERSTANDS

Wicklungsphase Umgebungstemperatur (Ohm) Nach Temperaturstabilisierung (Ohm)
| Phase 1 | 0.18 - 0.23 | 0.20 - 0.25 |

Leerlaufspannung

ELE ANL - 81



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den Dreiwege-Kabelstecker abtrennen (1);

. Fur eine korrekte Erhebung der Spannung der Lichtmaschine muss eine Messung mit paar-
weiser Abwechslung der 3 Pins des Verbinders auf der Motorseite durchgefiihrt werden:
Phase "1" (Pins 1-2), Phase "2" (Pins 1-3), Phase "3" (Pins 2-3);

. Die Messungen durchfiihren.

. Falls ein betrachtlicher Unterschied zwischen zwei Phasen vorhanden sein sollte (mehr als

15 V), bedeutet das, dass die Lichtmaschine defekt ist und ersetzt werden muss.

Achtung

BEI WARMEM MOTOR GEMESSENE WERTE SIND IM DURCHSCHNITT UM 4-5 V NIEDRIGER
ALS DIE BEI KALTEM MOTOR GEMESSENEN.

TENSIONE A VUOTO

Giri / min 2000 4000 6000
Vm tensione concatenata Valori di riferimento ( V 40 - 45 82 - 87 132 - 138
rms)

Kurzschlussstrom

. Fur eine korrekte Erhebung des Kurz-
schlussstroms muss ein Verbinder vor-
bereitet werden, der einen Kurz-
schluss dahinter zwischen den drei
Kabeln der Lichtmaschine erzeugt.

. Den Motor starten und mit einem Zan-

genstrommesser eine Messung fur je-
des einzelne Kabel durchfuhren.

. Falls ein betrachtlicher Unterschied
zwischen den Messungen an den ein-
zelnen Kabeln vorhanden sein sollte
(mehrals 10 V), bedeutet das, dass die
Lichtmaschine defekt ist und ersetzt

werden muss.

Achtung

BEI WARMEM MOTOR GEMESSENE WERTE SIND IM
DURCHSCHNITT UM 2-3 V NIEDRIGER ALS DIE BEI KAL-
TEM MOTOR GEMESSENEN.

Warnung

DEN MOTOR KEINESFALLS LANGER ALS EINE MINUTE
LANG LAUFEN LASSEN. EINE NICHTBEACHTUNG KONN-
TE ZU SCHWEREN UBERHITZUNGSSCHADEN AN DEN
STROMKREISEN DES MOTORRADS FUHREN.

KURZSCHLUSSSTROM BEI KALTEM MOTOR

U/Min 2000 4000 6000 8000

Wirksamer Gleichstrom (Arms) (Mittelwert der 3 26 - 30 20-25 30-35 30-35
Phasenstrome)

ELE ANL - 82



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

Spannung an den Batteriepolen bei Motordrehzahl zwischen 3000 und 5000 U/Min.

. Den Motor starten, nach zirka einer Minute Betrieb die Motordrehzahl auf 3000-5000 U/Min
bringen, dann mit einem Tester die Spannung an den Batteriepolen messen, die zwischen
13V und 15V liegen muss. Andernfalls den Regler ersetzen, falls der korrekte Betrieb der

Lichtmaschine bereits sichergestellt wurde.

Achtung

DIE OBEN BESCHRIEBENE PRUFUNG MIT EINER BATTERIE IN GUTEM ZUSTAND DURCH-
FUHREN (AUSGANGSSPANNUNG ZIRKA 13V), DIE KEINE ELEMENTE IN KURZSCHLUSS HAT.

Kontrolle anlasseranlage

Anlaufstromaufnahme ungefahr 100 A

AUSLEGESTEUERUNG
Funktion

Uber das Einspritzsteuergerat das Starten des

B/G-0.5 Ij Vi-2.5
Motors steuern. —m 3

VIR-2.5 VIR-25
Funktion / Funktionsprinzip @E

Betroffen sind der Anlasserschalter, die Brems-

schalter, das Anlasserrelais Nr. 6 und das Ein-
spritzsteuergerat Uber die PINs 6 und 10.
Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Anlasserrelais
Position:

Unter dem Benzintank.

Anschlussbelegung:

1. Output Anlasserrelais Steuergeréat (blau-ge-
Ibes Kabel)

2. Stromversorgung Uber Ziindschloss Steuer-

gerat (grun-rotes Kabel)
3. Anlassermotor (violettes Kabel)
4. |

ELE ANL - 83



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

5. Stromversorgung Uber Ziindschloss Steuer-

geréat (grun-rotes Kabel)

ELEKTRISCHE FEHLER

Anlassersteuerung P0170 - Kurzschluss mit Plus.

Fehlerursache

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 10 des Kabelsteckers des Steuergeréts.
Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

. Die Storung wird mit einer betatigten Bremse und gedricktem Anlasserschalter erfasst
(Spannung von 12V am PIN 6 erfasst)

. Wenn die Batteriespannung nicht abfallt (dank der Aufnahme der Erregerspule des Anlas-
serrelais Nr. 6) versteht das Steuergerat, dass der PIN 10 im Kurzschluss zur Batterie ist.

. Die Verkabelung (wenn der Kurzschluss in der Verkabelung ist) oder das Relais (wenn der

Kurzschluss im Relais auftritt) reparieren.
ANMERKUNG

BEI EINEM KURZSCHLUSS GEGEN MASSE / OFFENEM KREIS WIRD KEIN FEHLER ANGE-
ZEIGT: SIEHE KAPITEL FEHLERSUCHE, DER MOTOR STARTET NICHT.

Fullstandanzeiger

Benzinpumpe:

Stromaufnahme 4A (mit Versorgungsspannung
12V, zwischen Pin 1 und 2 messen).
Benzinstandgeber:

Widerstand 1,4 Ohm (zwischen Pin 3 und 4 mes-

sen, mit Kraftstoff-Fillstand gleich Null Liter).

Lampen list
LAMPEN
Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Lampe Abblendlicht/ Fernlicht (Halogen) 12V -55W/60W H4
Vorderes Standlicht 12V - 5W
Blinkerlampen 12V - 10 W (RY 10 W orangefarbene Lampe)
Nummernschildbeleuchtung 12V - 5W
Rucklicht/ Bremslicht 12V-5/21W
Instrumentenbeleuchtung LED

ELE ANL - 84



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

Sicherungen

ANORDNUNG DER SICHERUNGEN

A) Bremslicht, Standlicht, Hupe (10 A).

B) Vorbereitung GPS, Abblendlicht / Fernlicht,
Lichthupe (15 A).

C) Steuerelektronik, engine kill, Anlasserrelais, Ar-

maturenbrett, Relais Einspritz-Ladung (15 A).

D) (Plus Batterie) Armaturenbrett, Blinker (5 A).
E) (Plus Batterie) Steuerelektronik MIU G3 (5 A).
F) Hauptsicherung, Ziindspule 1 und 2, Einspritz-
dise 1 und 2, Lambda 1 und 2 (30 A).

ELE ANL - 85



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Steuergerat

Motorsteuergerat Magneti Marelli MIU G3

Batterie

Technische angaben
Batterie

12V - 12 Ah

Geschwindigkeitssensor

Funktion

Zeigt die Fahrzeuggeschwindigkeit an. dabei wird

die Drehgeschwindigkeit des Hinterrads erfasst. ArfBi- 2.5
Funktion / Funktionsprinzip B/Ar - 0.5
Sensor Typ Hall-Geber: erzeugt eine Rechteck- B-1

welle mit zwischen 12V und ungefahr 0,6 V
schwankender Spannung.
Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:
Geschwindigkeitssensor

Position:

. Sensor: an der Schwinge, linke Seite,
in der Nahe des Bremssattels der Hin-

terradbremse.

ELE ANL - 86



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

. Kabelstecker: unter dem rechten Sei-
tenteil, in der Nahe der Marelli-Ziind-

elektronik.

Anschlussbelegung:
PIN:

. Spannung PIN 1 - 3: 12 V circa
. Spannung PIN 2 - 3: schwankend 0,6V
- 12V (beim Drehen des Hinterrads)

1. Versorgungsspannung (orange/weil3 - Sen-
sorseite)
2. Ausgangssignal (blau/orange - Sensorseite)

3. Masse (blau - Sensorseite)

ELEKTRISCHE FEHLER
Fehlerursache
Sensor oder Kabelbaum defekt, Interferenz am Signal

Fehlersuche

. Den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

. Bei Key-ON die Spannung zwischen PIN 1-3 des Sensors Uberprifen.

. Wenn keine Spannung festgestellt wird, den Stromdurchlass des Kabelbaums zwischen PIN
1 des Sensors und PIN 13 des Kabelsteckers Armaturenbrett Gberprifen.

. Das Kontrollverfahren des Kabelsteckers PIN 13 des Armaturenbretts durchfihren.

. Wenn der Kabelbaum unversehrt ist, den Stromdurchlass mit der Masse des PINs 3 des
Sensors Uberprifen.

. Den Stromdurchlass des Kabelbaums zwischen PIN 2 des Sensors und PIN 17 des Kabel-
steckers Armaturenbrett Gberprifen.

. Die Kontrolle des PINs 17 Armaturenbrett durchfuhren.

. Falls alle diese Kontrollen den Defekt nicht gezeigt haben, den Sensor auswechseln.

ELE ANL - 87



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Motordrehzahlsensor

Funktion

Er hat die Aufgabe, der Steuerelektronik Marelli
die Position und Geschwindigkeit der Kurbelwelle
anzugeben.

Funktion / Funktionsprinzip

Induktions-Sensor: Erzeugt sinusférmige Span-

nung. Am Schwungrad fehlen zwei Zahne fiir die

Bezugsposition.

Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Drehzahlsen-

sor
Position:
B | Bnv-05
«  Sensor: vorderer linker Bereich des ® \ X1-05
Motors, unter dem linken Zylinder. ©) )»" X2-0.5
. Kabelstecker: unter dem Benzintank. =

Elektrische Angaben:

. Wicklungs-Widerstand 650 Q + 15%
Wechselspannung am Ausgang, Werf-
tenbereich: mindestens 0,5 V - hochs-
tens 5V

Anschlussbelegung:

1. Positives Signal Motordrehzahlsensor (Ka-
bel X2)

2. Negatives Signal Motordrehzahlsensor (Ka-
bel X1)

3. Storsicheres Kabel Drehzahlsensor (blau-

griines Kabel)
PARAMETER
Soll-Motordrehzahl
Beispielwert:1100 +/- 100 U/Min
Dieser Parameter gilt fir den Leerlauf. Diese Einstellung hangt besonders von der Motortemperatur
ab: Die Steuerelektronik versucht durch Verstellen der Vorziindung den Motor auf dieser Drehzahl zu
halten.
ZUSTANDE
Synchronisierung
Beispielwert: Synchronisiert/Nicht synchronisiert

Zeigt an, ob die Steuerelektronik das Signal des Drehzahlsensors richtig erfasst.

ELE ANL - 88



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

ELEKTRISCHE FEHLER

Ursache

Kabelbaum oder Pick-Up defekt

Fehlersuche

Unterbrechung im Sensor-Schaltkreis von PIN 20 zu PIN 29 des Kabelsteckers Steuergerat
erfasst.

Das Kontrollverfahren am Kabelstecker des Sensors und am Kabelstecker an der Einspritz-
Zundelektronik vornehmen.

Wenn die Werte nicht korrekt sind, wiederherstellen.

Wenn die Werte korrekt sind, den Stromdurchlass der beiden Kabel prifen, die von PIN 20
zum PIN 29 des Kabelsteckers des Steuergerats gehen:

Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, die Verkabelung wiederherstellen.

Wenn Stromdurchlass vorhanden ist, die Unterbrechung im Sensor Uberprifen und diesen

auswechseln.

Kurzschluss.

Die elektrische Kontrolle des Sensors durchfiihren.

Wenn der Kontrollwert des Sensors nicht korrekt ist, den Sensor auswechseln.

Wenn der Wert korrekt ist, die Isolierung von der Stromversorgung und die Isolierung gegen
Masse der beiden Kabel Uberprifen.

Die Tests vom Kabelstecker des Sensors zum Sensor durchfiihren.

Wenn der Wert nicht korrekt ist, die Verkabelung wiederherstellen/den Sensor auswechseln.
Wenn der Wert korrekt ist, die Tests an den PINs 20 und 29 des Kabelsteckers des Steu-

ergerats Marelli zum Kabelbaum durchfihren.

Installation

Den Sensor mit geeigneten Abstandhaltern anbringen. Der Luftspalt muss zwischen 0,7 und 0,9 mm

betragen.

Motortemperatursensor

Funktion

Dient zum Anzeigen der Motortemperatur an die
MOTOR-ZUNDELEKTRONIK, um die Gemisch-
bildung und die Leerlaufkontrolle zu verbessern.
Funktion / Funktionsprinzip

Sensor des Typs NTC-Sensor (Sensor mit umge-

kehrt zur Temperatur a&nderndem Widerstand).

ELE ANL - 89



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Temperatur-

sensoren
Position:
«  Am Zylinderkopf rechts, in der Nahe @} }ﬂ Ef:?ﬂss
des Drosselkorpers. @ i '

. Kabelstecker: Am Sensor
Elektrische Angaben:

. Widerstand bei 0°C: 9,75 kQ + 5%

. Widerstand bei 20°C: 3,747 kQ + 5%
. Widerstand bei 40°C: 1,598 kQ + 5%
. Widerstand bei 60°C: 0,746 kQ + 5%
. Widerstand bei 80°C: 0,377 kQ + 5%
. Widerstand bei 100°C: 0,204 kQ + 5%

Anschlussbelegung: ., 4
.

. Grau (Kabelseite): Signal 0-5V

. Blau/griin (Kabelseite): Masse

ELEKTRISCHE FEHLER

Motortemperatursensor PO115 - Kreis offen oder Kurzschluss mit Plus / Kurzschluss mit Minus.
Fehlerursache

Kreis offen oder Kurzschluss mit Plus: Unterbrechung des Kreises oder zu hohe Spannung am PIN 13
des Kabelsteckers des Steuergerats.

Kurzschluss mit Minus: keine Spannung zwischen den PINs 13 und 15 des Kabelsteckers des Steu-
ergerats.

Fehlersuche

Kabelbruch:

. Den Kabelstecker der Ziindelektronik abziehen.

. Den Wert des Sensorwiderstands bei den unterschiedlichen Temperaturen zwischen den
PINS 13 und 15 messen.

. Den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

. Die Kontinuitét der Verkabelung zwischen dem Kabelstecker des Sensors und dem Kabel-
stecker des Steuergeréats prufen. PIN 13 Steuergerét - PIN 2 Sensor und PIN 15 Steuergerat
- PIN 1 Sensor. Ggf. die Verkabelung reparieren.

. Wenn sich die Verkabelung in einwandfreiem Zustand befindet, der Wert des Sensorwi-
derstands jedoch nicht korrekt ist, bedeutet das, dass der Sensor defekt ist und ersetzt

werden muss. Andernfalls mit den Kontrollen fortfahren.

Kurzschluss mit Plus:

ELE ANL - 90



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

. Mit abgetrenntem Kabelstecker des Sensors und Kabelstecker des Steuergeréts sicher-
stellen, dass der Defekt in einem Kurzschluss des PINS 2 des Kabelsteckers des Sensors
(oder PIN 13 Kabelstecker Steuergerat) mit dem Batteriepluspol liegt und die Verkabelung

wiederherstellen.
Kurzschluss mit Minus:

. Den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

. Die Isolierung des PINs 2 des Kabelsteckers des Sensors von der Masse priifen.

. Wenn keine Isolierung von der Masse vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.

. Wenn der PIN 2 von der Masse isoliert ist und der Fehler weiter besteht, bedeutet das, dass

wabhrscheinlich das Steuergerat defekt ist.

Lambdasonde

Funktion

Hat die Aufgabe der Steuerelektronik anzuzeigen,
ob das Gemisch mager oder fett ist.

Funktion / Funktionsprinzip

Abhéangig von der Differenz des Sauerstoffanteils
zwischen den Abgasen und der Umwelt wird eine

Spannung erzeugt, die von der Einspritz-Steuer-

elektronik Marelli erfasst und ausgewertet wird.

Eine externe Stromversorgung ist nicht erforder-

lich, aber fiir den richtigen Betrieb muss eine hohe

Betriebstemperatur erreicht werden: Aus diesem Bi/G - 1 /4;\'
Grund gibt es einen internen Heizkreis. R/Mr - 0.5 @ Iﬂ]
Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Lambdasonde VIBi-0.5 @
Gr/Bi-0.5
rechts —
=/
Position:

. Sensor: Abgasleitung rechts
. Kabelstecker: nahe am Drosselkorper

rechte Seite

Elektrische Angaben:

Stromkreis Heizvorrichtung: 12-14 Q bei 20 °C (68
°F)

Anschlussbelegung:

1. Signal Sensor + (grau-weil3er Draht)

2. Signal Sensor - (griin-weil3er Draht)

ELE ANL - 91



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

3. Masse Heizvorrichtung (weif3/gelb)

4. Stromversorgung Heizvorrichtung (weil3)

LAMBDASONDE ELEKTRISCHE FEHLER
ELEKTRISCHE FEHLER

Kontrolle des Luft-Benzin-Verhaltnisses / Lambdasonde rechts P0130 - Kurzschluss mit Plus /

offener Stromkreis, Kurzschluss mit Minus oder zu magere Gemischbildung / Signal nicht plausibel

wegen anormaler Gemischkorrektur oder Stérung des Sondensignals.

Fehlerursache

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 18 oder am PIN 12 des Kabelsteckers des Steuer-

gerats.

Kreis offen oder Kurzschluss mit Minus: Unterbrechung des Stromkreises oder keine Spannung zwi-

schen den PINs 18 und 12 des Kabelsteckers des Steuergeréts.

Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

Den Kabelstecker des Steuergeréts und den Kabelstecker des Sensors abtrennen.
Sicherstellen, dass kein Kurzschluss mit dem Pluspol der Batterie am PIN 1 des Kabelste-
ckers des Sensors aufgetreten ist (entspricht PIN 18 Kabelstecker Steuergerat). Im Falle
eines Kurzschlusses die Verkabelung reparieren.

Sicherstellen, dass kein Kurzschluss mit dem Pluspol der Batterie am PIN 2 des Kabelste-
ckers des Sensors aufgetreten ist (entspricht PIN 12 Kabelstecker Steuergerat). Im Falle

eines Kurzschlusses die Verkabelung reparieren.

Kabelbruch:

Den Kabelstecker des Steuergerats und den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen dem Kabelstecker des Sensors und dem Kabel-
stecker des Steuergeréats priufen. PIN 18 Steuergerat - PIN 1 Sensor und PIN 12 Steuergerat
- PIN 2 Sensor. Ggf. die Verkabelung reparieren.

Wenn die Verkabelung nicht beschadigt ist und der Fehler weiter besteht, mit den folgenden

Kontrollen fortfahren.

Kurzschluss mit Minus:

Den Kabelstecker des Sensors und den Kabelstecker des Steuergeréts abtrennen.

ELE ANL - 92



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

Die Isolierung des PINs 1 des Kabelsteckers des Sensors von der Masse prufen. Falls keine
Isolierung vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.
Die Isolierung des PINs 2 des Kabelsteckers des Sensors von der Masse prufen. Falls keine
Isolierung vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.
Wenn die PINs 1 und 2 gegen Masse isoliert sind und der Fehler weiter besteht, bedeutet

dies, dass wahrscheinlich das Steuergerét defekt ist.

Heizung Lambdasonde P0135 - Kurzschluss mit Plus / Kurzschluss mit Minus / Kreis offen.

Fehlerursache

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 2 des Kabelsteckers des Steuergerats.

Kurzschluss mit Minus: Keine Isolierung gegen Masse am PIN 4 des Kabelsteckers des Sensors.

Kabelbruch: Unterbrechung des Kreises.

Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

Den Kabelstecker des Steuergeréts und den Kabelstecker des Sensors abtrennen.
Sicherstellen, dass kein Kurzschluss mit dem Pluspol der Batterie am PIN 3 des Kabelste-
ckers des Sensors aufgetreten ist (entspricht PIN 2 Kabelstecker Steuergerét). Im Falle

eines Kurzschlusses die Verkabelung reparieren.

Kabelbruch:

Den Kabelstecker des Steuergeréats und den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen dem Kabelstecker des Sensors und dem Kabel-
stecker des Steuergerats prifen. PIN 2 Steuergerat - PIN 3 Sensor. Ggf. die Verkabelung
reparieren.

Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen dem Kabelstecker des Sensors und dem Ein-
spritzrelais prifen. PIN 4 Sensor - PIN 3 Einspritzrelais. Ggf. die Verkabelung reparieren.
Wenn die Verkabelung nicht beschadigt ist und der Fehler weiter besteht, mit den folgenden

Kontrollen fortfahren.

Kurzschluss mit Minus:

Den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

Die Isolierung des PINs 3 des Kabelsteckers des Sensors von der Masse prufen. Falls keine
Isolierung vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.

Wenn der PIN 3 gegen Masse isoliert ist und keine anderen Fehler vorhanden sind (Ben-
zinpumpe, Einspritzdise, Zindspule), bedeutet dies, dass wahrscheinlich das Steuergerét

defekt ist.

ELE ANL - 93



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

LINKE LAMBDASONDE
Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Linke Lambda-

. Kabelstecker: neben dem Filtergehau-

sonde Vi/Bi - 1 a8
Position: RMr - 0.5 @
_ WIBi-0.5 @ Iﬂ]
. Sensor: Abgasleitung rechts
Ro-05 i
N/

se, linke Seite

Elektrische Angaben:

Stromkreis Heizvorrichtung: 12-14 Q bei 20 °C (68
°F)

Anschlussbelegung:

1. Signal Sensor + (rosa Draht)

2. Signal Sensor - (griin-weilRer Draht)

3. Masse Heizvorrichtung (violett/weil3)
4

. Stromversorgung Heizvorrichtung (rot/

braun)

LAMBDASONDE ELEKTRISCHE FEHLER links

ELEKTRISCHE FEHLER

Kontrolle des Luft-Benzin-Verhaltnisses / Lambdasonde rechts P0136 - Kurzschluss mit Plus /
offener Stromkreis, Kurzschluss mit Minus oder zu magere Gemischbildung / Signal nicht plausibel
wegen anormaler Gemischkorrektur oder Stérung des Sondensignals.

Fehlerursache

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 11 oder am PIN 12 des Kabelsteckers des Steuer-
gerats.

Kreis offen oder Kurzschluss mit Minus: Unterbrechung des Kreises oder keine Spannung zwischen
den PINs 11 und 12 des Kabelsteckers des Steuergerats.

Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

. Den Kabelstecker des Steuergerats und den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

ELE ANL - 94



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

Sicherstellen, dass kein Kurzschluss mit dem Pluspol der Batterie am PIN 1 des Kabelste-
ckers des Sensors aufgetreten ist (entspricht PIN 11 Kabelstecker Steuergerat). Im Falle
eines Kurzschlusses die Verkabelung reparieren.

Sicherstellen, dass kein Kurzschluss mit dem Pluspol der Batterie am PIN 2 des Kabelste-
ckers des Sensors aufgetreten ist (entspricht PIN 12 Kabelstecker Steuergerat). Im Falle

eines Kurzschlusses die Verkabelung reparieren.

Kabelbruch:

Den Kabelstecker des Steuergeréts und den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen dem Kabelstecker des Sensors und dem Kabel-
stecker des Steuergeréats prufen. PIN 11 Steuergerét - PIN 1 Sensor und PIN 12 Steuergerat
- PIN 2 Sensor. Ggdf. die Verkabelung reparieren.

Wenn die Verkabelung nicht beschadigt ist und der Fehler weiter besteht, mit den folgenden

Kontrollen fortfahren.

Kurzschluss mit Minus:

Den Kabelstecker des Sensors und den Kabelstecker des Steuergeréts abtrennen.

Die Isolierung des PINs 1 des Kabelsteckers des Sensors von der Masse priifen. Falls keine
Isolierung vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.

Die Isolierung des PINs 2 des Kabelsteckers des Sensors von der Masse priifen. Falls keine
Isolierung vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.

Wenn die PINs 1 und 2 gegen Masse isoliert sind und der Fehler weiter besteht, bedeutet

dies, dass wahrscheinlich das Steuergerat defekt ist.

Heizung Lambdasonde P0141 - Kurzschluss mit Plus / Kurzschluss mit Minus / Kreis offen.

Fehlerursache

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 35 des Kabelsteckers des Steuergerats.

Kurzschluss mit Minus: Keine Isolierung gegen Masse am PIN 4 des Kabelsteckers des Sensors.

Kabelbruch: Unterbrechung des Kreises.

Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

Den Kabelstecker des Steuergeréats und den Kabelstecker des Sensors abtrennen.
Sicherstellen, dass kein Kurzschluss mit dem Pluspol der Batterie am PIN 3 des Kabelste-
ckers des Sensors aufgetreten ist (entspricht PIN 31 Kabelstecker Steuergerat). Im Falle

eines Kurzschlusses die Verkabelung reparieren.

Kabelbruch:

Den Kabelstecker des Steuergeréts und den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

ELE ANL - 95



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen dem Kabelstecker des Sensors und dem Kabel-
stecker des Steuergerats prifen. PIN 31 Steuergerét - PIN 3 Sensor. Ggf. die Verkabelung
reparieren.

. Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen dem Kabelstecker des Sensors und dem Ein-
spritzrelais prifen. PIN 4 Sensor - PIN 3 Einspritzrelais. Ggf. die Verkabelung reparieren.

. Wenn die Verkabelung nicht beschadigt ist und der Fehler weiter besteht, mit den folgenden
Kontrollen fortfahren.

Kurzschluss mit Minus:

. Den Kabelstecker des Sensors abtrennen.

. Die Isolierung des PINs 3 des Kabelsteckers des Sensors von der Masse pruifen. Falls keine
Isolierung vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.

. Wenn der PIN 3 gegen Masse isoliert ist und keine anderen Fehler vorhanden sind (Ben-
zinpumpe, Einspritzdiise, Zindspule), bedeutet dies, dass wahrscheinlich das Steuergerat

defekt ist.

Einspritzdise

Funktion

Die richtige Menge Benzin zum richtigen Zeitpunkt
liefern.

Funktion / Funktionsprinzip

Anzug der Einspritzdiisen-Spule zum Offnen fir
Benzin-Durchlass.

Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Zindspulen

und Einspritzdiisen.

Position rechte Einspritzdise:

® Am Ansaugstutzen

. Kabelstecker: An der Einspritzdise
nl GrR -1

RM - 1

Elektrische Angaben:14,8 Ohm +/- 5% (bei 20 °
C - 68°F)

Anschlussbelegung:

B

1. Stromversorgung 12V (rot-braunes Kabel)

2. Masse (grau-rotes Kabel)

ELE ANL - 96



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

ELEKTRISCHE FEHLER

Rechte Einspritzdise P0201 - Kurzschluss mit Plus/ Kurzschluss mit Minus/ Kabelbruch

Fehlerursache

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 32 des Kabelsteckers des Steuergeréts.

Kurzschluss mit Minus: Keine Spannung am PIN 1 des Kabelsteckers der Einspritzdise.

Kabelbruch: Unterbrechung des Kreises.

Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

Den Kabelstecker der Einspritzdiise abtrennen, den Schlissel auf ON drehen und die Kom-
ponente mit dem Diagnoseinstrument aktivieren.

Das Nichtvorhandensein von Spannung am PIN 2 des Kabelsteckers der Einspritzdise si-
cherstellen. Falls vorhanden, die Verkabelung reparieren, andernfalls mit den folgenden

Kontrollen fortfahren.

Kurzschluss mit Minus:

Den Kabelstecker der Einspritzdiise abtrennen, den Schlussel auf ON drehen und die Kom-
ponente mit dem Diagnoseinstrument aktivieren.

Das Vorhandensein von Spannung an den Leitungsenden des Kabelsteckers der Einspritz-
dise sicherstellen. Falls keine Spannung vorhanden ist, die Verkabelung reparieren, an-

dernfalls mit den folgenden Kontrollen fortfahren.

Kabelbruch:

Das Kontrollverfahren der Kabelstecker der Einspritzdiise und des Steuergerats durchfiih-
ren.

Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen dem Kabelstecker des Steuergerats und dem
Kabelstecker der Einspritzdise prifen (PIN 32 Steuergeréat - PIN 2 Einspritzdiise). Falls

keine Kontinuitat vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.

ELE ANL - 97



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

LINKE EINSPRITZDUSE
Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Zindspulen

und Einspritzdisen.
Gr/N -1

R/M - 1

Position linke Einspritzduse:

. Am Ansaugstutzen

. Kabelstecker: An der Einspritzdiise

Elektrische Angaben:14,8 Ohm +/- 5% (bei 20 °
C - 68°F)

Anschlussbelegung:

1. Stromversorgung 12V (rot-braunes Kabel)

2. Masse (grau-schwarzes Kabel)

ELEKTRISCHE FEHLER

Linke Einspritzdise P0202 - Kurzschluss mit Plus / Kurzschluss mit Minus / offener Stromkreis.
Fehlerursache

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 32 des Kabelsteckers des Steuergeréts.
Kurzschluss mit Minus: Keine Spannung am PIN 1 des Kabelsteckers der Einspritzdise.
Kabelbruch: Unterbrechung des Kreises.

Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

. Den Kabelstecker der Einspritzdiise abtrennen, den Schltssel auf ON drehen und die Kom-
ponente mit dem Diagnoseinstrument aktivieren.

. Das Nichtvorhandensein von Spannung am PIN 2 des Kabelsteckers der Einspritzdise si-
cherstellen. Falls vorhanden, die Verkabelung reparieren, andernfalls mit den folgenden
Kontrollen fortfahren.

Kurzschluss mit Minus:

. Den Kabelstecker der Einspritzdiise abtrennen, den Schlussel auf ON drehen und die Kom-
ponente mit dem Diagnoseinstrument aktivieren.

. Das Vorhandensein von Spannung an den Leitungsenden des Kabelsteckers der Einspritz-
duse sicherstellen. Falls keine Spannung vorhanden ist, die Verkabelung reparieren, an-

dernfalls mit den folgenden Kontrollen fortfahren.

Kabelbruch:

ELE ANL - 98



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

. Das Kontrollverfahren der Kabelstecker der Einspritzdiise und des Steuergeréts durchfiih-
ren.

. Den Stromdurchlass des Kabelbaums zwischen Kabelstecker des Steuergerats und Ka-
belstecker der Einspritzduse prifen (PIN 34 Steuergerat - PIN 2 Einspritzduse). Falls keine

Kontinuitat vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.

Kraftstoffpumpe
Funktion
Kraftstoffpumpe: Die Kraftstoff-Versorgungslei-
tungen zu den Einspritzdiisen unter Druck halten. B-0.5 7aN)
Benzinreserve: Dem Armaturenbrett die Informa- ArlVi- 0.5 @ Iﬂ]
tion liefern, wenn die Kraftstoffreserve im Tank N-1 @

. . R/Mr - 1 0

erreicht wird. )

Funktion / Funktionsprinzip

Benzinreserve: Ist ein Widerstand, der, wenn er
richtig mit Strom versorgt wird, seinen elektrischen
Widerstand abhangig davon andert, ob er von
Benzin nass gemacht wird oder nicht.
Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:

Relais Einspritz-Ladung

Position:

. Am Fahrzeug: Am Tank.

. Kabelstecker: auf der Vorderseite links

des Fahrzeugs, unter dem Tank.

Elektrische Angaben:

Pin out:

1. + 12V (rot-braunes Kabel)

2. Masse (schwarzes Kabel)

3. Signal + an Armaturenbrett (orange-violet-
tes Kabel)

4. Masse (blaues Kabel)

Achtung

VOR JEGLICHER FEHLERSUCHE AUFMERKSAM DIE
ALLGEMEINEN KONZEPTE BEI DER SUCHE NACH
ELEKTRISCHEN FEHLERN AM ANFANG DES AB-
SCHNITTS UBERPRUFUNGEN UND KONTROLLEN IM KA-
PITEL ELEKTRISCHE ANLAGE LESEN.

ELEKTRISCHE FEHLER
Relais Benzinpumpe P0230 - Kurzschluss mit Plus / Kurzschluss mit Minus / Kreis offen.

Fehlerursache

ELE ANL - 99



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 22 des Kabelsteckers des Steuergeréts.
Kurzschluss mit Minus: Keine Spannung am PIN 2 des Einspritzrelais.

Kabelbruch: Unterbrechung des Kreises.

Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

. Das Einspritzrelais abtrennen (Nr. 28 auf dem Schaltplan), den Schlussel auf ON drehen
und das Relais mit dem Diagnoseinstrument aktivieren.

. Das Vorhandensein von Spannung zwischen den PINs 1 und 2 des Kabelsteckers des Re-
lais Richtung Verkabelung sicherstellen.

. Wenn keine Spannung erhoben wird, das Steuergerat abtrennen und die Isolierung des
PINs 1 des Relais (oder PIN 22 des Steuergeréts) vom Batteriepluspol prifen. Ggf. die

Verkabelung reparieren.
Kurzschluss mit Minus:

. Das Einspritzrelais (Nr. 28 auf dem Schaltplan) und das Steuergeréat abtrennen.
. Die Isolierung der PINs 1 und 2 des Kabelsteckers des Relais Richtung Verkabelung von

der Masse priifen: Wenn keine Isolierung vorhanden ist, die Verkabelung wiederherstellen.
Kabelbruch:

. Das Einspritzrelais (Nr. 28 auf dem Schaltplan) und das Steuergerét abtrennen.
. Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen Relais und Steuergerét prifen: PIN 1 Relais - PIN

22 Steuergeréat. Ggf. die Verkabelung reparieren.

Spule

Funktion

Steuert die Ziindkerze, um den Zundfunken fir
den Kraftstoff zu erzeugen.

Funktion / Funktionsprinzip

Mit induktiver Entladung.

Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Zindspule und

Einspritzdise links

Position:

. In der Mitte unter dem Kraftstofftank.

. Kabelstecker: An den Ziindspulen.
Elektrische Angaben:

. Widerstand Ziindspulen-Hauptwick-
lung: 550 mQ + 10%

ELE ANL - 100



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

. Widerstand Zindspulen-Nebenwick-
lung: 3 KQ + 10%

. Widerstand Ziindkerzenstecker 5 KQ
ArfBi-1.5

R/M -1

Anschlussbelegung:

@0

1. Masse Schaltkreis (orange-weifRes Kabel)

2. Stromversorgung (rot-braunes Kabel)

ELEKTRISCHE FEHLER

Zindspule P0351 - Kurzschluss mit Plus / Kreis offen oder Kurzschluss mit Minus.

Fehlerursache

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 1 des Kabelsteckers des Steuergeréts.

Kreis offen oder Kurzschluss mit Minus: Unterbrechung des Kreises oder keine Spannung am PIN 1
des Kabelsteckers des Steuergerats.

Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

. Den Kabelstecker der Zundspule abtrennen, den Schliissel auf ON drehen und die Kom-
ponente mit dem Diagnoseinstrument aktivieren.
. Das Vorhandensein von Spannung am PIN 1 des Kabelsteckers der Ziindspule prufen: Falls

vorhanden, die Verkabelung reparieren, andernfalls die Zliindspule ersetzen.
Kabelbruch:

. Das Kontrollverfahren der Kabelstecker der Ziindspule und des Steuergeréts durchfuhren.

. Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen Zindspule und Steuergerat prifen: PIN 1 Zind-
spule - PIN 1 Steuergerat. Falls keine Kontinuitat vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.

. Mit Schliissel auf ON das Vorhandensein von Spannung am PIN 2 des Kabelsteckers der
Zundspule prufen. Wenn keine Spannung erhoben wird, die Kontinuitat der Verkabelung
zwischen Zundspule und Einspritzrelais prifen (Nr. 34 auf dem Schaltplan): PIN 2 Zind-

spule - PIN 3 Relais.

ELE ANL - 101



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Wenn die oben genannten Tests ein positives Ergebnis haben, ist die Ziindspule zu erset-

zen.
Kurzschluss mit Minus:

. Den Kabelstecker des Steuergeréts und den Kabelstecker der Ziindspule abtrennen.
. Die Isolierung gegen Masse des PINs 1 des Kabelsteckers der Ziindspule (oder PIN 1 Ka-

belstecker Steuergerat) prifen. Ggf. die Verkabelung reparieren.

RECHTE ZUNDSPULE
Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Zundspule und

Einspritzduse rechts @ RM -1
Position: @ B=1
. In der Mitte unter dem Kraftstofftank. @ ArfR-0.5

. Kabelstecker: An den Zindspulen.

Elektrische Angaben:
. Widerstand Ziindspulen-Hauptwick-
lung: 550 mQ + 10%
. Widerstand Zindspulen-Nebenwick-
lung: 3 KQ + 10%
. Widerstand Ziindkerzenstecker 5 kKQ

Anschlussbelegung:

1. Stromversorgung (rot-braunes Kabel)

2. Masse Leistung 2 (blaues Kabel)

3. Masse Schaltkreis (orange-rotes Kabel)

ELEKTRISCHE FEHLER

Zindspule P0352 - Kurzschluss mit Plus / Kreis offen oder Kurzschluss mit Minus.

Fehlerursache

Kurzschluss mit Plus: Zu hohe Spannung am PIN 8 des Kabelsteckers des Steuergerats.

Kreis offen oder Kurzschluss mit Minus: Unterbrechung des Kreises oder keine Spannung am PIN 8
des Kabelsteckers des Steuergerats.

Fehlersuche

Kurzschluss mit Plus:

. Den Kabelstecker der Ziindspule abtrennen, den Schliissel auf ON drehen und die Kom-
ponente mit dem Diagnoseinstrument aktivieren.

. Das Vorhandensein von Spannung am PIN 3 des Kabelsteckers der Ziindspule prufen: Falls
vorhanden, die Verkabelung reparieren, andernfalls die Ziindspule ersetzen.

Kabelbruch:

. Das Kontrollverfahren der Kabelstecker der Ziindspule und des Steuergeréts durchfihren.

ELE ANL - 102



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Elektrische Anlage

. Die Kontinuitat der Verkabelung zwischen Zindspule und Steuergerat prifen: PIN 3 Zind-

spule - PIN 8 Steuergerat. Falls keine Kontinuitat vorhanden ist, die Verkabelung reparieren.

. Mit Schliissel auf ON das Vorhandensein von Spannung am PIN 1 des Kabelsteckers der

Zundspule prufen. Wenn keine Spannung erhoben wird, die Kontinuitat der Verkabelung

zwischen Zundspule und Einspritzrelais prifen (Nr. 33 auf dem Schaltplan): PIN 1 Zind-

spule - PIN 3 Relais.

. Wenn die oben genannten Tests ein positives Ergebnis haben, ist die Zindspule zu erset-

zen.

Kurzschluss mit Minus:

. Den Kabelstecker des Steuergeréts und den Kabelstecker der Ziindspule abtrennen.

. Die Isolierung gegen Masse des PINs 3 des Kabelsteckers der Ziindspule (oder PIN 8 Ka-

belstecker Steuergerat) prifen. Ggf. die Verkabelung reparieren.

Motordldrucksensor

Funktion:Zeigt dem Armaturenbrett an, ob im Mo-
tor ein ausreichender Oldruck 0,35 +/- 0,2 Bar (5.1

+/- 2.9 PSI) besteht.

Funktion / Funktionsprinzip: Normalerweise ge-

schlossener Schalter. Mit Oldruck von mehr als
0,35 +/-0,2 Bar (5.1 +/- 2.9 PSI) unterbrochener

Kreis.

Zugehorigkeitsstufe Schaltplan: Benzinreserve

und Oldruck.
Position:
. Sensor: Zwischen den beiden Zylin-
derkopfen, hinten.
. Kabelstecker: Am Sensor.
Elektrische Angaben:
. Bei ausgeschaltetem Motor: Schalt-
kreis geschlossen (Stromdurchlass).

. Bei eingeschaltetem Motor: Schalt-

kreis offen (unendlicher Widerstand).

Anschlussbelegung: Spannung 12 V

Armaturenbrett
Kontrolllampe immer ausgeschaltet.

Fehlersuche

ELE ANL - 103



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Das Kontrollverfahren fir den Kabelstecker des Sensors und den Kabelstecker Armaturen-

brett (PIN 11) ausfiihren: Wenn nicht OK, wiederherstellen, wenn OK, den Stromdurchlass

am violetten Kabel zwischen Kabelstecker Sensor und PIN 11 Kabelstecker Armaturenbrett

ausfithren: Wenn nicht OK, das Kabel wieder herstellen. wenn OK, den Sensor auswech-

seln.
Kontrolllampe immer eingeschaltet.

Fehlersuche

. Den Kabelstecker vom Sensor trennen und die Isolierung von Masse des violetten Kabels

prufen. Bei Stromdurchlass zu Masse, die Verkabelung wiederherstellen. Bei Isolierung von

Masse, den Schalter auswechseln. Bleibt der Fehler bestehen, mit einem Manometer den

Oldruck im Motorkreis priifen.

Leerlaufsensor

Funktion

Zeigt dem Armaturenbrett die Gangschaltungs-
Position an: Ob im Leerlauf oder eingelegter
Gang.

Funktion / Funktionsprinzip

Bei Gang im Leerlauf wird der Schaltkreis mit Mas-
se geschlossen: Am Armaturenbrett schaltet sich
die Leerlaufkontrolle ein.

Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Startfreigaben
Position:

. Sensor: Hinterer/ oberer Bereich am
Getriebegehause.

. Kabelstecker: Am Sensor

Elektrische Angaben:

. Getriebe im Leerlauf: Schaltkreis ge-
schlossen (0 V am Kabel von Ziind-
elektronik zum Sensor/Schalter mit
Stromdurchlass).

. Getriebe mit eingelegtem Gang: offe-
ner Stromkreis (12 V auf Draht von

Steuergerat zu Sensor)
Anschlussbelegung:

1. Spannung 12V (griin-schwarzes Kabel)

ARMATURENBRETT

ELE ANL - 104



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

Kontrolllampe NEUTRAL immer ausgeschaltet

Fehlersuche

Das Kontrollverfahren des griin-schwarzen Kabels Sensor/Steuergerét durchfiuihren.

Falls beschadigt auswechseln.

Wenn OK im Leerlauf den Stromdurchlass zur Masse des Kabelsteckers Sensor tiberpriifen.
Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, den Sensor auswechseln.

Wenn OK, das Kontrollverfahren des braun-schwarzen Kabels zwischen Steuergerét und

Armaturenbrett durchfihren.

Falls beschéadigt auswechseln.

Wenn OK, den Stromdurchlass Uberprifen.

Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, die Verkabelung wiederherstellen.

Wenn OK, das Armaturenbrett auswechseln, wenn das Verhalten des Fahrzeugs korrekt

ist.

Kontrolllampe NEUTRAL immer eingeschaltet.

Fehlersuche

Die Anschliisse vom Sensor abtrennen und prifen, ob bei laufendem Getriebe Stromdurch-
lass mit der Masse vorhanden ist.

Falls Stromdurchlass vorhanden ist, den Sensor auswechseln.

Falls kein Stromdurchlass vorhanden ist, bedeutet dies, dass ein Kurzschluss an Masse des
grin-schwarzen Kabels aufgetreten ist, das zum PIN 3 des Steuergerats geht. Die Verka-
belung wiederherstellen.

Wenn der Fehler weiter besteht, die Anschliisse vom Steuergerat PIN 17 am Armaturenbrett
PIN 10 abtrennen und den Stromdurchlass Uberprifen.

Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, die Verkabelung wiederherstellen.

Wenn Stromdurchlass vorhanden ist, den Kabelbaum auswechseln.

Kupplungshebelsensor

Funktion

Zeigt der Steuerelektronik die Kupplungshebel-

Position an.

Funktion / Funktionsprinzip

Zum Starten des Motors muss, auch bei eingeleg-

BNV-0.5

[%] M/Bi- 0.5

tem Leerlauf, die Kupplung gezogen werden.

Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Startfreigaben.

Position:

Sensor: Unter dem Kupplungshebel.

ELE ANL - 105



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Elektrische Angaben:

Kabelstecker: unter dem Kraftstofftank

rechte Seite

Gezogene Kupplung: Kreis geschlos-
sen (Stromdurchlass)
Losgelassene Kupplung: Kreis offen

(unendlicher Widerstand)

Anschlussbelegung:

1. Spannung 12 V (braun-wei3es Kabel)

2. Masse (blau-schwarzes Kabel)

Auch bei gezogenem Kupplungshebel startet das Fahrzeug nicht

Fehlersuche

Prufen, ob bei eingelegtem Gang der Stander eingefahren ist.

Falls er eingefahren ist, den Stromdurchlass des braun-weil3en Kabels und PIN 14 des
Steuergerats prifen.

Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, die Verkabelung wiederherstellen.

Wenn Stromdurchlass vorhanden ist, den Sensor abtrennen und, bei gezogener Kupplung,
den Stromdurchlass zwischen den beiden PINs des Sensors prufen.

Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, den Sensor auswechseln.

Wenn vorhanden, den Stromdurchlass zwischen dem blau-violetten Kabel zwischen Sensor
und PIN 15 Steuergerat prifen.

Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, die Verkabelung wiederherstellen.

Das Fahrzeug startet, auch ohne den Kupplungshebel zu ziehen

Fehlersuche

Die Anschliisse vom Sensor abtrennen und prifen, ob der Sensor, bei losgelassener Kupp-
lung, Stromdurchlass zwischen den beiden PINs aufweist.

Wenn Stromdurchlass vorhanden ist, den Sensor auswechseln.

Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, bedeutet dies, dass ein Kurzschluss zur Masse
des blau-violetten Kabels aufgetreten ist, das vom PIN 2 Sensor zum PIN 15 Steuergerat

verlauft.

ELE ANL - 106



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

Seitenstandersensor

Funktion

Zeigt der Steuerelektronik die Seitenstander-Po-
sition an.

Funktion / Funktionsprinzip

Bei eingelegtem Gang und gedffnetem Seiten-
sténder, d. h. offenem Kreis, verhindert die Steu-

erelektronik das Starten oder schaltet den Motor

ab, falls er dreht.
Zugehorigkeitsstufe Schaltplan: Startfreigaben

Position:

. Sensor: An der Halterung des Seiten-
standers.
. Kabelstecker: Linke Seite, in der Nahe

des Anlassermotors.
Elektrische Angaben:

. Stander hoch: Kreis geschlossen
(Stromdurchlass)

. Stander runter: Kreis offen (unendli-
cher Widerstand)

Anschlussbelegung:

. Blau griin (Kabelseite): Masse
. Grau gelb (Kabelseite): Spannung 12
\%

Fehlersuche

. Bei gezogener Kupplung, eingelegtem Gang und eingefahrenem Stander kann das Fahr-
zeug nicht gestartet werden (Sténderschalter immer offen): Stromdurchlass des grau-
gelben Kabels zwischen dem Sensor und dem PIN 19 des Steuergeréts kontrollieren.

. Wenn kein Stromdurchlass vorhanden, die Verkabelung wiederherstellen, wenn vorhanden,
mit eingefahrenem Stander den Stromdurchlass zwischen den 2 PINs des Sensors kon-
trollieren, wenn kein Stromdurchlass vorhanden, den Sensor auswechseln, wenn vorhan-
den Stromdurchlass zur Masse des blau-grinen Kabels am Kabelstecker Kabelseite
kontrollieren.

. Bei gezogener Kupplung und eingelegtem Gang kann das Fahrzeug auch bei ausgefahre-
nem Stander gestartet werden: Den Kabelstecker am Sensor trennen und prifen, ob bei

ausgefahrenem Stander zwischen den 2 PIN Stromdurchlass besteht.

ELE ANL - 107



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Wenn Stromdurchlass vorhanden, den Sensor auswechseln, wenn nicht vorhanden, vom
PIN 19 des Steuergerats abtrennen und Isolierung gegen Masse des grau-gelben Kabels

zwischen Sensor und Steuergerat kontrollieren.

Lufttemperatursensor am Cockpit

Funktion

Zeigt dem Armaturenbrett die Raumtemperatur
an.

Funktion / Funktionsprinzip

Sensor des Typs NTC-Sensor (Sensor mit umge-
kehrt zur Temperatur &nderndem Widerstand).

Zugehorigkeitsstufe Schaltplan: Temperatur-

sensoren

Position:

. Unter der Armaturenbrett-Halterung.

. Kabelstecker: Unter dem Ziindschloss. @ Ro-05
Elektrische Angaben: B-05
©, '
. Widerstand bei 0°C: 32,5 Ohm +/- 5% \_/

. Widerstand bei 25°C: 10,0 Ohm +/- 5%
Anschlussbelegung:

1. Spannung 5V (rosa Kabel)

2. Masse (blaues Kabel)

Stoérung Lufttemperatursensor

Fehlerursache

. Die Fehleranzeige des Temperatursensors Armaturenbrett erfolgt, wenn ein offener Sensor-

Schaltkreis oder ein Kurzschluss mit Plus/ Minus erfasst wird.
Fehlersuche

. Das Kontrollverfahren fiir den Kabelstecker des Sensors und den Kabelstecker Armaturen-
brett (PIN 12) ausfihren:

ELE ANL - 108



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

. Wenn nicht OK, wiederherstellen.

. Wenn OK, Stromdurchlass rosa Kabel zwischen dem Kabelstecker des Sensors (Kabelsei-
te) und dem PIN 12 Kabelstecker Armaturenbrett Uberprifen.

. Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, die Verkabelung wiederherstellen.

. Wenn Stromdurchlass vorhanden ist, den korrekten Widerstand des Sensors tUberprifen:

. Wenn der Widerstand des Sensors nicht OK ist, den Sensor auswechseln.

. Wenn OK, bei Key-ON das Anliegen von Spannung am PIN 1 des Kabelsteckers Sensor
Uberprifen:

. Wenn keine Spannung am PIN 1 anliegt, das Armaturenbrett auswechseln.

. Wenn ca. 12 V vorhanden sind, den Kabelbaum wiederherstellen (Kurzschluss an Batterie
aufgetreten).

. Wenn 5 V vorhanden sind, einen Widerstand von 10 kohm an PIN 1 des Kabelsteckers
Sensor und an die Masse des Fahrzeugs anschliefl3en.

. Wenn bei Key-ON die oberhalb des Widerstands gemessene Spannung absinkt, das Ar-
maturenbrett auswechseln, wenn sie weiterhin 5 V betragt, das rosa Kabel wiederherstellen
(Kurzschluss bei + 5V).

. Bei erfasstem Kurzschluss mit Masse an PIN 12 am Kabelstecker Armaturenbrett:

. Die Masseisolierung des rosa Kabels ab Kabelstecker Sensor priifen:

. Bei Anschluss an Masse den Kabelbaum wiederherstellen, bei Isolierung gegen Masse
korrekten Widerstand des Sensors lberpriifen:

. Wenn nicht OK, den Sensor auswechseln, wenn OK das Armaturenbrett auswechseln.

Schalter RUN/STOP

Funktion

Zeigt der Steuerelektronik an, ob der Fahrer be-
absichtigt, den Motor zu starten oder laufen zu
lassen.

Funktion / Funktionsprinzip

Soll der Motor ausgeschaltet werden, oder soll er

nicht gestartet werden kénnen, muss der Schalter

gedffnet sein, d. h. die Marelli-Zindelektronik darf
keine Spannung an PIN 26 am Kabelstecker
Ziundelektronik erfassen.

Zugehorigkeitsstufe Schaltplan:Startfreigaben.

Position:

. Sensor: Rechter Licht-Wechselschal-

ter

ELE ANL - 109



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Kabelstecker: In der Ndhe vom Lenk-

rohr, rechte Seite.

Elektrische Angaben:

PIN:

Position STOP: Offener Kreis
Position RUN: Kreis geschlossen

(Stromdurchlass)

Rosa-gelbes Kabel (wenn man den Kabelbaum ansieht):

Spannung 0 V mit Schalter zum Abstellen des Motors auf STOP.
Spannung 12V mit Schalter zum Abstellen des Motors auf RUN.

Blau-grunes Kabel (Kabelseite): Immer 12 V Spannung (bei Schlissel auf ON).
DIAGNOSE

Der Motor startet nicht: Den Kabelstecker abtrennen und mit Schalter auf RUN priifen, ob
Stromdurchlass zwischen den beiden Kabeln grau/hellblau und rot/weif3 (Sensorseite) be-
steht: Wenn kein Stromdurchlass vorhanden ist, den Sensor auswechseln, bei Stromdurch-
lass das Kontrollverfahren des Kabelsteckers ausfiihren, wenn nicht OK, die Verkabelung
wiederherstellen, wenn OK bei Key-ON Anliegen der Spannung auf dem blau-griinen Kabel
(Kabelseite) prifen, wenn nicht vorhanden, Kabelbaum wiederherstellen, wenn vorhanden,
Isolierung gegen Masse des rot-gelben Kabels (Kabelseite) tberprifen. Bei Stromdurchlass
zu Masse, die Verkabelung wiederherstellen. Wenn OK, den Schliissel auf OFF stellen und
das Kontrollverfahren am Kabelstecker Ziindelektronik ausfuhren. wenn OK, die Marelli-
Zundelektronik auswechseln.

Der Motor schaltet sich nicht aus, wenn auf "STOP" gestellt wird: Den Kabelstecker abtren-
nen und mit Schalter auf STOP Uberprifen, ob Stromdurchlass zwischen den beiden Kabeln
grau/hellblau und rot/weil3 (Sensorseite) vorhanden ist, ist Stromdurchlass vorhanden, den
Schalter auswechseln, ist kein Stromdurchlass vorhanden, bedeutet dies, dass bei Key-ON,
das rosa-gelbe Kabel in Kurzschluss zum Pluspol ist: Das Kabel wieder herstellen. Ist das

Kabel OK, die Marelli-Ziindelektronik auswechseln.

Kabelstecker

ELE ANL - 110



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

ECU

PIN: ] |

1. Stromversorgung Sensor Drosselklappen- /,/’ ™ . ‘\\
position - Leistungs-Ausgang 1. % % i 2 ? 4

2. Signal Lambdasonde (Masse) - Analoger % % 1.0 1.1 1.2 1.3
Eingang GREVEV

3. Steuerung Drehzahlmesser - Frequenz- 2.0 2.1 2,2 2.3 2.4 2.5 2.6
Ausgang M

b 4
- /

4. Signal Sensor Zylinderkopf-Temperatur -
Analoger Eingang

5. -

6. Steuerung rechte Einspritzdise - Leistungs-
Ausgang

7. Motordrehzahlsensor - Frequenz-Eingang

8. Signal Lambdasonde (Plus) - Analoger Ein-
gang

9. Diagnose-Linie (K) - Kommunikationsleitung

10.Diagnose-Linie (L) - Kommunikationsleitung

11.Signal Drosselklappenposition - Analoger
Eingang

12.Motordrehzahlsensor - Frequenz-Eingang

13.Steuerung rechte Einspritzdise - Leistungs-
Ausgang

14.Steuerung rechte Zindspule - Leistungs-
Ausgang

15.Steuerung Einspritzkontrolle - Digitaler Aus-
gang

16.Signal Kippsensor - Digitaler Eingang

17.Stromversorgung Zundelektronik - Leis-
tungs-Eingang

18.Signal Ansauglufttemperatur - Analoger Ein-

gang

19.Steuerung Einspritzrelais - Digitaler Aus-
gang

20.Steuerung linke Ziindspule - Leistungs-Aus-
gang

21.-

ELE ANL - 111



Elektrische Anlage NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

22.Stromversorgung Sensoren (Masse) - Leis-
tungs-Ausgang

23.Stromversorgung Zindelektronik (Masse) -
Leistungs-Eingang

24.Stromversorgung Zundelektronik (Masse) -
Leistungs-Eingang

25.-

26.Stromversorgung Zundelektronik (+15) -

Leistungs-Eingang

Armaturenbrett

PIN:

Eingang rechter Blinker
Eingang set rework
Eingang Fernlicht

n.c.

n.c.

Ausgang hinterer linker Blinker

Ausgang vorderer linker Blinker

Eingang EFI

© © N o 0 s~ wDbd -

Eingang linker Blinker
10.Eingang Neutral

11.Eingang Ol

12.Eingang Lufttemperatur
13.Stromversorgung Geschwindigkeitssensor
14.Masse

15.Linie K

16.n.c.

17.Eingang Geschwindigkeit
18.Eingang Motordrehzahl

19.n.c.

20.Eingang Reserve

21.Schlissel

22.Masse

23.Batterie

24.Ausgang vorderer rechter Blinker

25.Ausgang hinterer rechter Blinker

ELE ANL - 112



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Elektrische Anlage

26.Batterie

ELE ANL - 113



INHALTSVERZEICHNIS

MoToR AUS DEM FAHRZEUG MOT FAHR




NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Motor aus dem Fahrzeug

RAHMEN
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Gummis M8x14 2 25 Nm (18.44 Ibf ft) -
Tankhalterung am Rahmen

2 Befestigungsschraube vorne Rah- M10x30 4 50 Nm (36.88 Ibf ft)

menschleife
3 Befestigungsschraube Getriebe am M10x55 2 50 Nm (36.88 Ibf ft) -

Rahmen

4 Befestigungsbolzen Motor/Getriebe M10x205 1 50 Nm (36.88 Ibf ft)

am Rahmen
) Befestigungsschraube Halterung M8x16 4 25 Nm (18.44 Ibf ft) Loctite 243

Auspuff-Schalldampfer am Rahmen
6 Befestigungsschraube Batterie-Hal- M8x16 4 25 Nm (18.44 Ibf ft)
terung

Vorbereitung des Fahrzeugs

Bevor der Motorblock ausgebaut werden kann, sind die Sitzbank, der Benzintank, die Sei-

tenteile und die Batterie zu entfernen

Das Fahrzeug-Vorderteil mit an einem Flaschenzug angebrachten Riemen sichern

Ein Klappstander unter die Olwanne stellen

Eine Motorhalterung aufstellen, um den Gummi-Faltenbalg am Kardangelenk nicht zu be-

schéadigen

Siehe auch

Seitliche Abdeckungen
Benzintank
Spezielle Arbeiten fiir das Fahrzeug

MOT FAHR - 115



Motor aus dem Fahrzeug NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Ausbau des Motors vom Fahrzeug

. Die Deckel der Ziindkerzen abnehmen

. Die Zundkerzenstecker abtrennen

. Die Befestigungsschrauben des Pha-
sensensors entfernen.

. Den Sensor entfernen und dabei da-
rauf achten, die Dichtung aufzubewah-

ren

. Den Kabelstecker der Lichtmaschine

abtrennen.

MOT FAHR - 116



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Motor aus dem Fahrzeug

. Die Befestigungsschrauben entfernen

und die Einspritzdiisen trennen

. Den Kabelstecker vom Motor-Tempe-

ratursensor trennen.

. Die Befestigungsschellen |6sen und

die Muffe ausbauen

. Den Kabelstecker des Oldrucksensors

trennen

MOT FAHR - 117



Motor aus dem Fahrzeug NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Befestigungsschraube der Motor-

Massekabel entfernen.

. Den Kupplungszug vom Hebel abtren-

nen

. Den Kupplungszug vom Ausrickhebel

abtrennen

. Die Befestigungsschrauben des Filter-

gehauses am Rahmen entfernen

MOT FAHR - 118



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Motor aus dem Fahrzeug

. Das Filtergehduse am Rahmen befes-

tigen

. Den Kabelstecker des Leerlaufsen-
sors abtrennen.

. Den Filtergehduse anheben und den
Kabelbaum durch die Tragerplatte he-

rausziehen

. Nachdem man die Schelle abgenommen hat, Geschwindigkeitssensor und Bremslicht ab-

trennen

. Den Kabelstecker des Seitenstander-

schalters abtrennen

MOT FAHR - 119



Motor aus dem Fahrzeug NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den Schutz der Befestigungsschrau-

ben Rahmenschleife entfernen

. Die Befestigungsschrauben der Rah-
menschleife entfernen. Dabei die Mut-
tern und die Unterlegscheiben aufbe-

wahren

. Den mittleren Zapfen von der rechten

Motorradseite ausbauen

. Den Befestigungszapfen des hinteren

linken StoRdampfers entfernen

MOT FAHR - 120



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Motor aus dem Fahrzeug

. Die Befestigungsschraube des hint-
eren rechten Stol3dampfers entfernen
und vom Zapfen am Kardangelenk ab-

ziehen

. Die seitlichen Zapfen entfernen, darauf achtend, die Muttern und Unterlegscheiben aufzu-

bewahren

. Den Rahmen anheben und vom Mo-

torblock trennen

Installation des Motors am Fahrzeug

. Den Rahmen auf dem Motorblock po-

sitionieren

MOT FAHR - 121



Motor aus dem Fahrzeug NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den mittleren Zapfen an der rechten
Motorradseite einbauen. Die Unterleg-
scheibe und die Mutter an der gegen-

Uberliegenden Seite anbringen

. Die Schrauben und die dazugehdrigen
Befestigungsmuttern und Unterleg-
scheiben der Rahmenschleifen am

Rahmen einfligen

. Die Befestigungsschrauben der Rahmenschleifen am Rahmen, den mittleren und die seit-

lichen Zapfen des Motors am Rahmen mit dem vorgeschriebenen Drehmoment festziehen

. Die Abdeckungen der Befestigungs-
schrauben der Rahmenschleifen an-

bringen

MOT FAHR - 122



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Motor aus dem Fahrzeug

. Den hinteren rechten StoRdampfer am

Zapfen montieren und befestigen

. Den linken hinteren StoRdampfer mit
dem entsprechenden Zapfen und der

dazugehdorigen Mutter befestigen

. Den Kabelstecker des Seitenstander-

schalters anschliel3en

. Das Filtergehduse anheben und den [

Kabelbaum durch die Halteplatte zie-
hen
. Den Kabelstecker des Leerlaufsen-

sors anschliel3en

. Den Kabelstecker des Geschwindigkeitssensors und des Bremslichtschalters anschlie3en

MOT FAHR - 123



Motor aus dem Fahrzeug NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den Kupplungszug am Auskupplungs-

hebel anschlielen

. Den Kupplungszug am Hebel an-

schliel3en

. Die Muffe einbauen. Vor dem Festzie-
hen darauf achten, dass die Schellen

richtig sitzen.

MOT FAHR - 124



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Motor aus dem Fahrzeug

. Den Kabelstecker des Oldrucksensors

anschlieRen

. Die Motor-Massekabel befestigen

. Den Kabelstecker des Motor-Tempe-

ratursensors anschlieRen

. Die Einspritzdliisen anschliel3en und

befestigen

MOT FAHR - 125



Motor aus dem Fahrzeug NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den Phasensensor mitsamt seiner

Dichtung einbauen

. Den Kabelstecker der Lichtmaschine

anschlieBen

. Die Zundkerzenstecker anschlie3en

. Die Kerzenabdeckungen anbringen

MOT FAHR - 126



INHALTSVERZEICHNIS

BENZINVERSORGUNG VERS




Benzinversorgung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Schema des Systems

Zeichenerklarung:

Kraftstofftank
Drosselkoérper
Benzinfilter

Benzin-Zuleitung

o M w N oPRE

Benzinpumpeneinheit

Einspritzung

VERS - 128



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Benzinversorgung

Schema

Legende:

Position Steuerelektronik
Zindschloss

Batterie

Benzinpumpe
Zindspulen
Armaturenbrett
Lufttemperatursensor

Sensor Drosselklappenstellung

© © N o g~ w DB

Einspritzdiisen

10.Sensor Kurbelwellenposition
11.Motor-Temperatursensor
12.LAMBDASONDE

VERS - 129



Benzinversorgung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

13.Seitenstander

ECU-INFO-Bildschirmanzeige

In diesem Menupunkt kénnen allgemeine Anga-
ben zur Steuerelektronik abgelesen werden. Z. B.
Softwaretyp, Kennfeld, Programmierungsdaten

fir die Steuerelektronik

SCHERMATA INFO ECU

Technische Angabe Beschreibung/ Wert
Mapping -

PARAMETER-Bildschirmanzeige

In diesem Menupunkt kénnen die von den einzel-  [FXNleYSre]]
nen Sensoren erfassten Parameter (Motordreh-

zahl, Motortemperatur, ...) abgelesen werden. Es
kénnen auch die von der Ziindelektronik eingege-
benen Werte (Einspritzzeit, Vorztindung, ...) ab-

gelesen werden.

_

SCHERMATA LETTURA PARAMETRI MOTORE

Caratteristica Navigator Caratteristica P.A.D.S. Descrizione / Valore
Giri motore Giri motore Giri al minuto: il valore minimo & impostato dalla centralina e
non é regolabile
Posizione farfalla complessiva Angolo farfalla Giri al minuto: il valore minimo € impostato dalla centralina e
non é regolabile
Temperatura motore Temperatura motore °C

VERS - 130



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Benzinversorgung

Caratteristica Navigator

Caratteristica P.A.D.S.

Descrizione / Valore

Tensione sonda lambda si-
nistra

Tensione sonda lambda 1

100 - 900 mV (valori indicativi) Segnale in tensione che la cent-
ralina riceve dalla sonda lambda: inversamente proporzionale
alla presenza d'ossigeno

Tensione sonda lambda dest-
ra

Tensione sonda lambda 2

100 - 900 mV (valori indicativi) Segnale in tensione che la cent-
ralina riceve dalla sonda lambda: inversamente proporzionale
alla presenza d'ossigeno

Correzione lambda cilindro si-
nistro

Fattore correzione lambda 1

Correzione lambda cilindro
destro

Fattore correzione lambda 2

Passi attuati

Passi attuati

Passi impostati dalla centralina in fase di controllo del minimo

Anticipo accensione attuato

Anticipo attuato

Valore riferito al cilindro sinistro

Anticipo accensione program-
mato

Anticipo programmato

Valore riferito al cilindro sinistro

Tempo di iniezione

Tempo di iniezione

Correzione adattativa cilindro
sinistro

Gain adattativo lambda 1

Correzione adattativa cilindro
destro

Gain adattativo lambda 2

Pressione atmosferica

Pressione atmosferica

Il valore & stimato dalla centralina

Pressione aspirazione

Pressione aspirazione

Pressione rilevata nel condotto di aspirazione

Giri minimo obiettivo

Regime minimo obiettivo

E' un valore obiettivo per i giri motore al minimo impostato dalla
centralina (a motore caldo)

Passi programmati

Passi programmati

Passi corrispondenti alla posizione di riferimento del motore
minimo

Farfalla equivalente motorino
minimo

Farfalla equivalente stepper

Esprime il contributo di aria del motorino minimo in gradi farfalla

AKTIVIERUNGEN-Bildschirmanzeige

In diesem Menupunkt kénnen Fehler aus dem

Speicher der Steuerelektronik geléscht werden,

und es kdnnen einige von der Steuerelektronik

kontrollierten Systeme eingeschaltet werden.

Caratteristica Navigator

NAVIGATOR

ATTIVAZIONE DISPOSITIVI

Caratteristica P.A.D.S.

Descrizione / Valore

Bobina A.T. cilindro sinistro Bobina 1 -
Bobina A.T. cilindro destro Bobina 2 -
Contagiri Contagiri -

VERS - 131



Benzinversorgung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Caratteristica Navigator Caratteristica P.A.D.S. Descrizione / Valore
Iniettore sinistro Iniettore 1 -
Iniettore destro Iniettore 2 -
Motorino minimo Stepper -
Riscaldamento sonda lambda Riscaldatore lambda 1 -
sinistra
Riscaldamento sonda lambda Riscaldatore lambda 2 -
destra
Relé fari Relé fari -
Relé pompa benzina Relé pompa carburante -
Comando warning lamp o ico- Spia warning -
na EFI
Cancellazione errori - -
Lettura parametri ambientali - -
errori
Congela e salvai valori dei pa- - -
rametri degli stati

Einsatz des P.A.D.S. fur Einspritzanlage

STATUS-Bildschirmanzeige

In diesem Menupunkt kann der Zustand (norma-
lerweise ON/OFF) der Vorrichtungen am Fahr-

zeug oder der Betriebszustand einiger Fahrzeug-
systeme (z. B. Betriebszustand Lambdasonde)

abgelesen werden.

-
STATO DISPOSITIVI
Caratteristica CaratteristicaP.A.D.S.  Descrizione / Valore Navigator Descrizione / Valore P.A.D.S
Navigator
Titolo magro (cilindro si- | Titolo magro cilindro 1 Si/ No Si/ No
nistro)
Titolo magro (cilindro Titolo magro cilindro 2 Si/ No Si/ No
destro)
Motorino minimo Motorino minimo Pronto per I'avviamento / Open loop / | OK avvio / O.Loop / ClosLoop / Chiu-
Closed loop o)
Controllo lambda cilind- Circuito lambda 1 Open loop / Closed loop Aperto / Chiuso / Diagnosi / Errore
ro sinistro

VERS - 132



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Benzinversorgung

Caratteristica
Navigator

CaratteristicaP.A.D.S.

Descrizione / Valore Navigator

Descrizione / Valore P.A.D.S

Controllo lambda cilind-
ro destro

Circuito lambda 2

Open loop / Closed loop

Aperto / Chiuso / Diagnosi / Errore

destro)

Titolo ricco (cilindro si- Titolo ricco cilindro 1 Si/ No Si/ No
nistro)
Titolo ricco (cilindro Titolo ricco cilindro 2 Si/ No Si/ No

Stato motore

Stato motore

Indeterminato / Power-On e Motore
Fermo / Chiave-On e Motore Fermo /
Motore in rotazione / Stallo Motore /
Power-Latch in corso / Power-Latch
terminato / Motore in fase di arresto

Indeterminato / ON/Stop / Key/Stop /
Rotaz. / Stallo / PL corso / PL Term /
Sinc_4t

Controllo motore

Sincronizzato sul ciclo 4 tempi / Non
sincronizzato sul ciclo 4 tempi

Farfalla

Stato farfalla

Minima apertura / Apertura parzializ-
zata / Massima apertura

Minimo / Parziale / PienaPot

Richiesta di avviamento

Richiesta di avviamento

Si/ No

Assente / Presente

Quadro segnali del sen-
sore di giri

Quadro sincronizzato

Non sincronizzato / Sincronizzato /
Parzialmente sincronizzato

Parziale / NO / SI / Magro / Ricco /
Titolo ricco / Errore / Titolo magro

Pulsante di arresto del Interruttore OFF-Run | Marcia consentita / Marcia non con- RUN / OFF
motore sentita
Cavalletto laterale - Su/Giu

Diagnosi short term
sonda lambda sinistra

Completata / Non completata

Diagnosi short term
sonda lambda destra

Completata / Non completata

Errore short term sonda
lambda sinistra

Si/ No / Non rilevabile

Errore short term sonda
lambda destra

Si/ No / Non rilevabile

Diagnosi short term mo-
torino minimo

Diag.motorino
min.comp

Completata / Non completata

Completa / No eseg.

Errore short term motor-
ino minimo

Err.motorino minimo

Si/ No / Non rilevabile

Si/No

Rele ventola

Rele ventola

Non attivato / Attivato

OFF / 2 attivo / 1 attivo / rich. 1 / rich.
2

Modo motore

Modo motore

Indeterminato / Avviamento / Avvia-
mento stabilizzato / Avviamento con
decelerazione / Avviamento con ac-
celerazione / Minimo compensato
per I'avviamento / Motore stabile fuo-
ri minimo / Motore al minimo

Indeterm / Avviam / Stabiliz /
Avv_dec / Avv_acc / Min_Comp /
Stabile / Minimo / Accel. / Decel. /

Cut-Off / RCUT-OFF

Modo motore

Modo motore

Motore in accelerazione / Motore in
decelerazione / Cut-Off /

Cambio in folle

Marcia inserita

Si/ No

Si/ No

Frizione

Frizione

Rilasciata / Tirata

Rilas.ta / Premuta

Sonda lambda sinistra

Operativa / Non operativa (Errore) /
Non operativa (Ricco) / Non operati-
va (Magro) / Non operativa (Riscal-
damento) / Non operativa (Avvia-
mento) / Non abilitata

Sonda lambda destra

Operativa / Non operativa (Errore) /
Non operativa (Ricco) / Non operati-
va (Magro) / Non operativa (Riscal-
damento) / Non operativa (Avvia-
mento) / Non abilitata

Abilitazione alla marcia

Consenso avviamento

Si/No

Stato stepper motor

OK awvio / O.Loop / ClosLoop

Sensore ribaltamento

Inibito / Consenso / --- / Crack De-
cel. / Crank Acceleraz. / Crank Mini-
mo / Stabilizzato / Minimo / Acceler-
ato / Decelerato / Stato CAT-OFF /

Uscita CAT-OFF

Stato ric. Abil . Accen.

OFF / ON / Kick Down / Close Loop /
Diag ShortTerm / Error ShortTerm

VERS - 133



Benzinversorgung

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

FEHLER-Bildschirmanzeige

In diesem Menupunkt werden eventuelle Fehler
angezeigt, die vom Fahrzeug erfasst (ATT) oder in
der Steuerelektronik (MEM) gespeichert sind. Es

kann der erfolgte Léschvorgang des Fehlerproto-

kolls (STO) gepruft werden.

NAVIGATOR

VISUALIZZAZIONE ERRORI

-
| ——

Err  Caratteristica Caratteristica Descrizione / Valore Navigator Descrizione / Valore P.A.D.S.
or Navigator P.A.D.S.
e
PO | Sensore pressio- | Sensore pressio- | corto circuito a positivo / circuito aperto o | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
10 ne aria ne ambiente corto circuito verso il negativo / segnale | aperto o in corto verso la massa / Seg-
5 non plausibile nale non plausibile
PO | Sensore tempe- | Sensore tempe- | circuito aperto o corto circuito a positivo / | Circuito aperto o in corto verso il positi-
11 ratura aria ratura aria corto circuito verso il negativo vo / Circuito in corto verso la massa
0
PO | Sensore tempe- | Sensore tempe- | circuito aperto o corto circuito a positivo / | Circuito aperto o in corto verso positivo /
11 ratura motore ratura motore corto circuito verso il negativo Circuito in corto verso la massa
5
PO TPS Sensore posizio- | circuito aperto o corto circuito a positivo / | Circ.aperto o in corto verso positivo / Cir-
12 ne farfalla (TPS) corto circuito verso il negativo cuito in corto verso la massa
0
PO | Controllo del rap- | Segnale sonda | corto circuito a positivo / circuito aperto, | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
13 | porto aria-ben- | lambda (Bancata | corto circuito verso il negativo o carbu- | aperto o in corto verso massa / Segnale
0 zina / Sonda 1) razione eccessivamente magra / segna- non plausibile

lambda sinistra le non plausibile per correzione titolo
PO | Riscaldamento | Circ.riscaldatore | corto circuito a positivo / corto circuito | Circuito in corto verso positivo / Circuito
13 | sonda lambda si- | lambda(Bancata verso il negativo / circuito aperto in corto verso massa / Circuito aperto
5 nistra 1)
PO | Controllo del rap- | Segnale sonda | corto circuito a positivo / circuito aperto, | Circuito in corto verso positivo / Circuito
13 | porto aria-ben- | lambda (Bancata | corto circuito verso il negativo o carbu- | aperto o in corto verso massa / Segnale
6 zina / Sonda 2) razione eccessivamente magra / segna- non plausibile

lambda destra le non plausibile per correzione titolo
PO | Riscaldamento | Circ.riscaldatore | corto circuito a positivo / corto circuito | Circuito in corto verso positivo / Circuito
14 sonda lambda | lambda(Bancata verso il negativo / circuito aperto in corto verso massa / Circuito aperto
1 destra 2)
PO | Pulsante starter | Segnale avvia- corto circuito a positivo Circuito in corto verso il positivo
16 mento
9

VERS - 134



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Benzinversorgung

Err  Caratteristica Caratteristica Descrizione / Valore Navigator Descrizione / Valore P.A.D.S.

or Navigator P.A.D.S.

e
PO | Comando starter | Diagnosi starter TBD Circuito in corto verso il positivo / Circuito
17 (teleruttore) aperto o0 in corto verso massa
0
PO | Iniettore cilindro | Circuito iniettore | corto circuito a positivo / corto circuito | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
20 sinistro cilindro 1 verso il negativo / circuito aperto in corto verso la massa / Circuito aperto
1
PO | Iniettore cilindro | Circuito iniettore | corto circuito a positivo / corto circuito | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
20 destro cilindro 2 verso il negativo / circuito aperto in corto verso la massa / Circuito aperto
2
PO | Relé pompa car- | Circ.comando re- | corto circuito a positivo / corto circuito | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
23 burante le pompa carbu- verso il negativo / circuito aperto in corto verso massa / Circuito aperto
0 rante
PO | Sensore giri mo- | Sensore Giri Mo- circuito aperto Circuito Aperto
33 tore (elettrico) tore
5
PO | Sensore giri mo- | Sensore giri mo- segnale non plausibile Segnale non plausibile
33 | tore (funzionale) | tore (Plausibilita)
6
PO Bobina A.T. Circuito bobina N | corto circuito a positivo / circuito aperto o | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
35 °1 corto circuito verso il negativo aperto o in corto verso la massa
1
PO Bobina A.T. Circuito bobina N | corto circuito a positivo / circuito aperto o | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
35 °2 corto circuito verso il negativo aperto o in corto verso la massa
2
PO | Controllo minimo | Controllo minimo | corto circuito a positivo / corto circuito | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
50 (Stepper motor) | verso il negativo / circuito aperto / sov- | in corto verso la massa/ Circuito aperto /
5 raccorrente Corrente superiore alla specifica
PO Relé luci Comando relé fa- | corto circuito a positivo / corto circuito | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
53 ri verso il negativo / circuito aperto in corto verso la massa / Circuito aperto
0
PO | Tensione batteria | Tensione batteria | sopra soglia massima / sotto soglia mi- | La tensione eccede il limite massimo
56 nima
0
PO Centralina Errore EEPROM errore EEPROM Avaria interna alla ECU
60 (emul. Flash)
1
PO Centralina Errore RAM errore RAM Avaria interna alla ECU
60
4

PO Centralina Errore ROM errore ROM (Flash) Avaria interna alla ECU
60 (Flash)
5

PO Centralina Errore micropro- errore microprocessore Avaria interna alla ECU
60 cessore
6

PO | Warning lamp | Comando Warn- | corto circuito a positivo / corto circuito | Circuito in corto verso il positivo / Circuito
65 ing Lamp verso il negativo / circuito aperto in corto verso la massa / Circuito aperto
0

VERS - 135



Benzinversorgung

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

EINSTELLUNGEN-Bildschirmanzeige

In diesem Menipunkt kdnnen einige Parameter

der Steuerelektronik eingestellt werden.

Caratteristica Navigator

NAVIGATOR

PARAMETRI REGOLABILI

Caratteristica P.A.D.S.

Descrizione / Valore

Autoapprendimento della po-
sizione farfalla

Azzeramento TPS

Scarico file dati memorizzati

Scaricamento dati mem.
(Download + Cancellazione)

Cancellazione dati memoriz-
zati

Scaricamento dati mem.
(Download + Cancellazione)

Reset parametri autoadattativi

Azz.param autoadattativi

VERS - 136



INHALTSVERZEICHNIS

RADAUFHANGUNG/ FEDERUNG RAD / FED




Radaufhangung/ Federung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Vorne
®
VORDERRAD
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Vorderradachse M18x1.5 1 80 Nm (59.00 Ibf ft) -
2 Befestigungsschraube Bremsschei- M8x20 6 25 Nm (18.44 Ibf ft) Loctite 243
be Vorderradbremse

Abnahme des Vorderrads

. Das Motorrad auf eine stabile Halte-
rung stellen, so dass das Vorderrad
vom Boden angehoben ist.

. Den Bremssattel abbauen ohne die

Bremsleitung zu trennen.

. Das Vorderrad ausbauen.

Lenker

(V7 SPECIAL / V7 STONE)

RAD / FED - 138



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Radaufhangung/ Federung

LENKER UND BEDIENELEMENTE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise

1 Befestigungsschraube Ziindschloss SWP 5 1+1 1,5Nm (1.11 Ib ft) -

2 Befestigungsschraube Gegengewicht M6 2 10 Nm (7.37 Ib ft) Loctite 243

3 Befestigungsschraube Biigelschraube M6x25 2 10 Nm (7.37 Ib ft) -
Kupplungshebel an Lenkerhélfte

Vorderradgabel

S
SS
S
H

k3

VORDERE FEDERUNG - LENKUNG

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
11 | Deckel Gabelschatft | - | 2 |50Nm (36.88 Ibffi) | - |

RAD / FED - 139



Radaufhangung/ Federung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
2 Befestigungsschraube Radachse an rechtem | M6x30 2 10 Nm (7.37 Ibf ft) | In folgender Reihenfolge
Gabelbein festziehen 1-2-1
3 Befestigungsschraube Schafte an unterer und | M10x40 4 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
oberer Gabelbriicke

4 Gewindering Lenkrohr M25x1 1 7 Nm (5.16 Ibf ft) | Die Gabel muss durch Ei-

gengewicht zur Seite fal-
len
5 Buchse Lenkrohr M23x1 1 50 Nm (36.88 Ibf ft)
Schema

Zeichenerkléarung:

Schraube
Unterlegscheibe
Schraube

Linke Hilse komplett
Obere Buchse.
Unterlegscheibe
Dichtungsring

Sicherungsring

© © N o 0~ wDbd P

Staubschutz
10.Schaft
11.Untere Buchse
12.Puffer
13.Gegenfeder

RAD / FED - 140



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Radaufhangung/ Federung

14.Pumpteil komplett
15.Feder

16.Leitung

17.kompletter Deckel
18.Schraube

19.Basis mit Lenkrohr
20.Gewindering
21.0Obere Gabelplatte
22.Unterlegscheibe
23.Mutter

24.Gummi
25.Abstandhalter
26.Federteller

27 Mutter

28.Kolbenring

29.Rechte Hilse komplett
30.Untere Bligelschraube
31.0bere Bigelschraube
32.Schraube
33.Schraube

34.0-Ring
35.Schaftverkleidung
36.verchromter Deckel
37.Bausatz Dichtungen
38.Bausatz Oldichtringe

Abnahme der Holme

ANMERKUNG

/A

BEIM AUS- UND EINBAU AUF DIE ART DER MONTIERTEN

GABEL ACHTEN. DIESES MOTORRAD KANN MIT DEN

GABELN VON ZWEI VERSCHIEDENEN HERSTELLERN

AUSGERUSTET SEIN, MARZOCCHI ODER KAIFA. UM DIE- o E o m
SE ZU UNTERSCHEIDEN, MUSSEN SIE AUSGEBAUT

WERDEN. DIE GABEL MARZOCCHI VERFUGT IM GEGEN- *

SATZ ZUR GABEL KAIFA UBER EINE UNTERLEGSCHEI-

BE UBER DEM VORSPANNROHR UND EINE DISTANZ-
SCHEIBE DARUNTER.

Das Motorrad ist mit einer nicht einstellbaren Gabel ausgestattet. Die nachstehend angegebenen Ar-

beitsschritte gelten fur beide Schéfte.
Achtung

RAD / FED - 141



Radaufhangung/ Federung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

BEI DEN NACHSTEHEND BESCHRIEBENEN ARBEITSSCHRITTEN MUSSEN DIE SCHAFTE UND
IHRE BAUTEILE IN EINEM SCHRAUBSTOCK EINGESPANNT WERDEN. SORGFALTIG DARAUF
ACHTEN, DASS SIE NICHT DURCH ZU STARKES FESTZIEHEN BESCHADIGT WERDEN. IMMER

ALUMINIUM-SPANNBACKEN VERWENDEN.

. Das Vorderrad ausbauen.

. Den vorderen Kotfliigel abmontieren.

. Die Abdeckung des Ziindschlosses

entfernen.

. Die zwei Schrauben abschrauben und
entfernen und die Unterlegscheiben

aufbewahren.

. Das Armaturenbrett nach vorne schieben.

RAD / FED - 142



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Radaufhangung/ Federung

. Die obere Dichtungsschraube ab-

schrauben und entfernen.

. Die untere Dichtungsschraube ab-

schrauben und entfernen.

. Den Schaft abwechselnd in die eine und die andere Richtung drehen und nach unten he-

rausziehen.

Kompletter Olablass

Zum Ablassen des Ols wie folgt vorgehen.

. Den Schaft von der Gabel abmontieren.

. Um Schaden zu vermeiden, den
Schaft in einem Schraubstock mit Alu-

minium-Schutzbacken einspannen.

RAD / FED - 143



Radaufhangung/ Federung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den oberen Verschlussdeckel ab-
schrauben. Auf den méglichen Druck
achten, die die Feder bei geldsten Ver-

schluss auf diesen ausiiben kann.

VERFAHREN GABEL KAIFA

. Beim Herausziehen den O-Ring nicht
beschadigen.

. Das Tragrohr in das Radhalter-Gabel-
bein drlcken.

. Das Vorspannrohr und die Feder ent-

fernen.

VERFAHREN GABEL MARZOCCHI

. Beim Herausziehen den O-Ring nicht
beschadigen.

. Die Unterlegscheibe entfernen.

. Das Tragrohr in das Radhalter-Gabel-
bein dricken.

. Das Vorspannrohr und die Feder ent-

fernen.

. Die Distanzscheibe entfernen.

RAD / FED - 144



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Radaufhangung/ Federung

. Das im Schaft enthaltene Ol entleeren.

ANMERKUNG

UM DAS AUSFLIESSEN DES OLS AUS DER PUMPSTAN-
GE ZU ERLEICHTERN, DEN SCHAFT IN DAS RADHALTER-
GABELBEIN MIT PUMPBEWEGUNGEN HINEINDRUCKEN.

. Sorgféltig jedes Einzelteil des Schafts
Uberprifen und sicherstellen, dass
kein Element beschadigt ist.

. Sind keine beschadigten oder stark
verschlissenen Elemente vorhanden,
den Schaft wieder zusammensetzen,
andernfalls die beschadigten Elemen-

te auswechseln.

ANMERKUNG

UM DAS AUSFLIESSEN DES OLS AUS DER PUMPSTAN-
GE ZU ERLEICHTERN, DEN SCHAFT IN DAS RADHALTER-
GABELBEIN MIT PUMPBEWEGUNGEN HINEINDRUCKEN.

Ausbau der Vorderradgabel

. Das gesamte Ol aus dem Schaft ab-
lassen.

. Das Radhalter-Gabelbein in einen
Schraubstock einspannen.

. Die untere Schraube abschrauben und
zusammen mit der zugehdrigen Dich-

tung entfernen.

RAD / FED - 145



Radaufhangung/ Federung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den Staubschutz mit einem Schrau-

benzieher aushebeln.

Achtung

VORSICHTIG ARBEITEN, UM DEN RAND DES GABEL-
BEINS UND DEN STAUBSCHUTZ NICHT ZU BESCHADI-
GEN.

. Den Staubschutz nach oben abziehen.

. Den Sicherungsring mit einem diinnen
Schraubenzieher aus dem Gabelbein

entfernen.

Achtung

VORSICHTIG ARBEITEN, UM DEN RAND DES GABEL-
BEINS NICHT ZU BESCHADIGEN.

. Das Tragrohr aus dem Radhalter-Ga-
belbein zusammen mit dem Dich-
tungsring, dem Federteller, der oberen
Buchse und der unteren Buchse he-

rausziehen.

ANMERKUNG

ES KANN PASSIEREN, DASS BEIM HERAUSZIEHEN DES
ROHRS AUS DEM RADHALTER-GABELBEIN EINIGE BAU-
TEILE IM GABELBEIN BLEIBEN. MUSSEN DIESE SPATER
ENTFERNT WERDEN, MUSS SEHR VORSICHTIG GEAR-
BEITET WERDEN, UM DEN RAND DES GABELBEINS UND
DER SITZ DER OBEREN BUCHSE NICHT ZU BESCHADI-
GEN.

RAD / FED - 146



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Radaufhangung/ Federung

Kontrolle der Komponenten

. Alle aus dem Gabelbein ausgebauten
Bauteile kontrollieren, speziell: den
Dichtungsring und den Staubabstrei-
fer, da es sich um Bauteile handelt, die
die Abdichtung sicherstellen. Sind ei-
nige der Bauteile beschadigt, missen

sie ausgewechselt werden.

. Die Buchse am Tragrohr auf Schaden ..
oder Verschleil? kontrollieren, ausbau-
en und auswechseln.
. Die Pumpeneinheit aus dem Trager-
rohr herausziehen. Bei Beschadigun-
gen muss die Konterfeder und das

Segment ausgewechselt werden.

Montage der Vorderradgabel

Achtung

ALLE BAUTEILE MUSSEN VOR DEM EINBAU GEREINIGT UND MIT PRESSLUFT GETROCKNET
WERDEN.

. Alle notwenigen Revisionsarbeiten
vornehmen.

. Die Pumpeinheit komplett mit Konter-
feder und Segment in das Tragrohr

einsetzen.

. Prufen, dass am Radhalter-Gabelbein
die obere Fuhrungsbuchse eingebaut

ist.

RAD / FED - 147



Radaufhangung/ Federung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die untere Laufbuchse in den Sitz am

Tragrohr einsetzen.

. Das Tragrohr wieder in das Radhalter-

Gabelbein einbauen.

. Das Tragrohr in den Radhalter einset-

zen und bis zum Anschlag driicken.

- ariel gl

. Die Bodenschraube zusammen mit
der Dichtung anschrauben und mit
dem angegebenen Drehmoment fest-

ziehen.

RAD / FED - 148



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Radaufhangung/ Federung

. Den Federteller und den gut ge-
schmierten Dichtungsring in das Trag-
rohr einsetzen.

. Mit einer geeigneten Einfuhrvorrich-
tung den Dichtungsring bis zum An-

schlag in das Gabelbein einsetzen.

. Den Sicherungsring einsetzen.

. Den Staubschutz installieren.
. Ol so in das Tragrohr einfiillen, dass

auch die Leitungen in der Pumpstange

geflllt werden.
. Mit dem Tragrohr pumpen und dabei
sicherstellen, dass das Ol die Pump-

stange vollstandig gefillt hat.

. Die Feder und das Vorspannrohr ein-
setzen.

. Den Verschluss am Tragrohr aufset-
zen und dabei darauf achten, dass der
O-Ring nicht beschadigt wird. An-
schlieBend den Verschluss mit dem
vorgeschriebenen Drehmoment fest-

ziehen.

RAD / FED - 149



Radaufhangung/ Federung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Einfullen des Ols

. Die Hiilse senkrechtin einem Schraub-

stock mit Schutz-Spannbacken anbrin-

]

gen.
. Die Hiilse im Schaft zusammendri-

cken.

150 mim'(5.9'in)

. Einen Teil des Gabeldls in die Hiilse

einfullen.

*  Einige Minuten warten, damit das Ol T
alle Kanale fullen kann.

. Das restliche Ol einfiillen.

. Einige Male pumpen.

. Den Abstand zwischen Olstand und

/N

DAMIT DER OLSTAND RICHTIG GEMESSEN WERDEN
KANN, MUSS DIE HULSE PERFEKT SENKRECHT STE-
HEN. DER OLSTAND MUSS IN BEIDEN SCHAFTEN
GLEICH SEIN.

Rand messen.

Technische angaben

Olstand Marzocchi (vom Hiilsenrand, ohne Fe-
der und mit Schaft am Anschlag)

150 mm (5.9 in)

Olstand Kaifa (vom Hiilsenrand, ohne Feder
und mit Schaft am Anschlag)

120 +/- 1.5 mm (4.72 +/- 0.06 in)

. Die Feder und das Vorspannrohr ein-

setzen.

RAD / FED - 150



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Radaufhangung/ Federung

. Den Verschluss am Tragrohr aufset-
zen und dabei darauf achten, dass der

O-Ring nicht beschadigt wird.

. Anschlie3end den Verschluss mit dem
vorgeschriebenen Drehmoment fest-

ziehen.

Montage der Holme

. Den Schaft durch die untere und obere Platte in das Motorrad einschieben.

. Die Schrauben mit dem vorgeschriebenen Drehmoment festziehen.

RAD /FED - 151



Radaufhangung/ Federung

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Lenklager
VORDERE FEDERUNG - L ENKUNG

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise

1 Deckel Gabelschaft - 2 50 Nm (36.88 Ibf ft) -

2 Befestigungsschraube Radachse an rechtem | M6x30 2 10 Nm (7.37 Ibf ft) | In folgender Reihenfolge

Gabelbein festziehen 1-2-1
3 Befestigungsschraube Schéfte an unterer und | M10x40 4 50 Nm (36.88 Ibf ft) -
oberer Gabelbriicke

4 Gewindering Lenkrohr M25x1 1 7 Nm (5.16 Ibf ft) | Die Gabel muss durch Ei-

gengewicht zur Seite fal-
len
5) Buchse Lenkrohr M23x1 1 50 Nm (36.88 Ibf ft) -

RAD / FED - 152



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Radaufhangung/ Federung

Spieleinstellung

Die Abdeckung des Zindschlosses

entfernen.

I ay J

Den Lenker festhalten, die Schrauben
abschrauben und entfernen und die
Bugelschrauben aufbewahren.

Den Lenker nach vorne schieben. da-
bei darauf achten, dass die Behalter fur
die Bremsflussigkeit der Vorderrad-
bremse nicht gekippt wird.

Das Armaturenbrett ausbauen.

Auf beiden Seiten arbeiten und die Be-
festigungsschraube der oberen Gabel-
platte an der vorderen Gabel ab-

schrauben und entfernen.

Die mittlere Mutter abschrauben und

entfernen.

RAD / FED - 153



Radaufhangung/ Federung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die obere Gabelplatte von der vorde-

ren Gabel entfernen.

. Den Gewindering einstellen.
. Die obere Gabelplatte an der vorderen

Gabel anbringen.

. Die mittlere Mutter festziehen.

Auf beiden Seiten arbeiten und die Befestigungsschraube der oberen Gabelplatte an der
vorderen Gabel festziehen.

. Den Lenker montieren.

. Das Armaturenbrett montieren.

RAD / FED - 154



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Radaufhangung/ Federung

Hinten
Stoidampfer
HINTERE RADAUFHANGUNG / FEDERUNG
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Obere Befestigungsschraube StoRdampfer M6x35 2 10 Nm (7.37 Ibf ft) Loctite 243
am Rahmen
2 Untere Befestigungsschraube linker Stol3- M10x1,5 1 35 Nm (25.81 Ibf ft)
dampfer an Schwinge
3 Schraubbolzen Befestigung rechter Stof3- M12x1,5 1 35 Nm (25.81 Ibf ft) -
dampfer an hinterem Gehause
4 Befestigungsschraube rechter StoRdampfer M6x16 1 10 Nm (7.37 Ibf ft) Loctite 243
an Schraubbolzen
Abnahme

Die obere Schraube abschrauben und

entfernen.

RAD / FED - 155



Radaufhangung/ Federung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die untere Schraube abschrauben und

entfernen.

RAD / FED - 156



INHALTSVERZEICHNIS

FAHRZEUGAUFBAU




Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Hinterradschwinge

HINTERER ANTRIEB - SCHWINGE

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Verschlussschraube Klemme M10x45 1 30 Nm (22.13 Ibf ft) -
Schwinge
2 Befestigungsbolzen Bremssattelhal- M16x1 1 25 Nm (18.44 Ibf ft) -
terung Hinterradbremse an Schwin-
ge
3 Befestigungsmutter Getriebegehau- M8 4 25 Nm (18.44 Ibf ft) Die Stiftschraube
se an Schwinge festhalten
4 Befestigungsbolzen Schwinge an M20x1 2 - Anliegend ohne
Getriebegehduse Vorspannung
5 Kontermutter am Schwingenbolzen M20x1 2 50 Nm (36.88 Ibf ft) | Den Bolzen festhal-
ten

AUFB - 158



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

HINTERRAD
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Mutter Hinterradachse M16x1.5 1 120 Nm (88.51 Ib ft) -
2 Befestigungsschraube Bremsschei- M8x25 6 25 Nm (18.44 Ib ft) Loctite 243
be Hinterradbremse

Abnahme

. Den linken Schalldampfer entfernen.

AUFB - 159



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den Bremssattel der Hinterradbremse - -
entfernen. Dazu muss die Bremslei-
tung aus den Befestigungen an der

Schwinge gel6st werden.

. Die Befestigungsschraube der Brems-
sattelhalterung abschrauben und ent-

fernen.

. Beide hinteren Radaufhangungen/ Fe-

derungen entfernen.

. Die Mutter abschrauben und entfernen

und die Unterlegscheibe aufbewahren.

AUFB - 160



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

. Die Befestigungsschraube der Rad-

achse losen.

. Die Radachse ausbauen und den Ab-

standhalter aufbewahren.

. Das Hinterrad ausbauen.

. Die Befestigungsschelle abschrauben.

. Den Staubschutzbalg anheben.

AUFB - 161



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Muttern abschrauben.

. Die Bolzen soweit I6sen, dass die
Schwinge vom Getriebegehause ab-

gezogen werden kann.

. Die Ausgleich-Unterlegscheibe zwi-
schen dem rechten Schwingenarm

und dem Getriebegehause entfernen.

Kontrolle

. Prufen, dass das Kardangelenk nicht beschadigt ist, und dass die Zahne am Eingriff in die
Muffe sowie die Nuten am Gelenk nicht eingedriickt oder beschéadigt sind. Andernfalls muss
das Gelenk ausgewechselt werden.

. Prufen, dass der Gummi-Staubschutzbalg nicht eingerissen oder lécherig ist, andernfalls
austauschen.

. Prufen, dass die Gewinde der Schraubenbolzen und der Befestigungsmuttern nicht be-
schadigt, eingedriickt oder Giberdreht sind, andernfalls austauschen.

. Prufen, dass die Nuten an der Muffe vollstandig, nicht eingedriickt oder beschéadigt sind,
andernfalls austauschen.

. Priifen, dass die Feder nicht verformt ist, andernfalls auswechseln.

AUFB - 162



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

. Prifen, dass der Dichtungsring (Seegerring) seine Elastizitat nicht verloren hat oder ver-
formt ist.
. Prifen, dass die auRere Verzahnung und die inneren Nuten an der Muffe nicht beschadigt

sind.

Installation

. Die Gabel am Deckel des Getriebege-
héuses einsetzen.

. Den Bolzen auf der linken Seite soweit
festziehen, bis die Ausgleich-Unterleg-
scheibe auf der rechten Seite auf dem
Lager am Deckel des Getriebegehau-

ses anliegt.

. Den Bolzen auf der rechten Seite bis
zum Anschlag anziehen aber nicht
festziehen.

. Die Schwinge bewegen und sicherstel-
len, dass sie frei und ohne Spiel

schwingt.

. Die Kontermuttern bis zum Anschlag

an den Bolzen festziehen.

AUFB - 163



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Schelle festschrauben.

. Das Hinterrad montieren.

Kegelraderpaar

Abnahme

. Die vier Muttern abschrauben und die

Unterlegscheiben aufbewahren.

. Das Antriebsgehause komplett von der

Schwinge abziehen.

AUFB - 164



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

. Die Muffe vom Ritzel abziehen.
. Die Feder herausziehen.
. Den Dichtungsring herausziehen.

. Das Endteil herausziehen.

. Das Lager herausziehen.

Kontrolle

Gruppo pighone

. Das Gehause der Schwinge ausbau-
en.
. Das Gehause komplett aus dem An-

triebsgehause herausziehen.

. Das Werkzeug zum Halten des Kegel-
raderpaars (19907100) in einem

Schraubstock einspannen.

AUFB - 165



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Das Riefen-Endteil des Ritzels in das
Werkzeug stecken und die Mutter ab-

schrauben.

. Den Abstandhalter herausziehen.

. Das Ritzel herausziehen.

. Die Abstreifscheibe herausziehen.

. Den O-Ring herausziehen.

. Den Oldichtring herausziehen.

AUFB - 166



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

. Das Kegellager aus dem Gehause he-
rausziehen.

. Den O-Ring herausziehen.

. Den Abstandhalter herausziehen.

. Die beiden Abstreifer herausziehen.

. Das Kegellager aus dem Gehause he-

rausziehen.

Controllo

. Kontrollieren, dass die Ritzelverzahnung nicht beschéadigt, nicht verschlissen oder ange-
schlagen ist. Andernfalls das Zahnradpaar auswechsein.

. Kontrollieren, dass die beiden Lager nicht beschadigt sind, dass die Rollen nicht beschadigt
oder verschlissen sind. Andernfalls auswechseln.

. Prufen, dass die Einstell-Unterlegscheiben nicht verformt oder zerbrochen sind, andernfalls
auswechseln.

. Prufen, dass die Dichtungsringe nicht zerbrockelt, beschadigt oder verschlissen sind. An-

dernfalls auswechseln.

Montaggio

. Muss das Kegelritzel ausgewechselt
werden, muss auch das Tellerrad am
Gehause gewechselt werden. Auf dem
Ritzel und dem Tellerrad muss die glei-

che Nummer eingepréagt sein.

AUFB - 167



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Mit dem entsprechenden Schlagdorn
(19926400) den aufieren Lagerring
der Kegellager am Gehéause des Ke-

gelritzels einbauen.

. Die Abstreifscheibe anbringen.

. Mit dem entsprechenden Schlagdorn
(19926200) den inneren Lagerring des

Lagers am Ritzel einbauen.

L

\""l \

19926200

AUFB - 168



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

. Die zwei Abstreifer am Ritzel anbrin-
gen.

. Den Abstandhalter am Ritzel anbrin-
gen.

. Den O-Ring anbringen.

. Mit dem entsprechenden Schlagdorn
(19926100) das komplette Ritzel in das

Gehéause einbauen.

. Den Oldichtring einbauen.

. Den O-Ring einbauen.

. Den Abstandhalter einbauen.

AUFB - 169



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Das Riefen-Endteil des Ritzels in das
Werkzeug (19907100) stecken und die

Mutter festziehen.

Smontaggio gruppo scatola

. Die Schrauben abschrauben und die

Unterlegscheiben aufbewahren.

. Den Lochbolzen von der Bremsschei-
be entfernen.

. Die Schrauben abschrauben und die
gewellten Unterlegscheiben aufbe-
wahren.

. Den Deckel komplett abziehen.

. Die Dichtungen herausziehen.

. Den Ausgleichring herausziehen.

. Den Spreng-Dichtungsring aus der Nut

am Lochbolzen entfernen.

AUFB - 170



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

Aus dem Deckel herausziehen:

. Das Nadellager.

. Mit dem entsprechenden Schlagdorn
(19907000) den inneren Lagerring des
Nadellagers entfernen.

. Die Unterlegscheibe ausbauen.

. Die Unterlegscheibe ausbauen.

. Die Schrauben abschrauben und die

Sicherungsbleche aufbewahren.

. Das Tellerrad ausbauen.

. Den Lochbolzen aus dem Lager he-

rausziehen.

AUFB - 171



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Den Dichtungsring entfernen.

. Mit dem entsprechenden Schlagdorn

das Lager aus dem Deckel austreiben.

. Mit dem entsprechenden Abzieher
(19927500) den aufieren Lagerring
des Nadellagers aus dem Gehéause

entfernen.

. Den Dichtungsring und die Unterleg-

scheibe entfernen.

Controllo

. Kontrollieren, dass die Rippen des Lochbolzens, an denen der Reil3schutz arbeitet, nicht

beschadigt sind. Die Arbeitsflachen von: Dichtungsring; Lager am Deckel, &uf3erer Lager-

AUFB - 172



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Fahrzeugaufbau

ring am Gehause; Nut fir den Sprengring am Lochbolzen; dirfen nicht stark verschlissen

oder beschadigt sein, andernfalls auswechseiln.

Prufen, dass der Dichtungsring am Gehéause seine Elastizitat nicht verloren hat oder ver-

formt ist, andernfalls auswechseln.

Die Nadeln im Nadellager dirfen nicht abgeflacht oder verschlissen sein, andernfalls aus-

wechseln.

Die Funktion aller Bauteile prufen und die Passflachen am Geh&use und am Deckel auf

Kratzer oder Druckstellen Uberprifen.

Accoppiamento pignhone corona

Fur den Zusammenbau wie folgt vorgehen:

Mit zwei Muttern und geeigneten Ab-
standhaltern das Gehause komplett
mit Ritzel am Gehéause befestigen.
Das Werkzeug (19928800) am Zahn-

kranz anbringen.

Das Werkzeug auf den Lagerkéfig im

Gehéause stecken.

Die Ausrichtung zwischen den Ritzel-
und Zahnkranzzéhnen kontrollieren.
Ist die Ausrichtung nicht in Ordnung,
muss die Starke des Einlegrings zwi-
schen Ritzel und Kegellager auf geeig-
nete Weise geandert werden.
AufRerdem muss der Kontaktbereich
zwischen den Ritzelzdhnen und den
Zahnkranzzahnen wie folgt Uberprift

werden:

AUFB - 173



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Auf den Ritzelzdhnen ein handelsibli-

ches Farbmittel auftragen.

. Die Einheit Zahnkranz - Lochbolzen,
Deckel und entsprechende Abstand-
halter und Dichtungen am Gehéause
anbringen und die Schrauben proviso-

risch festziehen.

. Einen Universal-Abzieher so am Loch-
bolzen Zahnkranzhalterung anbrin-
gen, dass der Zahnkranz mit geeigne-
ten mittleren Abstandhaltern leicht in
Richtung Bremsscheibe gedrickt wird.

. Das Ritzel in Laufrichtung drehen, da-

bei den Zahnkranz festhalten, so dass

die Drehung unter Last erfolgt und auf
der Ritzel-Oberflache eine Kontakt-

spur bleibt.

. Ist der Kontakt in Ordnung, ergibt sich
an den Ritzelzédhnen diese Spur (das
Ritzel ist mit Blick von der Seite der

Mitnehmerwelle dargestellt).

AUFB - 174



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

. Ist der Abdruck so, befindet sich der
Zahnkranz zu nahe an der Drehachse
des Ritzels: Einen starken Abstandhal-
ter einbauen und damit das Zahnrad

entfernen.

. Ist der Abdruck so, befindet sich das
Ritzel zu nahe an der Drehachse des
Zahnrads: Einen flacheren Abstand-
halter einbauen und damit das Ritzel

entfernen.

. Ist der Abdruck so, befindet sich das
Ritzel zu weit von der Drehachse des
Zahnrads: Einen starken Abstandhal-
ter einbauen und damit das Ritzel an-

nahern.

. Ist der Abdruck so, befindet sich der
Zahnkranz zu weit von der Drehachse
des Ritzels: Einen flacheren Abstand-
halter einbauen und damit den Zahn-

kranz annahern.

Montaggio gruppo scatola

AUFB - 175



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Unterlegscheibe am Antriebsge-

hause einbauen.

. Mit dem entsprechenden Schlagdorn
(19926000) den Dichtungsring am Ge-

hause einbauen.

. Mit dem entsprechenden Schlagdorn
(19926500) den aufieren Lagerring
des Nadellagers am Gehause einbau-

en.

. Mit dem entsprechenden Schlagdorn

das Lager am Deckel einbauen.

AUFB - 176



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

. Mit dem entsprechenden Schlagdorn
(19927900) den inneren Lagerring des
Nadellagers am Lochbolzen anbauen.

. Den Dichtungsring am Lochbolzen an-

bringen.

. Den Lochbolzens am Deckel einbau-

en.

. Den Zahnkranz einbauen.

AUFB - 177



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Sicherungsbleche anbringen und

die Schrauben festziehen.

. Die Unterlegscheibe einsetzen.

. Die Unterlegscheibe einsetzen.

. Den Sprengring einbauen.

. Die Dichtungen und den Ausgleichring
am Deckel anbringen.

. Die Schrauben komplett mit Siche-
rungsblechen und Unterlegscheiben

festziehen.

AUFB - 178



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

. Die Bremsscheibe am Lochbolzen an-
bringen und die Schrauben komplett
mit Unterlegscheiben mit einem Dreh-

momentschlissel festziehen.

. Beim Einbau des Kegelritzelgehauses
am Antrieb darauf achten, dass die Ol-
Durchlassnuten mit den Bohren senk-
recht eingebaut werden (mit Blick auf
die Nuten muss eine nach oben und

die andere zum Boden weisen).

Installation

. Am Kegelritzel des Antriebsgehauses

die Muffe und das Endteil anbringen.

AUFB - 179



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Stiftschrauben des Antriebsgehau-
ses richtig in die Bohrungen an der

Schwinge einsetzen.

. Die Mutter komplett mit Unterlegschei-
ben anschrauben aber nicht festzie-

hen.

AUFB - 180



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Fahrzeugaufbau

Auspuff

AUSPUFFANLAGE
Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsmutter Auspuffrohr am M6 4 10 Nm (7.37 Ib ft) -
Motor
2 Schraube Befestigungsschelle Aus- M6 1+1 10 Nm (7.37 Ib ft) -
puffrohr am Kompensator
3 Schraube Befestigungsschelle Kom- M6 2 10 Nm (7.37 Ib ft) -
pensator am Schalldampfer
4 Lambdasonde an Kompensator M18x1.5 1 38 Nm (28.03 Ib ft) -
5 Befestigungsmutter Schalldampfer M8 4 25 Nm (18.44 Ib ft) -
an Halterung
6 Befestigungsschraube Hitze-Trenn- M6x12 6 10 Nm (7.37 Ib ft) Loctite 270
wand
7 Befestigungsschraube Schalldamp- M8x40 2 25 Nm (18.44 Ib ft) -
fer-Halterung am Rahmen

AUFB - 181



Fahrzeugaufbau

NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Legende:

Rechtes Auspuffrohr

Linkes Auspuffrohr
Verbindung Auspuffkrimmer
Schelle linker Schalldampfer
Dichtung

Abstandhalter

Gewindering

Unterlegscheibe

© © N o 0~ w Db

Mutter

10.Linker Schalldampfer
11.Rechter Schalldampfer
12.Schelle

13.Rechte Platte

14.Linke Platte

15.Schelle rechter Schalldampfer
16.Gummi fur Auspufftopf
17.Schraube TCEI

18.Buchse Befestigung Schalldampfer
19.Mutter

20.Plattchen

21.Lambdasonde

AUFB - 182



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

22.Abstandhalter

23.Buchse

24 .1solier-Unterlegscheibe
25.Warmeschutz Auspuff
26.Bugelschraube
27.Angeflanschte Schraube TBEI

Abnahme des Auspufftopfs

Der Motor und die Teile der Auspuffanlage werden sehr heif3 und bleiben auch nach Abstellen des
Motors noch fiir eine gewisse Zeit heil. Bevor an diesen Bauteilen gearbeitet wird, Isolierhandschuhe

anziehen oder abwarten, bis der Motor und die Auspuffanlage abgekunhlt sind.

. Die Schellen zwischen Auspuffroh-

rendstlicken und Katalysator lockern.

. Die Befestigungsmutter des Schall-
dampfers I6sen und abschrauben und
die Schraube sowie die Buchse aufbe-
wahren.

. Die Schalldampfer ausbauen

AUFB - 183



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Fahrzeugaufbau

Abnahme des Auspuffkrimmers

. Die Befestigungsmuttern der Gewin-
deringe am Auspuff entfernen und die

Ausgleichscheiben aufbewahren

. Die Abstandstiicke entfernen

. Die Gewinderinge entfernen

. Den Anlassermotor ausbauen, um den Kabelstecker der linken Lambdasonde abtrennen

zu kénnen

AUFB - 184



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Fahrzeugaufbau

. Den Kabelstecker der rechter Lamb-
dasonde abtrennen und den Kabel-
baum aus der Kabeldurchfiihrung zie-

hen

. Die Schellen zwischen der Verbindung
und den Auspuffkrimmern Iésen

. Die Krimmer entfernen

Abnahme der Lambdasonde

. Den Kabelstecker der linken Lambdasonde (1) und der rechten Lambdasonde (2) abtren-

nen.

. Die Lambdasonden abschrauben und

entfernen.

AUFB - 185



Fahrzeugaufbau NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

AUFB - 186



INHALTSVERZEICHNIS

KAROSSERIE KAROS




Karosserie NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

KAROSSERIE - VORDERER BEREICH

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Befestigungsschraube Stabilisator an Ga- M8x40 4 15 Nm (11.06 Ibf ft) Loctite 243
bel
2 Befestigungsschraube Kotfliigel an Stabili-| M6x11 4 10 Nm (7.37 Ibf ft) Loctite 243
sator
3 Befestigungsschraube Sportscheibe M6 2 10 Nm (7.37 Ibf ft)
Ruckspiegel

. Die Kontermutter (2) I6sen.
. Die Mutter (1) I6sen und den Spiegel

abmontieren.

KAROS - 188



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Karosserie

. Den Kabelstecker trennen.

. Auf beiden Fahrzeugseiten arbeiten
und die Befestigungsschraube ab-
schrauben, dabei darauf achten, die
Scheinwerfereinheit nicht hinfallen zu

lassen.

. Auf beiden Fahrzeugseiten arbeiten

und die zwei Kabelstecker abtrennen.

. Die Schraube abschrauben und die

Hupe entfernen.

Ausbau der Schldsser

. Das linke Seitenteil abmontieren.
. Den Schliisselblock entfernen, indem
man die zwei Schrauben (1) ab-

schraubt.

Siehe auch
Seitliche Abdeckungen

KAROS - 189



Karosserie NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Rucklichteinheit

. Zuerst den hinteren Kotfligel abmon-
tieren.

. Den Kabelstecker der Rucklichteinheit
abtrennen.

. Die drei Befestigungsschrauben l6sen
und entfernen.

. Den hinteren Scheinwerfer abmontie-

ren.
Siehe auch
Hinterer
Kotfligel

Platte des SoziusfulRrastenhalters

. Die Schraube (1) I6sen und entfernen.
. Die beiden Schrauben (2) abschrau-
ben und entfernen, den Ful3rastentré-

ger abnehmen.

KAROS - 190



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Karosserie

Seitliche Abdeckungen

. Die Sitzbank ausbauen.
. Auf beiden Fahrzeugseiten arbeiten
und die obere Schraube entfernen.

. Das Seitenteil herausziehen.

Hinterer Kotflligel

(ANNIVERSARIO)

KAROS - 191



Karosserie NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

HiNTERER KOTFLUGEL

Pos. Beschreibung Typ Menge Drehmoment Hinweise
1 Vordere und mittlere Befestigungsschraube M6 2+1 10 Nm (7.37 Ib ft)
hinterer Kotfligel
2 Seitliche Befestigungsschraube hinterer Kot- M8x30 2 25 Nm (18.44 Ib ft)
flugel
3 Befestigungsschraube Nummernschildhalter SWP & 3 Nm (2.21 Ib ft)
an Kotfliigel-Versteifung M5x20

(NEVADA ANNIVERSARIO)

. Die Sitzbank entfernen
. Die mittlere obere Schraube (1) entfer-
nen, die den Kotfligel am Rahmen be-

festigt

KAROS - 192



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Karosserie

. Die vorderen Schrauben (2) entfernen,
die den Kotfligel am Rahmen befesti-

gen, dabei die Muttern aufbewahren

. Von beiden Seiten die seitlichen
Schrauben (3) entfernen, die den Kot-
flugel und die Beifahrer-Handgriffe am
Rahmen befestigen, dabei die Muttern

aufbewahren

. Den Kabelstecker des Riicklichts ab-

ziehen

. Den hinteren Kotfliigel entfernen, in-
dem man den Kabelbaum des Riick-

lichts aus dem Radkasten zieht

(NEVADA)

KAROS - 193



Karosserie NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die zwei Schrauben auf der Innenseite
des Kotfliigels abschrauben und ent-

fernen.

. Die Befestigungsschraube des hint-
eren StoRdampfers abschrauben.

. Die seitliche Stange entfernen.

. Die zwei Befestigungsschrauben des
Beifahrer-Handgriffs abschrauben und
entfernen.

. Den Beifahrer-Handgriff abmontieren.

KAROS - 194



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Karosserie

. Die zwei vorderen Befestigungs-
schrauben des hinteren Kotfligels ab-
schrauben.

. Die zwei Befestigungsschrauben unter
dem hinteren Kotfliigel abschrauben

und entfernen.

. Den Kabelstecker des Ricklichts ab-
trennen.

. Den hinteren Kotfliigel abmontieren.

KAROS - 195



Karosserie NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Kabelstecker von Blinker und
Kennzeichenlicht abtrennen.

. Die zwei Befestigungsschrauben des
Radkastens abschrauben und entfer-
nen.

. Den Radkasten ausbauen.

Spritzschutz

. Die unteren Schrauben (1) entfernen

. Die oberen Schrauben (2) entfernen,

dabei die Muttern aufbewahren

KAROS - 196



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Karosserie

. Den Spritzschutz nach hinten heraus-

ziehen

Benzintank

. Die hintere Schraube abschrauben

und entfernen.

. Den Tank etwas anheben, um die Ver-
bindung der Kraftstoffleitung abtren-
nen zu kénnen, ohne sie zu beschadi-

gen.

Achtung
BESONDERS WAHREND DES ANHEBENS DARAUF ACH-

TEN, DIE VERBINDUNG DER KRAFTSTOFFLEITUNG
NICHT ZU BESCHADIGEN

. Den Kabelstecker trennen.

KAROS - 197



Karosserie NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

. Die Benzinleitung trennen.

. Die Benzin-Entluftungsleitung abzie-

hen.

. Den Benzintank zum Ausbau nach hinten herausziehen.

KAROS - 198



INHALTSVERZEICHNIS

KONTROLLEN VOR AUSLIEFERUNG KON AUS




Kontrollen vor Auslieferung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

Vor Auslieferung des Fahrzeugs mussen die folgenden Kontrollen vorgenommen werden.

Warnung

/A
A\

VORSICHT BEIM UMGANG MIT BENZIN.

Asthetische Kontrolle

- Lack
- Zusammenpassen der Plastikteile
- Kratzer

- Schmutz

Kontrolle Drehnmomente

- Sicherheits-Drehmomente:

Vordere und hintere Radaufhangung/ Federung

Befestigung der Bremssattel-Halterungen an der Vorder- und Hinterradbremse
Vorderrad- und Hinterradeinheit

Befestigungen Motor - Rahmen

Lenkeinheit

- Befestigungsschrauben der Plastikteile

Elektrische Anlage

- Hauptschalter

- Scheinwerfer: Fernlicht, Abblendlicht, Standlicht (vorne und hinten), und die entsprechenden Kon-
trolllampen

- Scheinwerfereinstellung entsprechend der geltenden Gesetze

- Bremslichtschalter an Vorder- und Hinterradbremse und entsprechende Bremslichtlampe

- Blinker und Blinkerkontrollen

- Instrumentenbeleuchtung

- Instrumente: Benzinstandanzeiger und Temperaturanzeiger (wenn vorhanden)

- Kontrolllampen der Instrumenteneinheit

- Hupe

- Elektrisches Starten

- Ausschalten des Motors tber den Not-Aus-Schalter und Seitenstander

- Schalter fiir elektrische Offnung des Helmfachs (wenn vorhanden)

- Mit dem Diagnose-Testgeréat in der/den Steuerelektronik(en) priifen, ob die neueste Mapping-Version

eingespielt ist und gegebenenfalls die Steuerelektronik(en) neu programmieren: Fir Einzelheiten zum

KON AUS - 200



NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO Kontrollen vor Auslieferung

Verfahren und zur Prifung, ob aktualisierte Versionen zur Verfiigung stehen, siehe die Internetseite

des Kundendienstes.
Achtung

/A

UM DIE BESTE LEISTUNG ZU ERZIELEN, MUSS DIE BATTERIE VOR DEM EINSATZ VOLLSTAN-
DIG GELADEN WERDEN. EINE UNZUREICHENDE BATTERIELADUNG VOR DEM ERSTEN EIN-
SATZ UND EIN NIEDRIGER BATTERIEFLUSSIGKEITSSTAND FUHREN ZU EINEM VORZEITIGEN
ALTERN DER BATTERIE.

Achtung

/\

BEIM EINBAU DER BATTERIE ZUERST DAS PLUSKABEL UND DANN DAS MINUSKABEL BE-
FESTIGEN. BEIM AUSBAU IN UMGEKEHRTER REIHENFOLGE VORGEHEN.

Warnung

A\

DAS ELEKTROLYT DER BATTERIE IST GIFTIG UND KANN SCHWERE VERATZUNGEN VERUR-
SACHEN. ES ENTHALT SCHWEFELSAURE. KONTAKT MIT AUGEN, HAUT UND KLEIDUNG
UNBEDINGT VERMEIDEN.

BEI KONTAKT MIT AUGEN UND HAUT 15 MINUTEN LANG MIT VIEL WASSER ABSPULEN UND
DANN SOFORT EINEN ARZT AUFSUCHEN.

BEI EINNAHME DER FLUSSIGKEIT SOFORT GROSSE MENGEN WASSER ODER PFLANZENOL
TRINKEN. SOFORT EINEN ARZT BENACHRICHTIGEN.

BATTERIEN ERZEUGEN EXPLOSIVE GASE. OFFENE FLAMMEN, FUNKEN UND BRENNENDE
ZIGARETTEN FERNHALTEN. BEIAUFLADEN VON BATTERIEN IN GESCHLOSSENEN RAUMEN,
MUSSEN DIE RAUME GUT GELUFTET WERDEN. BEIARBEITEN IN DER NAHE VON BATTERIEN
STETS EINE SCHUTZBRILLE TRAGEN.

VON KINDERN FERNHALTEN.

Achtung

/A

NIEMALS SICHERUNGEN MIT GROSSERER ALS DER ANGEGEBENEN LEISTUNG VERWEN-
DEN. DER EINSATZ EINER SICHERUNG MIT FALSCHER LEISTUNG KANN SCHADEN AM FAHR-
ZEUG VERURSACHEN UND STELLT EINE BRANDGEFAHR DAR.

Fullstandkontrollen

- Bremsflussigkeitsstand

- Fullstand der Kupplungsflissigkeit (wenn vorhanden)
- Getriebeotlstand (falls vorhanden)

- Fullstand des Antriebsols (wenn vorhanden)

- Motor-Kuhlflissigkeitsstand (falls vorhanden)

- Motordélstand

- 2-Taktdlstand (falls vorhanden)

Probefahrt

- Kaltstart

KON AUS - 201



Kontrollen vor Auslieferung NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO

- Funktion der Instrumente

- Reaktion auf Gasgeben

- Stabilitét bei Beschleunigung und beim Abbremsen
- Bremsfunktion Vorder- und Hinterradbremse

- Sto3dampferfunktion vorne und hinten

- Ungewdhnliche Gerauschentwicklung

Statische Kontrolle

Statische Kontrolle nach Probefahrt:

- Starten mit warmen Motor

- Funktion des Choke (falls vorhanden)

- Leerlaufstabilitét (bei Drehen des Lenkers)
- GleichméRige Drehung der Lenkung

- Eventuelles Austreten von Flissigkeiten

- Funktion Kiuihlgeblase (wenn vorhanden)

Funktionskontrolle

- Hydraulische Bremsanlage

- Hebelwege der Bremse und der Kupplung (wenn vorhanden)
- Kupplung - Kontrolle auf richtige Funktionsweise

- - Motor - Kontrolle auf richtige allgemeine Funktionsweise und auf abnorme Geréausche
- Anderes

- Kontrolle Fahrzeugpapiere:

- Kontrolle Rahmennummer und Motornummer

- Kontrolle Bordwerkzeug

- Anbringen des Nummernschilds

- Kontrolle Schlie3vorrichtungen

- Kontrolle des Reifendrucks

- Anbau von Riickspiegeln und eventuellem Zubehor

DEN ANGEGEBENEN REIFENDRUCK NICHT UBERSCHREITEN, DA DER REIFEN PLATZEN
KONNTE.

Achtung

/A

DER REIFENDRUCK MUSS BEI KALTEN REIFEN GEPRUFT UND EINGESTELLT WERDEN.

KON AUS - 202



A

Anlasseranlage: 83
Antrieb:
Armaturenbrett: 79, 112

B

Batterie: 86

C

Cockpit: 108

D

Drosselkorper: 44, 46

E

ECU: 111

Elektrische Anlage: 13, 58, 60, 200
Empfohlene Produkte:

F

Filtergehause:

G

Geschwindigkeitssensor: 86

H

Hinterrad:

K

Kabelstecker: 110
Kontrolllampen:

Kotfligel: 190, 191
Kupplungshebelsensor: 105

L

Lambdasonde: 91, 185
Lampen: 84

Lenker: 138

Lenklager: 152

Luftfilter: 43
Lufttemperatursensor: 108

M

Motordl: 41



R

Reifen: 14
Rucklicht:
Ruckspiegel: 188

S

Scheinwerfer:

Schwinge:

Seitenstander:
Seitenstandersensor: 107
Sicherheitsvorschriften: 7
Sicherungen: 85
Sitzbank:

StoRdampfer: 155

T

Tabelle Wartungsprogramm: 39
Technische Angaben: 7

Vv

Vorderrad:

W

Wartung: 39
Wartungsprogramm: 39

Z

Zindkerzen:



	Man: NEVADA - NEVADA ANNIVERSARIO
	Cap:Technische Angaben
	Sez:Vorschriften
	Sez:Sicherheitsvorschriften
	Sez:Wartungsvorschriften
	Sez:Einfahren
	Sez:Fahrgestell- und Motornummer
	Sez:Ausmaße und Gewicht
	Sez:Motor
	Sez:Kraftübertragung
	Sez:Füllmengen
	Sez:Elektrische Anlage
	Sez:Rahmen und Radaufhängung/ Federung
	Sez:Bremsen
	Sez:Räder und Reifen
	Sez:Kraftstoffversorgung
	Sez:Anzugsmomente
	Sez:Fahrzeugaufbau
	Sez:Vorderteil
	Sez:Mittelteil
	Sez:hinteres Teil
	Sez:Tabelle der empfohlenen Produkte

	Cap:Spezialwerkzeug
	Cap:Wartung
	Sez:Tabelle Wartungsprogramm
	Sez:Antriebsöl
	Sez:Kontrolle
	Sez:Wechseln
	Sez:Motoröl
	Sez:Kontrolle
	Sez:Wechseln
	Sez:Motorölfilter
	Sez:Luftfilter
	Sez:Ausbau Drosselkörper
	Sez:Einbau Drosselkörper
	Sez:Luftfiltergehäuse
	Sez:Ausbau Luftfiltergehäuse
	Sez:Einbau Luftfiltergehäuse
	Sez:Bremsanlage
	Sez:Füllstandkontrolle
	Sez:Nachfüllen

	Cap:Elektrische Anlage
	Sez:Anbringung der Bauteile
	Sez:Installation elektrische anlage
	Sez:Vorderteil
	Sez:Mittelteil
	Sez:hinteres Teil
	Sez:Allgemeiner Schaltplan
	Sez:Überprüfungen und Kontrollen
	Sez:Armaturenbrett
	Sez:Nullstellen servicekontrolle
	Sez:Anlage Batterieladung
	Sez:Kontrolle anlasseranlage
	Sez:Füllstandanzeiger
	Sez:Lampen list
	Sez:Sicherungen
	Sez:Steuergerät
	Sez:Batterie
	Sez:Geschwindigkeitssensor
	Sez:Motordrehzahlsensor
	Sez:Motortemperatursensor
	Sez:Lambdasonde
	Sez:Einspritzdüse
	Sez:Kraftstoffpumpe
	Sez:Spule
	Sez:Motoröldrucksensor
	Sez:Leerlaufsensor
	Sez:Kupplungshebelsensor
	Sez:Seitenständersensor
	Sez:Lufttemperatursensor am Cockpit
	Sez:Schalter RUN/STOP
	Sez:Kabelstecker
	Sez:ECU
	Sez:Armaturenbrett

	Cap:Motor aus dem Fahrzeug
	Sez:Vorbereitung des Fahrzeugs
	Sez:Ausbau des Motors vom Fahrzeug
	Sez:Installation des Motors am Fahrzeug

	Cap:Benzinversorgung
	Sez:Schema des Systems
	Sez:Einspritzung
	Sez:Schema
	Sez:ECU-INFO-Bildschirmanzeige
	Sez:PARAMETER-Bildschirmanzeige
	Sez:AKTIVIERUNGEN-Bildschirmanzeige
	Sez:Einsatz des P.A.D.S. für Einspritzanlage
	Sez:STATUS-Bildschirmanzeige
	Sez:FEHLER-Bildschirmanzeige
	Sez:EINSTELLUNGEN-Bildschirmanzeige

	Cap:Radaufhängung/ Federung
	Sez:Vorne
	Sez:Abnahme des Vorderrads
	Sez:Lenker
	Sez:Vorderradgabel
	Sez:Schema
	Sez:Abnahme der Holme
	Sez:Kompletter Ölablass
	Sez:Ausbau der Vorderradgabel
	Sez:Kontrolle der Komponenten
	Sez:Montage der Vorderradgabel
	Sez:Einfüllen des Öls
	Sez:Montage der Holme
	Sez:Lenklager
	Sez:Spieleinstellung
	Sez:Hinten
	Sez:Stoßdämpfer
	Sez:Abnahme

	Cap:Fahrzeugaufbau
	Sez:Hinterradschwinge
	Sez:Abnahme
	Sez:Kontrolle
	Sez:Installation
	Sez:Kegelräderpaar
	Sez:Abnahme
	Sez:Kontrolle
	Sez:Installation
	Sez:Auspuff
	Sez:Abnahme des Auspufftopfs
	Sez:Abnahme des Auspuffkrümmers
	Sez:Abnahme der Lambdasonde

	Cap:Karosserie
	Sez:Rückspiegel
	Sez:Ausbau der Schlösser
	Sez:Rücklichteinheit
	Sez:Platte des Soziusfußrastenhalters
	Sez:Seitliche Abdeckungen
	Sez:Hinterer Kotflügel
	Sez:Spritzschutz
	Sez:Benzintank

	Cap:Kontrollen vor Auslieferung
	Sez:Ästhetische Kontrolle
	Sez:Kontrolle Drehmomente
	Sez:Elektrische Anlage
	Sez:Füllstandkontrollen
	Sez:Probefahrt
	Sez:Statische Kontrolle
	Sez:Funktionskontrolle



